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A helyzet képe.
Tessék választani! Bécsben vagy Prágá­

ban legyen-e forradalom ?
A választás kényes, a választók Ízlésére 

sok mindenféle lehet befolyással.
Bérs császári város és német, tehát kö­

zelebb áll az osztrák császár szivéhez. 
Hiszen a németség uralmáért századokon 
át lettek sanyargatva más nemzetek: még 
olyan is mint a magyar, melynek hűsége 
óriási tüzpróbákat állt ki.

Práaa szláv: és több mint két millió 
csehet öletett meg valamikor, jó régen, egy 
buzgó katholikus bécsi császár.

De a végzet azt hozta magával, hogy 
Ausztria két harmadrésze szláv legyen, és 
csak egy harmada legyen német.

Tehát tessék választani!
A titáni harcz közepette, mely fajgyűlö­

letté lett és épp ezért kiolthalatlanná, ott 
áll mint egy törött cserépfazék az osztrák 
parlamentáris alkotmányosság.

Sokat forrongtak a szenvedélyek e fa­
zékban: ütütték-verték a dulakodó és el- 
nökczibáló németek, mig végre a bukott 
miniszter és a görög kalendákra elnapolt 
háznak elnapolt elnöke oly nagyot ütöttek 
a fazékra, hogy széttörött.

Mig ez mind megtörtént, lélekemelő nyu­
godtsággal tárgyalnak a delegácziók a közös 
ügyekről.

Azt. hogy lesznek-e közös ügyek és mi­
lyenek, csak az úristen tudhatja az egekben.

Ha a fenálló magyar törvények nem let­
tek értéktelen nyomtatott papirossá, akkor 
nem lesz közős ügy többé.

De azért a nem levő dolgot elintézik a 
delegácziók csakúgy, mintha létező dolgot 
intéznének el. S ez bölcs dolog; méltó 
ahhoz az intézményhez, melyet lelkűkből 
irigyelnek nekünk a müveit világ népei.

Most az a kérdés forog fenn, hogy med­
dig fogja a magyar kormány s a magyar 
országgyűlés tűrni azt, hogy válogassanak 
a Lajthán túl a között, hol legyen forrada­
lom. Bécsben-e vagy Prágában!

Vájjon mikor szándékozik élni az ország 
jogával és rnikép!

Tény az, hogy a Párkák odáig szőtték 
Ausztria sorsának fonalát, mig végre a fo­
nalon egy óriási csomó támadt.

E csomó megakasztotta a szövés mun­
kálatát és egyszerre csak fellélegezhetik a 
magyar; bármilyen meghunyászkodó volt, 
szabaddá lett kezelába és urává lett sor­
sának.

Most az a kérdés, hogy meg van-e az 
ország elégedve a jelen állapotokkal! Ezt 
nem hittük mi függetlenségiek soha; ha 
meg lenne elégedve, akkor szolga néppé 
satnyult volna el a magyar faj.

Akar a jelen állapokon változtatni? Mi 
úgy hisszük, hogy igen! Ha nem akarna, 
akkor megérdemelné, hogy a nemzeti ön­
állóságért lázongó nemzetek által felkorbá­
csolt áradat átcsapjon feje felett és sodorja 
el jövőjét.

Igaz, hogy nagyon előre haladt hazánk­
ban a romboló hatás, melyet a ma is uralgó 
rendszer tultengései előidéztek. Az önzés; 
a haszonlesés; a szegénység és nyomor 
egyrészt, és másrészt a pénz utáni vágyó­
dás; az igények növekvése, mely a hala­
dással jár: a kielégítési alkalmak hiánya, 
mely lekötött helyzetünkből ered, oly hely­
zetből, mely az emberi társadalom megél­
hetésének egyik iőeszközét, az ipart, kiszo­
rítja hazánkból; mindez egy oly nemzedé­
ket teremtett, melyben nagyon sok a függő, 
nagyon sok a természetes helyéből és lété­
ből kizökkent egyén, nagyon sok a meg­
vehető és nagyon sok a megvett.

Igaz az is, hogy mindig ugyanazon egy 
pártnak harmincz éves egyeduralma ten­
gernyi érdeközönleteket teremtett; eszkö­
zeinek válogatlansága demoralizácziót, ha­
talmának féktelensége túlkapást s a vele 
szemben álló tömegekben az életsztlkség- 
meghunyászkodást és mindez a küzszeliem- 
ben sülyedést teremtett.

De nincs oly foka az elterjedésnek, me­
lyet fel ne rázna az, ha a szomszéd 
háza ég: vagy inkább annak a nagy ház­
nak egyik szárnya ég, melybe elég ügyet­
lenül bele költöztünk.

Az ránk tulajdonképen nem tartozik, 
hogy Bécsben lőnek-e vagy Prágában? De 
az, hogy lőnek s az, hogy Ausztriában az 
alkotmányosság megszűnt, csakugyan ránk 
tartozik.

Mi egy alkotmányos Ausztriával élünk 
közös házasságban; fosztogató házas fél 
volt ugyan, mely sokat költ a nemze­
tek társaságában elfoglalt állására és nagy 
játékszenvedélyre fecsérli cl a mi pénzün­
ket is; nagyon szeret katonázsdit játszani.

De házasságkötésünk körvonalazta azt, 
hogy mikép élünk együtt: házaspárunk ha­
talmasan kirúgott, magára gyújtotta a há­
zat és nekünk kinyitotta a kaput, melyen, 
ha úgy tetszik, elhagyhatjuk az égő közös 
lakot.

Menjünk is ki mentül előbb; és hirdes­
sük azt, hogy az, a ki még nyitott ajtónál 
is az égő házban bent maradt és erővel 
oda lánczolja magát a saját házát gyújto­
gató házaspár küzgazdászati szekeréhez, az 
ilyen embert a magánéletben bolondnak 
tartanák; — azt pedig, hogy a nemzetek 
életében mi volna egy olyan nemzet, mely 
igy viselkednék? mondja meg minden ha­
záját szerető magyar ember lelke!

Kossuth Ferencet

Budapest, deczember 2.
Bánffy a királynőt. Bánffy •— mint a 

Búd. Tud. jelenti — ma kihallgatáson volt a 
királynál. Kétségtelen, hogy a kihallgatás alatt 
a miniszterelnök jelentést tett az uralkodónak 
azokról az intézkedésekről, a melyeket a magyar 
kormánynak a provizóriumra vonatkozólag meg 
kell tennie, miután remény sincs arra, hogy az 
osztrák parlament a provizóriumot az év deczem­
ber 31-éig megszavazza.

A politikai helyzet.
— At Egyetértő tudósítójától. —

A politikai helyzet az osztrák viszonyok folytán 
napról-napra bonyolódik, ma egy függetlenségi 
párti képviselő Becsből az ellenzék egyik vezér- 
férfiától levelet kapott, mely a következő nagy- 
érdekú közleményeket tartalmazza: „Annak a 
konferencziának impressziója alatt, melyet tegnap 
az osztrák parlamenti többség vezető férftai tar­
tottak és a melyen Gautsch, az uj miniszterelnök 
is részt vett, értesítem önt, hogy a provizórium 
semmi esetre parlamentáris utón keresztül nem 
vihető. A provizóriumot azonban Gautsch nem a 
14. §. alkalmazásával, hanem egy császári leirat­
tal akarja egy évre biztosítani. Holnap még liir 
szerint az ellenzékkel is akar tárgyalni, de ezek 
a tárgyalások eredménytelenek lesznek, mert 
mi most még jobban, mint valaha el va­
gyunk tökélve a leghevesebb obstrukcsiára mind­
addig, mig a nyelvrendcletet vissza nem vonják. A 
Prágából érkező hírek csak megerősítenek elhatá­
rozásunkban, mert a csehekkel most már végezni 
kell.“ Gautschnak a mai napon folytatott ered­
ménytelen tárgyalásai az ellenzéki pártokkal meg­
erősítik e levél tartalmát.

A magyar kormány is tudja már a provizórium- 
törvényjavaslat sorsát, sót a kormánypárt kiválóbb 
tagjai a mai rövid képviselőházi ülés alkalmával a fo­
lyosón nem is titkolták, hogy aBécshől érkezeit ér­
tesülések olyanok, melyekből kitűnik, hogy a pro­
vizóriumot az osztrák parlamentben Gatschnak is 
lehetetlen keresztülvinnie.

Mint értesülünk, szombatra a szabadelvű párt 
értekezletet fog hirdetni, melyen Bánffy miniszter­
elnök előterjesztést fog tenni bécsi megállapodá­
sairól. Ezek a kiszivárgott hírek szerint abból 
állanak, hogy Bánffy nem nyújtja be azt a tör­
vényjavaslatot, melyet tervezett és rhely készen 
van és melyben kimondják, hogy a közös ügyek 
változatlanul további egy évre fennmaradnak, 
hanem más alakban teszi meg e tekintetben a 
javaslatot, bár lényegileg változás nem történik. 
Bánffy ugyanis a hétfői ülés napirendje előtt fel 
fog szólalni és be fog nyújtani egy tőrvényjavatot, 
melynek tartalma csak annyi lesz, hogy a kormány 
felhatalmaztadk a közös ügyeket a statusquo 
alapjátc egy évig tovább vezetni. Ezzel az egy pa­
ragrafusom javaslattal, melyhez klauzula gyanánt 
hozzá lesz téve, hogy e javaslat keresztül vitelé­
vel a kormányt bízzák meg, akarja megoldani a 
válságos politikai helyzetet Bánffy Dezső miniszter­
elnök.

*

A függetlenségi párt végrehajtó bizottsága ma 
is tanácskozott Kossuth Ferencz elnök lakásán, az 
osztrák helyzettel szemben tanúsítandó maga­
tartás és eljárásra vonatkozó részletek fölött. 
A bizottság működésének befejeztével beszámol a 
pártnak.

Bariba Miklós megválasztásának hire általános 
őrömet keltett az ellenzéki pártokban.

Saját pártja legközelebb értekezletet hiv egybe, 
hogy az ű elnöklete és Útmutatása mellett tanács­
kozzék az osztrák helyzetről.

A politikai helyzet Ausztriában.
— Az Egyetértés tudósitajától. —

Becs, decz. 2.
Ausztria politikai helyzetének mai alakulására 

elhatározó befolyással vannak a prági események. 
Előre látható volt, hogy abban az esetben, ha 
Badeninek le kell mondania a miniszterelnökség­
ről, ez az ifju-cseheket az ellenzéki táborba fogja 
kergetni. De arra nem volt és nem lehetett el. 
készülve senki, hogy előre lássa a prágai ese­
ményeket.

A mai nap Bécsben tanácskozásokkal telt el a 
nélkül, hogy Gautsch fáradozásai eredményre ve- 
zeltek volna.

A jobboldal két pontban, tudniillik a nyelvren- 
deletck kérdésében s az elnükkérdésben, nem 
akar engedni eddigi álláspontjából, nehogy ebből 
azt következtethesse a baloldal, mintha megijedt 
volna az obstrukcziólól s most kapitulálna.

Hogy ilyen viszonyok közt gondolni sem lehet 
arra, hogy az osztrák birodalmi gyűlés egyhamar 
megkezdje a tárgyalásait, az nagyon természetes.

Gautsch és a csehek.
A prágai Illas Karodénak egy bécsi tudósitása 

nagyon jellemző az osztrák politikai helyzetre. E 
szerint Gautsch mindenáron arra törekedett, hogy 
a jobboldaltól buzdítást nyerjen a birodalmi gyű­
lés egvbehivására, de — mint az említett lap 
írja — a jobboldali vezérférfiak azt az óhajukat 
fejezték ki, hogy az osztrák birodalmi gyűlés ebben 
az évben többé ne hivassák egybe.

A cseh lapok állítólag autoritativ forrásból ma 
a következő kommünikét teszik közzé :

A cseh képviselők és konzervatív nagybirtoko­
sok parlamenti bizottsága a napokban több együt­
tes ülést tart. Az ellenzéki lapok állításával 
szemben a végrehajtó bizottság kiemeli, hogy a 
két párt magatartására a kormányválság semmiféle 
befolyással nincs, hanem mindkét part rendületle­
nül halad tova az eddigi utón s tekintet nélkül a 
kormányváltozásokra küzdeni fognak a cseh király­
ság jogaiért s a németek és csehek egyenjogúsí­
tásáért, liiven a programmjükhöz.

A Narodni Listy nagyon érdekes tudósítást kö­
zöl arról a tárgyalásról, melyet tegnap Gautsch a 
jobboldal parlamenti bizottságával folytatott.

Ha nem is várta az ember —• Írja az említett 
lap — hogy Gautsch határozottan és élesen ki 
fogja fejteni taktikájának programmját, mégis azt 
hitték, hogy a fátyolnak, a mely terveit fedi, leg­
alább a csücskéjét tel fogja emelni. Az uj minisz­
terelnök azonban csak formális természetű köz­
léseket tett. Kabinetjének jellegét azzal fejezte ki, 
hogy hivatalnok-minisztérium s ezzel annak poli­
tikai szintelenségét is hangsúlyozni akarta. Első 
föladatának az állam szempontjából elmaradhatat­
lan törvények keresztülvitelét mondta s ezek közt 
felsorolta a kiegyezési provizóriumot s az ujoncz- 
megajánlást. Gautsch rá akarta bírni a jobboldal 
végrehajtó bizottságát arra, adjon ki egy kommü­
nikét, a melyben a kabinet támogatását ígéri 
meg. Ezt a kommünikét Gautsch már megszöve­
gezve vitte magával az értekezletre. Javorszki lovag 
azonban határozottan állást foglalt a kommüniké 
ellen, azt mondván, hogy a pártoknak előbb ismer­
niük kell az uj kormány programmját.

Gautsch és a baloldal.
Gautsch ma délben megjelent a képviselőház­

ban, hogy ott a baloldali képviselők parlamenti 
bizottságával tárgyalásba bocsátkozzék.

A baloldal parlamenti bizottsága a következő 
tagokból áll:

A nagybirtokosok közül dr. Baernreither, gróf 
Dubsky, gróf Stürgkh;

a német haladópártból dr. Funke, dr. Gross, 
Pergelt;

a szabad német egyesületből Mauthner, Promber;
a német néppártból Steinwender, Hofmann, 

Wallenliof, Kaiser;
s a keresztény szoczialistak közül Lueger és 

herczeg Lichtenstein.
Már jóval azelőtt, mielőtt a konferenczia egybe­

ült az a hir keringett, hogy a baloldali pártok 
teljesen szolidárisak egymással. A konferenczia 
eltartott három óráig, de pozitív megállapodásra 
nem jutott és ezért holnap folytatják. Kiszivárgó 
hírek szerint sikerülni fog a kormánynak a balol­
dallal valamelyes megállapodásra jutni. Gautsch 
arra törekszik, hogy a lengyel klub segítségével, 
melyet a jobboldalról ki akar vonni, a baloldallal 
csináljon magának többséget.

Ez a jelen viszonyok közt annyira merész terv, 
hogy még nagyon kétséges, hogy sikerül-e. De 
még ha sikerülne is, kétséges volna, hogy valami 
nagy eredménynyel járna-e.

Búcsú Badenitől.
Gróf Pdlffy és dr. Engel cseh képviselők tegnap este 

Badeninél voltak, hogy a cseh képviselők és a cseh 
nagybirtokosok nevében tőle búcsút vegyenek. Gróf 
Pdlffy köszönetét mondott azért a jóindulatért, meiyet 
a csehek iránt tanúsított. Engel kiemelte, hogy a cseh 
képviselőknek meg kell vallaniok, hogy Badeni azért, 
hogy a cseh népet jogainak egy részéhez juttassa, életé­
nek legizgalmasabb napjait élte át. Ezt a cseh nép soha 
sem fogja elfeledni.

Mély megindulással válaszolt Badeni, hogy az ő 
szándékai mindig a legjobbak voltak. Hogy azokat meg 
nem valósíthatta, annak az az oka, mert borzasztó ne­
hézségek álltak az útjában.

Azt a hitét fejezte azonban ki, hogy a csehek 
végre el fogják érni, a mire törekedtek. 
Változások a tartományi helytartók közt-

A félhivatalos «Reichswehr» a mai esti lapjában azt 
a hirt közli, hogy a tartományi helytartók közt legköze­
lebb több személyi változás lesz.

így az alsó-ausztriai helytartóság alelnöke, báró 
Bourgwinon bukovinai tartományi elnök lesz, s a mos­
tani bukovinai tartományi elnök, gróf Goest Tirolba 
nevezik ki. Gróf Merveldt innsbrucki helytartó hasonló 
minőségben Triesztbe helyeztetik át, mert Rinaldini 
lovag, a mostani helytartó nyugalomba vonul. Salz­
burgi tartományi elnökké gróf St.-Julicn neveztet­
nék ki.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése decz. 2-án.

I.
A mai formális ülésre nagy számban jöttek e-1 

a kormánypárti képviselők, de megteltek a bal-# 
oldali padok is. Kossuth Ferencz, a ki tegnap 
kelt fel az ágyból s botra támaszkodva jött be a 
házba, sürgős interpellácziót jelentett be az ülés 
előtt az osztrák viszonyokból kifolyó tenni valókat 
illetőleg.

Az ülés megnyitása előtt a jobboldali folyosón 
sokan gratuláltak az uj fiumei kormányzónak, gróf 
Szapáry Lászlónak.

Az elnöki bejelentések közt kettő volt különö­
sebb jelentőségű: a fiumei kormányzó kinevezésé­
ről szóló s az a bejelentés, a mely arról szólt, 
hogy Gajáry Géza kiküldött vizsgáló biztos végre 
valahára benyújtotta a jelentését a Hoch János 
mandátuma dolgában elrendelt vizsgálatra vonat­
kozólag.

Szily Pongrácz előadó beterjesztette a bizottság 
jelentését a mezőgazdasági munkástörvényről, Per-
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Csillagászati közlemények.
Irta: Hoffmann Ottó.

Lalande Jeromostól, a párisi csillagvizsgáló 
igazgatójától az kérdezte egyszer valaki, vájjon 
kutatásai közben nem akadt-e az Isten létének 
nyomára? — Mindenütt kerestem, de sehol sem 
találtam — felelte a gőgös csillagász, a ki óriás 
messzelátójával felkereste az ég legtávolabb eső 
pontjait — a csillagokat. Akkor még csak pontok 
voltak a csillagok az égen: pontok, a melyeknek 
mozgásuk volt, tömegük, kölcsönös vonzódásuk. 
A ki ennél egyébre is mert volna gondolni, az 
tudományos szélhámos számba ment volna. A ki 
nem mennyiségtani képletek levezetésével foglal­
kozott az asztronómiában, az nem gondolkodott 
.tudományosan*. Emberek csak a földön vannak, 
murott sehol. Minek van az a sok fénylő pont 
az égen. minek vannak a csillagok miriárdjai? 
Csak azért, hogy az éj ne legyen nagyon sötét, 
meg hogy a tudósok meghatározhassák a 
pozicziójukat az éggömbön.

Ez a botor felfogás most már a 19-ik század 
alkonyán megszűnt. Egészséges nézetek csak az 
utóbbi évtizedekben kezdettek keletkezni, a mikor 
a színképelemzés, a javított messzelátók uj meg 
uj, csodalatosnál csodálatosabb képzetekkel vilá­
gosítottak fel. Akkor megtudtuk, hogy az élet 
nemcsak e hitvány földre szorult, hanem örök és 
egyetemleges, hogy megszámlálhatatlan csillagok, 
mind napok, melyek melege és világossága ezt az 
életet föntartja, Az elemek, melyeket mi ismerünk, 
a levegő, a vízgőz majd mindenütt ép úgy jelen 
vannak, mint a földön.

Minden évben óriás léptekkel halad előre a 
tudomány minden ága, de különösen az az ág, 
melynek az emberiség felvilágosításában vezér­
szerep jutott: az asztronómia. Ennek haladásáról 
a most lefolyó esztendőben akarunk beszámolni 
a következőkben; gazdagabb volt fölfedezésekben 
mint legtöbb elődje és egyszersmind ragyogó ki­
látást nyit a jövő esztendők munkásságának.

A naprendszer pályája.
„RA 266° 30' D—3°.* Ez a kissé technikus izú 

megjelölés, melyet olvasóim közül bizonyára ke­
vesen értenek, egy pontot jelent az égen, mely 
2667, foknyi távolságban van az úgynevezett 
tavaszponttól és 3 fok 5 perczczel van délre az 
egyenlítőtől Ez az a pont, a mely felé a Nap

másodperczenkénti lű.000 méter sebességgel ha­
lad és magával ragadja hatalmas vonzóerejénél 
fogva összes bolygóit és ezek holdjait. Akár tud­
juk ezt, akár nem, akár beleegyezésünkkel törté­
nik, akár a nélkül, tény az, hogy kénytelenek 
vagyunk a Napot ebben az útjában követni. Hogy 
mi van ottan, azon a matematikai ponton, hogy 
hol van a Nap eme mozgásának a központja, 
azt nem tudjuk. Csak az irányt ismerjük — egye­
bet semmit. Az adatot már többen számították ki 
és majdnem teljesen megegyező eredményre ju­
tottak. A legújabb számítást, melyet itt köz­
lünk, Hermann Kobold végezte, a straszburgi inté­
zet szorgalmas cbszervátora, a ki ha jól emlék­
szünk valamikor Magyarországon is Konkoly 
Miklós ó-gyallai csillagvizsgálójában működött.

A világűr hőmérséklete.
Egy tudós fizikus, Charles Edouard Guillaume 

érdekes dolgozatot olvasott fel nemrég a franczia 
csillagászati társaság ülésén a világűr hőmérséké- 
ről, valamint arról, hogy mennyire képes a nap 
a különböző bolygók távolságában ezt a hőfokot 
emelni. Az abszolút zérus-tok, vagyis a világűr 
természetes hőmérséklete, mint minden kétségen 
felül megállapították — 273 fok a Celsius hőmérő 
fagypontja alatt. Valóságban azonban — tartja 
Guillaume — ez a fagyasztó hidegség nem fordul 
elő, mert a csillagok millióinak melege, bármely 
távolságban 5° C-el emelné ezt a hőmérsékletet, 
vagyis más szóval, hogyha egy befekitett hőmé­
rőt kitennénk a világűrben, végtelen távol­
ságban úgy a mi napunktól, mint min­
den más naptól, ez a hőmérő —267° 4 fokot 
mutatna. Közelebb a naphoz a világűr hőmérsék­
lete tetemesen nagyobb. így ha fólteszszük, hogy 
magának a napnak hője +7000 fok (alacsonyan 
becsülve), a Merkur világának távolságában a hő 
156 foknyi lesz.

A Vénusz távolságában.
A föld . ,
A Mars 
Az aszteroidák 
A Jupiter 
A Szaturnusz 
Az Uránusz 
A Neptunusz

+
+
+

94 fok
65 ,
35
9

49
78

102
132

Mily következményei vannak ezeknek az absolut 
hőfokoknak az illető bolygókon létezhető életnek 
feltételeire nézve, azt nem kutatták eddig.

Mindenesetre ha például a Neptun világának is 
vannak lakói, ezeknek a szervezete nem egy pont­
ban üt el a mienktől.

Szomszédaink az égen.
Egy kiváncsi olvasónőm kérdezte a múltkor, 

hogy vájjon igaz-e az, mit Flammarion több he­
lyen állít, hogy a Marson a nők előbbre vannak-e 
mint a férfiak ? Lehet, hogy úgy van ; de nagyon 
sokat követelnek szegény csillagászoktól, ha az 
idegen világbeli két nem egymáshoz való viszonyát 
is tanulmányoztatni kívánják általuk. Lehet, hogy 
a Marslakók oly fejletlenek vagy talán jobban 
mondva oly tulfejlődőttek, hogy csak egy nemhez 
tartoznak mind, de ezeket a részleteket sajna! 
több mint száz millió kilométernyi távolságban a 
vörös bolygótól, nem tudhatjuk. Ám arra elég 
bizonyítékunk van, hogy a Mars élő világ és 
életének nyilvánulása a legkülönfélébb tünemények 
áltat jut tudomásunkra. Ez idén is sok érdekes 
észleletet tettek a Marson. Lowell több hónapos vizs­
gálatainak eredményét közölve, azt Írja, hogy 
egyes úgynevezett mars-tengerek nem igazi ten­
gerek, hanem vogetáczióval ellepett termékeny 
mélyedések, melyekben ítt-ott húzódik végig egy 
jelentéktelen csatornácska. Ellenben a „Maré 
Australe* nevű tenger kétségkívül valóságos víz­
felület. Ezt a feltevést túlozva, egyesek azt mon­
dották, hogy a Marson észlelt tüneményeket mind 
növényzettel, fasorokkal lehet megmagyarázni és 
kevés vízfolyástól eltekintve, nagyobb tenger vagy 
folyó és csatorna nincs is a Marson. Már volt 
alkalmunk ennek az elméletnek a lehetetlenségét 
bebizonyítani, most nemrég a legalaposabb Mars- 
ismerő, Schiaparelli igazgató ur is úgy nyilatko­
zott egy levélben róla, mint a „fantázia játéká*- 
ról (lusus ingenii), mely a csatornák rejtélyes 
megkettőzését sehogysem képes megmagyarázni.

Kődszerü képződményeket is észlelt egyszer 
Antóniád! a jurisyi messzelátóval. Felhők a Marson 
ugylátszik csak éjjel képződnek és ezt a feltevést 
megerősíti Douglassnak egy észlelet-sorozata, 
melyben nevezett szorgalmas megfigyelő kimutatja, 
hogy ezek a felhők, melyek a földről nézve mint 
piczi fénylő pontok látszanak, néha 24.000 méter­
nyi magasságban is képződnek.

Még a Szaturnuszról sem akarunk megfeled­
kezni, a mikor égi testvéreinkről van szó. Gyürü- 
szerkezete teszi kiváltképen érdekessé. Erről a 
gyűrűről mint ismeretes, azt tartják, hogy kis tes-

tecskéknek, meteoroknak a halmaza, melyek nagy 
sebességgel keringenek a Szaturnusz körül úgy, 
hogy a sok apró égi test egy gyűrűnek látszik.

A gyűrűben azonban már többrendbeli elválást 
észleltek, melyek azt bizonyítják, hogy a gyűrű 
tényleg több részből áll. Ez idén is több ilyen 
elválást, hasadékot fedeztek fel az óriási gyűrű­
ben. A Iussinpiccolói intézetben Manóra asszony 
és Brenner igazgató ur külön-külün egyet, szint­
úgy Amerikában is újabb elválást fedezett fel 
Schaeberle tanár a „B“-nek nevezett gyűrűben. 
Sávokat és foltokat is láttak a Szatumuszon, me­
lyek valószínűleg csak légköri képződmények. 
Ezeknek a foltoknak ügyes megfigyelésében egy 
hazai intézetünk is kitűnt, a kiskarfali báró Pod- 
maniezky Géza-féle obszervatórium, melynek tu­
dós igazgatója Wonaszek ur többször rajzolta le 
Szaturnuszt és rajzain az említett foltok és hasa- 
dékok világosan láthatók.

A nap ez idei tevékenysége.
Az idén április és májusban olyan nap is volt, 

a melyen a napkorong egyetlenegy foltot sem 
mutatott. Ez nagy ritkaság. Most már negyedik 
esztendeje, hogy a foltok száma és kiterjedése 
egyáltalában mind kisebb és kisebb lesz. Még nem 
értük el a minimumot és azért néha remek szép­
ségű és óriás kiterjedésű napfoltot is észleltek. 
Januárban, februárban és augusztusban láttak an­
gol és franczia csillagászok ilyen foltokat. A ja­
nuári és februári foltot azonosnak tartják és 
kiterjedése akkora volt, hogy a földnek hétszeres 
átmérője épen áthidalta volna. Alakja Dél-Ame- 
rikáéhoz hasonlított s a budapesti Deák-téren fel­
állított messzelátón is számosán gyönyörködtek 
benne. Az augusztusi folt sem volt sokkal kisebb.

A mi a nap fizikáját illeti, most mint Janssen 
és Young nagynevű tudósok hirdették, nagyjelen­
tőségű felfedezések küszöbén állunk. Egy ' angol 
csillagász, Sidgreaves, a napfoltok természetét ta­
nulmányozva, arra a következtetésre jutott, hogy 
ezek a foltok tátongó üregek a nap testében, me­
lyek mélysége az egy millió métert is meghaladja. 
Egész kötetet lehetne megtölteni azoknak a szép 
és termékeny felfedezéseknek az elsorolásával, 
melyeket ez idén tettek. De ezekről részint már 
kimerítően megemlékeztünk, részben pedig oly 
előtanu mányt igényelnek, hogy kár volna velük 
itt foglalkoznunk.

NEHÉZ ÁLMOK.
REGÉNY. 5

IRTA: SZOIyOGOB.
ELSŐ FEJEZET.

Vili.
Nyata ismét fölcserélte városi ruháját a szara- 

fánnal. Belépett atyja dolgozó szobájába. Vastag 
haj fonata lazán állt és lecsüngött övéig. Oly egy­
szerű volt és tiszta, mint egy hegyi forrás vize.

Késő volt. Jermolin üldögélt s az újságokat la­
pozta : a posta reggel jött, de Jermolin el volt 
foglalva egész nap. A nehéz íróasztalon, níelyet 
kopott zöld posztó borított, olcsó, de szép és vi­
lágos lámpa égett. Minden egyszerű és szerény 
volt itt. A széles ablakok nappal sok világossá­
got adtak. A falaknál sok nyitott szekrény állt 
könyvekkel, a könyvek szorosan egymás mellett, 
nagyság szerint rendezve, eltolható polezokon, 
úgy, hogy a könyvek fölött üres tér nem maradt. 
Egy bördiván, néhány fauteuil és karszék, a fa­
lakon fényképek metszett diófarámákban — se­
hol semmi fölösleges, semmi diszitmény vagy czi- 
ezoma.

Nyuta széket vett elő s atyja mellé ült. Neki, 
valamint Tolyának szokása volt, atyjukat minden 
este meglátogatni. Négy szem közti beszélgetéseik 
hol röviden, hol hosszan, olyanok voltak, mint a 
gyónás. Nyuta elbeszélte a napi benyomásokat. 
Ez csaknem a napló helyét pótolta nála. Nyuta 
nem szeretett sokat írni, egyáltalán nem szeretett 
semmi fölöslegeset. Naplói rövidek voltak. Csak 
jegyzetekből állt az egész, gyorsan odavetett uta­
lásokból: egy szó egy eseményt jelentett s a tö­
mött formulák egész sor gondolatot tartalmaztak. 
E rövid jegyzetek a rövid, kék füzetekben, csak 
neki magának voltak érthetők.

— Kénytelen vagyok mindig Loginra gon­
dolni, szóla Nyuta.

— Én szeretem őt, telelt Jermolin, de keveset 
hiszek benne.

— Benne nagy harcz van most. Mint valami 
vihar, a mely még nem tört ki. Félig villogás, 
félig villámcsapás ... ;

— Félig mennydörgés, félig kocsizörgés, fejezte 
be Jermolin nevetve.

— Te tréfálsz, neki pedig bizony nehéz állapot 
ez. Kinyújtja kezét mindenfelé és egyszerre két
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ez el Dezső belügyminiszter pedig a közegészség- 
ügyi jelentést tette a ház asztalára. Ezután az 
elnök indítványára elhatározták, hogy a képviselő­
ház hétfőn érdemleges ülést tart s napirendre a 
községi helynevekről szóló törvényjavaslatot tűz­
ték ki.

Ezek után került a sor a Kossuth Ferencz in- 
terpellácziójára Kossuth rövid, de igen hatásos 
beszédben fejtette ki interpellácziója indokolását. 
Interpellácziójában azt kérdezte meg a miniszter- 
elnöktől, mikor fog élni a kormány az ország jo­
gával és mikor nyújtja be javaslatait az önrendel­
kezési alapon.

Bánfiy Dezső jelen sem volt az ülésen, tehát 
nem is felelhetett.

II.
Énük : Szilágyi Dezső.
Jegyzők: Molnár Antal, Dedovits György és Ra- 

kovszky István.
A kormány részéről jelen vannak : Báró Dániel Ernő, 

Perczel Dezső és Josipovich Imre.
Elnök : Az ülést megnyitóra.
Bemutatja a miniszterelnök átiratát, melyben arról 

értesit. hogy a király november -3-án kelt elhatározá­
sával gróf Szapáry László országgyűlési képviselőt 
fiumei magyar-horvát tengerparti királyi kormányzóvá 
kinevezte.

Leszkay Gyula : Revízióval ? (Zaj.)
Elnök: Bemutatja gróf Szapáry László levelét, mely­

ben képviselői állasáról lemond. A ház felhatalmazza 
az elnököt, hogy a muraszombati választókerületben az 
tij képviselőválasztás iránt intézkedjék.

Bemutatja Gajáry Géza jelentését, Hock János mező­
kövesdi választókerületében megválasztott képviselő meg­
választása ellen beadott kérvény folytán elrendelt pót­
vizsgáiul foganatosításáról. A beadott összes iratok to­
vábbi eljárás végett kiadatnak a MI. bírálóbizottságnak.

Bemutatja Háromszék és Hont vármegyék közönségé­
nek feliratait, a kötelező állami tüzkárbiztositás tárgyá­
ban. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Kecskemét város közönségének feliratát, a homok­
iéi öletek hasznosításának állami kedvezményekkel leendő 
előmozdítása iránt.

Polczer József budapesti lakos, volt 48-as honvéd­
nek. Stvrmán György képviselő által beadott kér­
vényét nyugdíj megadása iránt.

Bejelenti a háznak, hogy Kossuth Ferencz mára 
sürgős interpellácziót jelentett be, mely az ülés végén 
fog megléteim.

Szily Pongrácz a föld m ive lésügyi bizottság elő­
ad ó; i: Bejelenti a földmivelésügyi bizottság jelentését a 
• unka : K és a mezőgazdasági munkások közti jog­
viszonyok szabályozásáról szóló törvényjavaslat tár­
gyában.

Peresei Dezső belügyminiszter: Az 1S7G: XIV. 
4 -czikk 163. §-ának rendelkezéséhez képest bemutatja 

; az ország közegészségi \iszonyairól az l>26. 
tvben, kérve, hogy mivel az megfelelő számú példány­
ban már ki van nyomtatva, kiosztassék us az előző 
gyakorlathoz képest tárgyalás és jelentéstétel végett a 
közigazgatási bizottsághoz utusittassé!;.

Elnök : A jelentés szétosztását a ház elrendelte és 
déze-tes tárgyalás végett a közigazgatási bizottsághoz 
utasítja.

Mar most javaslatot teszek a legközelebbi ülés iránt. 
(Halljuk! Halljuk!) .4 legközelebbi ülés már ér­
demleges illés lesz és napirendiére nézve javaslatba 
hozom azt a tárgyalásra kész ügyet, mely már napuk- 
kal ezelőtt szétoszlatott, vagyis a községi és egyéb 
helynevekről szoló törvényjavaslatot. Egyszers­
mind ezzel kapcsolatban kimondandó volna, hogy ezt 
a ma beadott törvényjavaslat közvetlenül követné tár­
gyalásban. (Helyeslés.)

Madarász József: Azt sürgeti meg, hogy akkor ez 
a törvényjavaslat idejekorán osztassék szét u nem a tár- 
gya);:s napján, a mint ez már megtörtént.

Elnök : Holnap kiosztják a javaslatot 1
Következik az interpelláczió. (Halljuk ! Halljuk!)
Kossuth Ferencz : Ausztriában már régóta kivételes 

helyzet uraik Ük, az osztrák képviselőházban régóta ér­
velés helyett dulakodás van és a fiókok fedeleinek lár­
májával szokott az ellenzék érvelni. Ezen helyzet az 
utóbbi időben ti-lesen ki domborodott. Mindenki el fogja 
ismerni, hogy ezen országgyűlésnek nemcsak joga. ha­
li. :n kötelessége megvizsgálni azt, hogy Ausztriában 
r' z.k-v tényleg az a parlamentáris alkotmányosság, a 
melynek léteiéhez vann.ik kötve a fennálló törvények 
szerint azon közösügyes viszonyok, melyeknek megálla­
pítása most a jövő év tartamára szőnyegen forgott az 
osztrák parlamentben. En azt hiszem, de nemcsak én 
t-s nemcsak a körülöttem ülő párt, sőt merem állítani, 
hogy az egész müveit világ arra a kérdésre, 
hogy Ausztriában teljesen fennáii-e még a parlamen­
ti, hs alkotmányosság, határozott nem-rael fog felelni. 
(Úgy van ! Úgy van! a szélső baloldalon.)

M:g egyrészről a kisebbség érvelés helyett dulakodást 
használt, addig a többség a zsarnokcskodásnak legna­
gyobb mérvét alkalmazta, először is azzal, hogy keresz­
tül erőszakolta a házszabályoknak olyneinü módosítását, 

Ivet ... tmány-sz gésnek kell tekintenünk és ilyen­
nek tekintené az egész müveit világ, mert elnöki ön­
kénynek teszi ki a nép képviselőit. Továbbá megsértette

a keresztül erőszakolás módjával az osztrák házszabályo­
kat és megtörtént az, hogy ezen helytelen, törvényelle­
nes és az osztrák házszabályoknak meg nem felelő mó­
don keresztül-erőszakolt módositványt mindjárt másnap 
úgy használták fel, hogy az osztrák nép képviselőit 
rendőri hatalommal (Felkiáltások a szélső baloldalon : 
Gyalázat !) utasították és hurczolták ki az osztrák kép- 
viselőházból. (Felkiáltások a szélső baloldalon: Gya­
lázat !)

Nincs olyan országgyűlés és nem lehetséges a kor­
mánypártiság olyan foka, a mely azt helyeselhetné (Ugv 
van ! Úgy van ! a szélső baloldalon.), hogy az ország­
gyűlésből a nép képviselőit rendőri karok hurezoljúk 
ki (Úgy van! Úgy van ! a szélső baloldalon.); ezt nem 
helyeselheti senki ezen országgyűlésen és kétségbe kel­
lene esnünk Magyarország sorsa felett, ha azt valaki 
helyeselné (Mozgás.), hogy a népképviseleti jog igy láb­
bal tiportassék oly országban, melynek parlamentáris 
alkotmányosságát fennálló törvényeink követelik. 

Madarász József : Nem is engednénk nálunk! 
Kossuth Ferencz : Nem hiszem, hogy lehetne el­

térő vélemény arra nézve, hogy az, a mi Ausztriában 
történt, megsemmisítése volt az osztrák parlamentáris 
alkotmányosságnak. (Úgy van ! a szélsőbaioidalon.)

Igen sajnos az, hogy a jelzett nagymérvű erőszakos­
kodás éjien akkor történt, mikor arról volt szó, hogy 
Magyarországgal megköttessék-e a provizórium, igen-e 
vagy nem ? Hogyan tűnik fel az egész dolog most 
Ausztria népei előtt? Úgy tűnik fel, hogy az osztrák 
kormány képes volt az alkotmányosságnak alapfogal­
mait arczul csapni csak azért, hogy Magyarországgal 
a provizóriumot keresztül erőszakolja (Úgy van ! Úgy 
van ! a szélső baloldalon.) és ez a görcsös erőlködés, a 
melylyel a magyar kormány és a túloldal a provizórium­
hoz ragaszkodik, az osztrák nép előtt úgy tünteti fel 
az ügyet, mintha ezen provizóriumból Magyarországra 
óriási előnyök háramolnának még pedig olyanok, me­
lyek Magyarországot nem illetik meg, holott mindnyájan 
tudjuk, hogy nem csak hogy előnyök nem, de óriási ká­
rok háromolnak a provizóriumból az országra (Úgy van ! 
Úgy van ! a szélső baloldalon.) ; de legyen bár e felől 
akárkinek akármily véleménye, nem hiszem, hogy még 
a t. túloldal is vállalkoznék annak bizonyítására, hogy 
a provizórium hazánkra nézve nem terhes, és hogy az 
áldás netovábbját képezi, oly áldást, melyért érdemes 
Ausztriának parlamenti életét tünkre tenni. (Igaz! Úgy 
van ! a szélsőbalon.)

Tény az, hogy Ausztriában a birodalmi gyűlés el van 
napolva : tény az, hogy az idő folyik és teljességgel 
nincs már ideje Magyarországnak tovább várakozni, 
(Úgy van ! Ugv van ! a szélső baloldalon.) nincs már 
ideje összekulcsolt kezekkel bevárni azt, hogy az Ausz­
triából eredő felkorbácsolt szenvedélyek árja áthömpö­
lyögjön Magyarországon. (Úgy van ! Ugv van ! a szélső- 
baloldalon.) Nagyon is eljött már annak ideje, hogy a 
magyar kormány nyilatkozzék arra nézve, hogy mit fog 
tenni és teljesítse a haza iránti kötelességét (Elénk he­
lyeslés a szélső baloldalon). Ezen szempontból kiindulva 
van szerencsém a következő sürgős interpellácziót intézni 
a kormány összes tagjaihoz. (Halljuk ! Halljuk!) 

Tekintve az Ausztriában létező viszonyokat:
Mikor szándékozik a kormány élni Magyarország 

jogával és önrendelkezési alapra fektetett törvényja­
vaslatokat benyújtani oly ügyek rendezésére, melyek 
szorosan megegyeznek független állatni létünk kellé­
keivel ? (Élénk helyeslés és éljenzés a szélső bal­
oldalon.)
Elnök : A beadott interpelláczió közültetni fog a kor- 

mánynyal. Az ülést bezárom.
Az ülés végződik délután 12 óra 40 perczkor.

Az osztrák delegáczió.
— Távirati tudósítás. —

dcez. 2.
Ma az osztrák delegáczió tartott összülést, me­

lye a a külügyi bizottság jelentését tárgyalta.
Ezt az alkalmat dr. Gross felhasználta arra, 

hogy heves támadást intézzen a magyarok ellen. 
Végül áttért az osztrák parlamenti harezra s a 
németek védelmére kelt.

Az ülés lefolyása különben a kővetkező volt:
Bamba előadó megjegyzi, hogy a delegáczió az elő­

adó.i jelentésből, valamint a külügyminiszter nyilatkoza­
taiból kétségtelenül értesült róla, hogy Goiuchovszki 
gróf azt az irányt követi, a melyet a delegáczió évek 
óta helyesnek mond. Vezető-eszméje a béke fontért isa 
volt. Szóló utal Andrássv nagy érdemeire az osztrák- 
magvar külpolitika leren, különösen a hármas-szövetség 
létrejötte körül.

Kaftán veszélyesnek tartaná Ausztria-Magyarorszúg 
tovább kiűzését a krétai vizeken, hu időközben az Orosz­
országhoz való közeledés meg nem történt volna. Nem 
akarja csorbítani Goiuchovszki gróf érdemeit, de kieme- 
lendúnek túrija, hogy Lobanov hercz'-g volt az, a ki 
lehetővé tette, hogy a hármas- és kettős-szövetség nem 
egymás ellen, hanem egymás mellett áll fenn.

Dr. Gross először a nemzetközi béke-kongi csszusok- 
ról szól. Azután foglalkozik az osztrák belpolitikai vi­
szonyokkal és rámutat arra, hogy ma a magyarok 
prepotencziája mellett nem becsből, hanem Budapestről 
intézik a monarchia külügyi politikáját, bár el kell is­
merni, hogy eddig nem a birodalom hátrányára. „Vem 
hiszi azonban, hogy a magyarság a jövőben is 
képes volna a monarchia külügyi politikájá­
nak alapföltcteUt, a hármas-szövetség Jönntar.

igazságot lat. Nala minden eilenmondás — s azt 
nem is akarja eltitkolni.

— Vagy nem bírja. Szellemi restség.
— Inkább merészség. Mint egy sas, mely min- 

denik körmében tyúkot tart s mindkettővel nem 
bír felszállni s egyiket sem akarván elvetni, szárnyá­
val a porban csapkod. 6 nem fogta fel az egész 
igazságot.

— Nem is fogja soha, monda Jermoiin szá­
razán.

-— Miért ? kérdé Nvuta és elpirult.
Mindig elpirult, ha atyja nézetében nem osz­

tozott.
— Mivel nincs meg benne a kellő erő.
— En pedig azt hiszem . . .
— Igaz. hogy ő gyakran jól beszél, a dolga is 

rendbe jön, lehet azonban, hogy mások által. Ő 
maga — fölösleges.

— Oh, nem! Éppen benne magában van erő, 
csakhogy le van kötve.

Jermoiin mosolygott.
— No majd meglátjuk, hogy íog az az erő 

nyilatkozni.
— Van benne sok rossz ... sőt vétek is, — 

monda Nvuta halkan, mintha e szó égetné ajkait. 
Izgalomra van szüksége s arra, hogy szelleme fül­
emeltessék, talán szükséges lesz, hogy lelkét valaki 
lángra lobbantsa.

— Talán te ?
Nyuta elpirult és elnevette magát.

IX.
Nyuta hálószobája az első emeleten volt. Ab­

lakai egész éjjel nyitva álltak. Ágya fölött reggel 
nedves és hűvös volt a lég. Nyuta felébredt. Az 
ablakok rózsaszín fényben úsztak. A nap még 
nem kelt föl, a hajnal azonban már fent ragyo­
gott. A lég üde volt és csendes. Nyuta gyorsan 
felkelt, felöltötte a szarafánt s az ablakhoz lé­
pett. Egész testét kéjérzet futotta át. Vékony 
ruháján át megérintő a hűvös levegő. Az ablak 
alatt egy nyírfa állott, leveles, finom ágai lehaj­
tottak. A kertet, még könnyű köd töltötte meg. A 
világos égen piros felhők oszladoztak.

Nyuta kiment a kertbe. Nem találkozott senki­
vel. Az utak nedves homokján mezítláb lépdelt. 
A kellemes reggeli hűvösség átjárta minden tag­
ját. Vállaira kendőt vetett. Ei akart menni vala­
hová messze, szűrne még félig álmosan lecsukó­
dott. A kertajtón ájt a parkba lépett s a harmatos

utón a bodzabokrok közé ment. A bodzavirág 
illata izgatta érzékeit. . . .

A nap feljött. Arany tányérja kiragyogott az ég 
aljának kék ködeiből. Nyuta fölment a szakadék 
tetejére, oda, hol Login tegnap a gyöngyvirágot 
elszórta. Az átlátszó, rózsa- és tejszín-ködön át, 
mely gyorsan oszlott, kitárult a messzeség. Érezni 
kezdte a nedvességet és hideget. Jó kedve tá­
madt. de valami gyász is vegyült e jó kedvbe. 
Minden együtt volt : életöröm és világfájdalom. 
Testén hideg, hetyke üröm ömlött el, lelkén bá­
nat égett s álmok és eszmék borongtak. A folyó 
veres-kuk habjaival Nyuta lábánál, a messzeség, s 
a bíbor égbolt arany felhőivel, mindez szép volt, 
de nern valódinak látszott. E díszítmények mö­
gött egy láthatatlan hatalom működését lehetett 
érezni. E hatalom elrejtőzött, összehúzta magát, 
ravaszul csalt és a mélységbe ragadott. A folyó 
habjai halkan csobogtak, de kifürkészhetetlenül és 
telhetetlenül.

Miféle erő ez! — gondolta Nyuta : hasztalan 
és közönyös az emberre . ... s benne minden 
részvettelen és nem nekünk való. A szél és az 
állatok, és a madarak, melyek mind valamely 
czélra az egész borzasztó erélyt kifejtik. Hiába­
való folyamok, az örök törvénynek engedelmes- 
kedve, czéltalanul törnek előre és az őrök moz­
gató erő partjain panaszkodnak az emberek 

mint ;erőtlenül, a gyermek. 

X.
Nyuta visszament a házba. Egy vékony, nap- 

barnitotta lány jött vele szembe, éles, szögletes 
mozdulatokkal s kellemetlen, hangos nevetéssel. 
Fekete szemöldöke volt, sűrű, fekete fiáját egy 
varkocsba fonva s feje körül csavarva viselte. 
Sovány arcza sötét színben barnállott. Ez egy 
hajdani itteni csinovnik lánya volt; atyját állandó 
részegeskedése miatt bocsátották el a szolgálat­
ból, azután írnok lett a kerületi hivatalnál, de 
onnan is elcsapták a parasztok túlságos zsarolása 
miatt. Végre napidijas lelt: nemrég pedig a mér­
téktelen ivás következtében meghalt. Özvegye ma­
radt és kilencz gyermeke. Ez az egész sereg egy 
kis házban lakott, ugyanazon udvarban, a hol 
Login lakása volt.

A lány, ki most korún reggel itt megjeleni, a 
legidősebb volt a gyermekek közt. Valentina 
Valenlinovna volt a neve, vagy rövidítve, a mi 
jobban állt neki Valya. Meg nagyon fiatal és

fását megfelelőn intézni, mert itt nem a kormá­
nyok szövetségéről, hanem népeknek népekhez való vi­
szonyáról van szó. Végre kijelenti, hogy a németség 
nem küzdött egyes személyek, hanem egy rendszer 
ellen és ezt a hangot folytatja mindvégig. (Dr. Stransky 
közbekiált: Csak tessék, mi nem félünk !)

A tárgyalás további menetén igen élénk vita indult 
meg a csehek és németek közt, melyben egymásnak 
tettek szemrehányást a beállott belpolitikai viszo­
nyokra nézve.

Gomperz csatlakozik a külügyminiszternek kifejezett 
köszönethez és behatóan foglalkozik az európai államok 
be- és kiviteli viszonyaival.

Axmann vitatkozik Kaftán és Herold delegátusokkal 
és behatóan fejtegeti a konzuláris intézményt.

Kaiser nincs jelen és igy, bár szólásra volt följe­
gyezve, nem szólalhatott fel.

Oppenheimer elismerését nyilvánitja a külügyek 
szerencsés vezetése fölött.

Azt óhajtja, hogy a parlamenti pártok békés együtt­
működéssel iparkodjanak a monarchia nagyhatalmi ál­
lását erősíteni.

Erre az ülést félórára felfüggesztik.
Szünet után gróf Dziednzyczkl szólal fel. Kifejti, 

hogy a lengyelek sem német, sem lengyel, sem cseh, 
sem román, sem pedig orosz politikát nem űznek, ha­
nem tisztán osztrákot. Azon a napon, a melyen azt 
mondanák, hogy a hármas-szövetség nem három nagy­
hatalom szövetsége, hanem hogy egy állam csupán 
valamely nemzetisége iránt való tekintetből ragaszkodik 
a hármas-szövetséghez, ez rögtön ellenmondást kel­
tene a magyaroknál is.

Szónok az Oroszországhoz való jelenlegi viszonyt sze­
rencsésnek tartja és köszönetét mond a miniszternek, 
hogy a monarchia tekintélyét a Keleten is meg tudta 
óvni. Meg van győződve, hogy a két csehországi nagy 
műveltségű népfaj között igazságosság állal megegye­
zésnek kell létrejönnie. Treuga Dei-t kér. hogy a pro­
vizóriumot alkotmányos módon meg lehessen alkotni. A 
németek legyenek meggyőződve, hogy soha kárt nem 
fosnak szenvedni. Csak egy őrültnek az eszméje lehetne 
elnyomni Ausztriában a németeket.

Barwinski szerencsét kíván Goluchowski grófnak a 
külügyek kitűnő vezetéséhez.

Szarhemberg herczeg hangsúlyozza Herolddal szem­
ben, hogy a hármas-szövetség elsősorban a béke védője 
és appellál az összes pártokra, hogy törekedjenek a 
békére.

Gniervoss figyelmeztet az interparlamentáris kon- 
ferencziára, a mely a nemzetközi viszályokat választott 
bíróságokkal szándékozik megszüntetni.

Böbémig kijelenti, hogy a németek harcza, egy nép 
hatalmas küzdelme létéért, különösen pedig a német 
nép küzdelme az osztrák-magyar monarchia nagyha­
talmi állásáért. A német delegátusok a külügyi költség­
vetést meg fogják szavazni.

Kramerz azt mondja, hogy a külpolitikát úgy kell 
csinálni, hogy minden nép meg legyen vele elegedve. 
Ausztria nem lehet német állam; veszitne ezzel alapföl­
tételeiből. Mert német állam fönnállása egy másik hatal­
mas német állam mellett veszélyes dolog.

A külügyminisztérium költségvetését ezután részletes 
tárgyalásban egyhangúlag és változatlanul elfogadják. A 
bizottság teljes bizplmát fejezi ki gróf Goluchowski kül­
ügyminiszter iránt.

Ezzel az ülést berekesztik.
Legközelebbi ülés szombaton lesz. Napirend: A had­

sereg rendes és rendkívüli szükséglete. Közös pénzügyek.

Budapest, deczember 2.
A muraszombati mandátum. Gróf Szapáry 

László, az uj fiumei kormányzó ma a következő levelet 
intézte Szilágyi Dezső képviselőházi elnökhöz:

Nagyméltóságu elnök ur!
Kegyelmes uram!

Ő felsége legkegyelmesebb uram és királyom által ez 
évi november 23-án Fiume és a magyar-horvát tenger­
part kormányzójává kineveztetvén, van szerencsém pagy­
méltóságodnak ezennel tiszteletteljesen bejelenteni, mi­
szerint országgyűlési képviselői állásomról, a melyet a 
muraszombati választókerület egyhangú bizalmából nyer­
tem el, ezennel lemondok.

Fogadja nagyméltóságod mély tiszteletem őszinte ki­
fejezését.

Budapest, 1897. decz. 1.
Gróf Szapáry László.

A képviselőház elnöke az uj választás kiírása iránt 
megtette a kellő intézkedéseket. A kerület választóinak 
egy része, hir szerint, az uj kormányzó testvéröcscsét, 
gróf Szapáry Pált akarja jelölni.

Uj betegápolás! törvény. A belügyminisztériumban 
most az uj betegápolási törvény teivezetén dolgoznak. A 
tervezetben az az elv van lefektetve, hogy a szegény- 
sorsú magyar állampolgárnak betegápolási költségeit az 
állam fizesse s e czélból a törvényhatósági betegápolási 
alapok egyesítésével, azok helyébe egy országos beteg- 
ápolási alap létesittessék. Az országos alap létesítésére 
azonkívül az egyenes állami adók után egységes beteg­
ápolási pót adót is fognak kivetni.

A számviteli törvény végrehajtása. Az állami 
számvevőszék elkészítette az állami számvitelről szóló 
1897. évi XX. tvezikk végrehajtására vonatkozó utasítás 
tervezetét, melylyel a törvény 1898. évi január hó 1-ével

életbeléptetendő lesz. A tervezet hét részből áll és álta­
lában a törvény beosztását követve magában foglalja az 
«Előirányzat (állami költségvetés) szerkesztésére vonat­
kozó szabályokkal (I. Rész); a «Költségvetési törvény 
végrehajtására vonatkozó szabályokat» (II. Rész); a «Költ­
ségvetési törvény végrehajtásából folyó vagyonkezelési 
szabályokkal (III. Rész, melyhez függelékül járul a 
pénzügyminisztérium által kidolgozott rovancsolási uta­
sítás), továbbá az utasítást a «Pénztárak és anyagkezelő 
hivatalok szolgálatából (IV. Rész), a szolgálati biztosí­
tékokról szóló utasítással mint függelékkel; a «Szám­
vevőségek szolgálatából (V. Rész); az «Állami adós­
ságok kezeléséről (VI. Rész) és a «Számadási perrend­
tartásból (VII. Rész).

Bartha Miklós győzelme. Bartha Miklós, a ki­
váló publiczista s a magyar ellenzék oszlopos tagja, a ki 
a tavalyi botrányos választási hadjárat alatt Gyulán 
az azóta meghalt Terényi Lajossal szemben az erőszak 
folytán nehány szóval megbukott, ma ugyancsak Gyulán 
győzött a kormány jelöltjével szemben s igy ismét 
országgyűlési képviselő. Az egész magyar ellenzék bizo­
nyára örömmel fogja viszontlátni a parlamentben, de 
annál kevésbé fognak örülni a viszontlátásnak a kormány- 
pártiak.

A választásról a következőket jelentik : Gyulán ma 
reggel 8 órakor kezdődött a választás és pedig két helyen. 
A belváros, újváros és a nagy románság a városházán 
szavazott. Választási elnök Jancsovics Emil ügyvéd. 
Bartha bizalmi férfi a e bizottságnál Pázmándy Dénes. 
A nagy magyar város és német város a Magyar király 
szálloda nagytermében szavazott le. Választási elnök 
Zöldy János ügyvéd. Bartha bizalmi férfi a itt Ugrón 
Gábor. A választás eddig a legnagyobb rendben foly, 
zavargás nem történt. A katonaság a két párt közt 
kordont vont. Bartha állandóan előnyben volt a kor­
mánypárt jelöltje, dr. Bodóky Zoltánnal szemben.

Az eredmény fél 12 órakor a következő volt: Bartha 
Miklós 311, dr. Bodoky Zoltán 205. A kormánypárt a 
legnagyobb erőfeszítésekkel akarja Barthát megbuktatni. 
A vesztegetés óriási mérveket öltött. A hangulat Bartha 
mellett lelkesen nyilatkozott meg.

Délután véget ért a választás s Bartha Miklós 91 
szótöbbséggel megválasztatott Gyula képviselő­
jévé. A lelkesedés a városban leírhatatlan. A nép nagy 
tömegekben járja végig az utczákat, mindenütt lelkesen 
éljenezve Bartha Miklóst. Az egész várost kivilágították 
és fáklyásmenetben adtak kifejezést lelkesedésüknek és 
ragaszkodásuknak. Ugrón Gábor — mint már tegnap 
megírtuk — szintén lent volt a választásnál.

Ugrón Gábor a politikai helyzetről
Röviden már közöltük, hogy Ugrón Gábor tegnap 

B.-Gyulán nagy tetszéssel fogadott beszedet mondott. 
Következőkben most közöljük a beszédnek azt a részét, 
melyben Ugrón a mostani politikai helyzetről szólott. 
Beszédének e része igy hangzik:

Hogy állunk ma ? A 67-es kiegyezés nem tud érvé­
nyesülni, mert annak mindazon pontjai, a melyek idő­
höz és szerződéshez voltak kötve, mint a kvótának meg­
állapítása, a fogyasztási adók rendezése, a vám- és ke­
reskedelmi szövetség megalkotása, nem azért szűnnek 
meg, mert a magyar nemzet a saját jogait visszaköve­
teli. Nem, hanem azért, mert Ausztriában nem tudják 
keresztülvinni azt, a mit Magyarországnak kellett volna 
megakadályozni. (Helyeslés.)

Azt hallom, hogy ha a provizóriumot nem fogná 
megszavazni az osztrák nép alkotmányos utón, nem 
lépL-thetné életbe az osztrák kormány : akkor Magyaror­
szág törvényhozása önállóan fog intézkedni. Nagyon 
szép. Nagyon helyes. Mert az kétségtelen, hogy a 67. 
XII. t.-cz. és XVI. t.-cz. is, csak addig állhat érvény­
ben. vagy a mig Magyarország akként, a miként azt 
meghozta, azt megváltoztatja, vagy pedig a meddig 
Ausztriában is a feltételeknek megfelelnek alkotmá­
nyosan.

Alkotmányos módon kell a 10 évi szerződést 
megszavaztatni. Mert az a törvény, hogy Magyar- 
ország alkotmányos népe és Ausztria alkotmányos 
népe a két parlamenti felelős minisztérium utján érint­
kezzék.

Most halljuk, hogy az osztrákok nem fogják a kiegye­
zést megszavazni. S igy a kormány Magyarország ön­
rendelkezési jogát fogja igénybe venni. Helyes, de mi 
lesz ebben az önálló intéskedésben ? Az nem lehet, hogy 
az alku utján létrejött közjogi kiegyezést fentartják alku 
és megegyezés nélkül, hogy azon intézményeket, a me­
lyeket ezen megalkuvás kedvéért létrehoztak, fenn fog­
ják tartani akkor is, midőn Magyarszág önállóan ren­
delkezik. Mert ha megszűnt a 67. XII. tcz. fennállásának 
feltétele, akkor helyébe lép a nemzetnek 184;s-ban meg­
hozott törvénye. Ha a nemzet természetes ősjogát és 48. 
törvényét mellőzné a többség, akkor ez a többség meg­
érdemelné, hogy a kozákok kancsukája suhogjon végig 
hátán. (Lelkes éljenzés, taps.)

Követelnünk kell, hogy visszaállíttassanak a 48-as 
törvények minden erejükben, a melyben a 48-as tör­
vényhozás után, midőn az abszolutisztikus korszak ural­
kodott, az egész nemzet egy szívvel, egy lélekkel kiáltotta 
Deák Ferenczczel : restitutis in integrum. Először a 48-as 
törvényeket kell visszaállítani és 1867-ben, mikor azok 
visszaállíttattak, akkor tárgyaltak a közösügyek elintézé­
sének módja felelt.

Ha a közösügyek elintézésének módja a 67-es törvé­
nyek szerint nem lehetséges, akkor nem az következik 
hogy ezt önmagától is Magyarország fentartsa, hanem 
az, hogy a nemzetnek ősi jogai, a melyek a 48-as tör­
vényekben vannak lefektetve, újból érvényesüljenek f*s 
csakis a felett van intézkedésnek helye, hogy a 48-iki 
törvény miként hajtassék végre. (Lelkes éljenzés és 
taps.)

Bűnös cselekedet volna magyar nemzet ellen, a ma­
gyar nemzet saját jogait megsemmisíteni, mert a közös- 
ügyeknek a 67-es törvényekbe foglalt kiegyenlítési módja 
csak szükség és kényszerűség volt, a mit a kiegyezés 
kedvéért fogadtak el. Ha a megegyezés nem létezik, ak­
kor megszűnt a törvény és akkor bekövetkezik Magyar, 
ország joga, az önálló hadsereg és külképviselet, a mint 
az 1848-ban fennállt. Akkor nem lesz szükség arra, 
hogy a magyar országgyűlésen a hadsereg számára 
megszavazott költségért jótálljon a honvédelmi miniszter.
A magyar nemzetnek ahhoz van joga, hogy akként lei 
gyen a hadsereg, mint az a 48-as törvényekbe van fo». 
lalva, a mikor a magyar ezredek felett a mngyar mi­
niszter rendelkezett és magyar országgyűlésiek volt 
felelős.

Azt fogják erre mondani, hogy vájjon okosság-e és 
helyes-e ez? Természetes, a nemzetnek jogai kétségbe- 
vonhatlanok ; a ki a fölött akar vitázni, hogy e nem­
zetnek van-e ehhez joga, azzal én szóba sem állok. \ 
ki azonban azt mondja, hogy helyes-e az, hogy saját 
ügyünket magunk intézzük, minden idegen befolyást ki­
zárjunk, azokkal én szóba állok. (Éljenzés, taps.)

Ausztriában történt, hogy egyfelől cseh-lengyel és 
más szláv ajkú népek, másfelől a németek erős küzde­
lemben vannak. Ki hiszi el, hogy az ausztriai ném°t 
képviselők, a kik máskor a császár óhaját minden ha­
bozás nélkül teljesítették, most szembeszálltak a császár 
akaratával, szembeszálltak a törvényhozás többségével, 
törvényellenes eszközökkel lehetetlenné teszik a parla­
menti működést, éltetik a forradalmat. Germániát, ki 
hiszi azt, hogy ezt teszik a német képviselők, ha nagv 
Németországból nincsenek fölbiztatva, fölbujtogatva ?

Ki hinné el, hogy olyauok, kik eddigelé a hazáért 
nem tudták sem életüket, sem bőrüket koczkára tenni, 
azok most hősökké váltak, ütik, bántalmazzák egymást, 
hogyha nem volnának biztosak abban, hogy az a ke­
nyér, melyet Ausztriában esetleg elveszthetnek, Német­
országban biztosítva van nekik. (Igaz, úgy van! éljenzés.)

Ne feledjétek polgárok, hogy mi magyarok évszázado­
kon keresztül kellett, hogy türjük a rágalmat és gyanú­
sítást az osztrák-németek részéről, hogy a mi királyunk ea 
uralkodóházunknak nem vagyunk hűséges alattvalói s ezt 
éppen azok terjesztették, a kik elhozták nekünk a bilincsedet 
és a kik karddal és golyóval uralkodtak felettünk, sőt még 
most is részben uralkodnak. Mit tesznek az osztrák né­
metek, azok az emberek, a kik bennünket megvádoltak ? 
Éneklik Becs utczáin a Wacht am Rheint, a nagy 
Németországnak himnuszát, csatadalát, telerakjak gomb­
lyukaikat búzavirággal. Ez, uraim, nyílt árulás a 
Habsburg-dinasztia ellen. Ez nyílt támadás az oszirák 
birodalom fennállása ellen. Nyílt szembeszállas a törvé­
nyes hatalommal, a melynek fennállása mindnyájának 
érdekében áll. (Igaz ! Ügy van !)

Mernék ezt tenni rendszerrel, ha czéluk nem Ausztria 
szétrobbantása volna ? E szellemtől meg kell óvni a 
magyar nemzetet és annak tagjait. Ezért a közös intéz­
mények német szellemű kötelékéből ki kell vonni a ma­
gyar nemzet ifjúságát, erejét és önállóan kell szervezni 
a haza és trón oltalmára. (Igaz! Úgy van!)

Ausztria fölbomlását nem szabad a magyar állami 
szervezetbe átültetni, tehát e szellem ellen nemzeti szel­
lemünk korlátlan érvényesítése által kell védekeznünk. 
(Igaz ! Úgy van !)

Nekünk érdekünkben áll, hogy ha Ausztriában a föl­
bomlás jelenségei mutatkoznak, mi a saját életünket, 
saját létünket, állatni szervezetünket akként építsük ki, 
rendezzük és osszuk be, hogy erőnket a legtökélvte- b- 
ben ki tudjuk fejteni, hogy füntarthassuk saját állami 
életünket es megvédhessük uralkodóházunk érdekeit 
mert a pragmatika szankezióban n?m arra köteleztük 
magunkat, hogy az önálló hadseregről lemondunk, .- 
nem hogy királyunkat belső, külső ellenség ellen n::z- 
védelmezzük, Soha a független Magyarország hűségesei b 
nem volt és Magyarországnak saját önálló életét, függet­
lenségét visszaszerezni soha kedvezőbb alkalom nem 
volt, mint most. (Igaz! Úgy van! Lelkes éljenzés.)

A prágai forradalom.
Ma van a negyvenkilenczedik évfordulója, hzzy 

Ferencz József császár elfoglalta az ausztriai trout 
és ez évfordulót Prágában azzal ünnepelték, hogy 
a felbőszült csőcselék rombolt és gyújtogatott, a 
katonaság pedig agyonlőtt kilenc: embert. Ezek a 
napnak legimpresszionálóbb eseményei, a legfon­
tosabb pedig az, hogy Prágára és környé­
kére kihirdették a statáriumot. A kormá ­
nak immár nem volt más választása, minthegv 
vagy a sortüzhez, vagy a rögtőnitélő bíróság: z 
folyamodjon, holott kétségtelen, hogy ha az ille­
tékes tényezők tegnap és tegnapelőtt több erviy- 
lyel és helyesebben elosztott működéssel álltok 
volna a forrongok ellenébe, sikerül vala a zavar­
gásokat elfojtani, mielőtt annyi garázdálkodás

is

gyermekes. Atyja halála után egy falusi iskolában, 
Jermoiin birtokától nem messze, kapott alkalma­
zást. Most az iskolába ment, a varosból jőve, a 
hol anyjánál hált.

Az alya halála szerencse volt a családra; most 
már nem illatja be felesége ruháit és nem törhet 
össze mindent, a mi részeg kezébe kerül. A jó­
szívű városi hölgyek segélyére jöttek az árvák­
nak, Vályúnak állást adtak, két serdülő öcscsét a 
vasútépítésnél, mely a város közelében folyt, he­
lyezték el s a családnak ruhát, ennivalót és pénzt 
adtak. A részvét Dylinék iránt (ez volt a Valyáék 
neve) még egy év inulva sein szűnt meg. A 
Dylin-gyerekek jermolinékat is jótevőiknek tekin­
tették s azért jártak gyakrabban ide, munkát vagy 
ajándékot remélve kapni.

Maga Valya, — mondá Nyuta, bizonyosan 
ismeri Logint, — hisz már egy év óta mel­

ette lakik.
— No igen, — felelt Valya harsány kaczagás- 

sal, mely Nyutát kellemetlenül érinté. De hogy 
lehetne azt ismerni ?

— Miért ? — kérdé Nyuta. De hogy nevet maga 
Valya ?

Valya elpirult és felhagyott a nevetéssel. Nyír­
tával szemben félénk volt egy kissé.

— Vaszili Markovics nem igen beszédes, — 
kezdé magyarázni. S aztán nagyon kevély is. Még 
a nézése is olyan. . . .

— Milyen ?
— Hát olyan szomorú, és olyan megvető.
— Téved Valya ; ő nem szomorú és nem vet 

meg senkit.
— Én félek tőle.
— Mi látszik rajta oly félelmetesnek ?
— Gonosz szeme van.
— De Valya, mit akar azzal mondani ?
— Csak ránéz valakire s az mindjárt megbe­

tegszik.
— Oh Valya és maga tanítónő!
— De igaz, Anna Maximovna, vannak ilyen 

szemek. Némely embernek ez már nézésében 
van. Ö maga nem ürül neki, de mit tehet, ha a 
vére . . .

— Hagyd el kérlek.
■— Látja, ön nem hisz semmit.
— Még most is olyan oktalan gyermek vagy 

Valya.
— Szép kis gyermek vagyok, holott már a hu­

szadik évemet járom.

— Azaz, nemrég lettél tizennyolez s még most 
is átmászol a kerítésen. Mi lelte a kezed?

Nyuta megfogta Valya kezét, melyen az egész 
tenyéren át egy veres, keskeny s még egészen 
friss karczolás látszott.

— Ezt a Motovilov sövényében karczoltam meg, 
vallotta ki Vaiya nyíltan.

— Hogyhogy ?
— Orgonát hoztunk.
— A más kertjéből, sövényen át virágot lopni 1 

Valya, nem szégyenii magát?
Valya elpirult és nevetett.
— No hát, mi van abban, mentegetőzött. Hisz 

mindenki lop virágot, még cserepes virágot is; a 
lopott virág jobban nő. S mit csinálnak ők 
az orgonával ? Van nekik sok, s úgyis csak elvi- 
rágzik.

— És ha megfogják az embert?
— Hogyan ? hisz elszaladunk.
— És az idén is, mint tavaly, elmegy a nővé­

reivel borsót lopni ? Valóban Valya, komolyan 
megharagszom magára.

— Hát mi kára van abból valakinek, ha mi 
egy marék borsót elhozunk ?

— Egy marékkai ? Egy kötővel!
— Hisz ez csak tréfa : mi tőlük, ők tőlünk. 

Répát és borsót mindenki lop.
— Jó, most már igazán haragszom.
— No hát nem teszem többé : igazán nem te­

szem, — szólt Valya és oda simult Nyutához.
— Ne is, mert különben ne kerülj a szemem 

elé. S most eredj, mondjad, hogy a szamovárt 
állítsák fel.

Valya elsietett a parancsot teljesíteni. Őrült, 
hogy Nyutának szolgálatot tehet, habár még oly 
nehezére esnék is az neki. Még ma egy városi 
pletykát is el akart beszélni Nyutának", de még 
nem tudta, hogy fogjon hozzá. Nyuta nem sze­
rette a pletykát.

(Folytatása következik.)

fát Recipe a hosszú életre. Az öngyilkossági 
esetek ugyan szaporodnak, de azért az emberiség 
nagyobbik része mégis inkább rövidnek tartja ezt 
a földi életet, semhogy a tulhosszu volta ellen 
panaszkodnék és a pesszimistákkal szemben több­
ségben vannak azok, a kik előtt a hosszú élet 
vajmi kívánatos. Van is róla tudomány, a makrio- 
biotika, melynek szabályait sokan formulázták

már. Legutóbb Sir James Sawyer cselekedte meg 
a következő módon:

A ki hosszú életet akar, az — mondja Sawyer 
— a következőket tartsa szem előtt:

1. Nyolcz órai alvás.
2. Alvás közben a jobboldalon feküdjünk.
3. A hálószoba ablaka egész éjjel nyitva legyen.
4. A hálószoba ajtajának szélét gyékénynyel 

kell bevonni.
ő. Az ágy ne érjen a falhoz.
6. Fölkeléskor nem szabad hideg vízben fürödni.
7. Reggeli előtt 'testmozgásokat kell végezni.
8. Kevés bust együnk és ügyeljünk, hogy iól 

meg legyen főzve.
9. Tejet ne igyunk.
10. Sok zsírt együnk, hogy azokat a sejteket 

tápláljuk, melyek a beteg csirákat kilökik.
11. Piészegitö italoktól óvakodjunk, mert ezek 

tönkreteszik e sejteket.
12. Naponta végezzünk testgyakorlatokat, még 

pedig szabad levegőn.
13. Állatokat ne tűrjünk meg szobáinkban, mert 

betegségeket plántálhatnak a lakókhoz.
14. Ha lehet, falun lakjunk.
lő. Különösen ügyeljünk három dologra: 

ivóvízre, a nedvességre és a csatornázásra.
16. Muukank ne legyen mindig egyforma.
17. Gyakran tartsunk szünetet, ha rövidet is.
18. A nagyravágyást korlátozzuk.
19. Temperamentumunkat pedig mérsékeljük.
íme, c-zek a hosszú élet szabályai. Ju, hosszú a

lajstrom, ebben nincs hiány; csak az a baj. hogy 
aligha illenek reá minden emberre, nemcsak mert 
nem mindenki élhet e tanácsok szerint, de mert 
nemszervezetek különbözők és a mi az egyiknek 
jó, a másiknak ártalmas. A hosszú élet szabályait 
csak minden egyes emberre külün-külön lehetne 
megállapítani; általánosságban nem.

*
ÍZ A hang tompítása. Mint egy párisi folyó­

irat, a „La Musique“ Írja, egy londoni orvos, dr. 
Sandwas uj módszert fedezett fel a hang meg­
változtatására, tompítására, és pedig úgy a tenor­
vagy sopran-, mint a bass- vagy alt-hangok fto >. 
Szagos gőzök belélegzése által akarja dr. Sandv.es 
ezt a sikert elérni. Curaeao-gözűk a hangot :."i 
hanggal emelik, mig fenyőillat-gőzök két hanggal 
leszállítják. Kávé- és cognac-gőzök által a rendes, 
közepes hangot igen meg lehet erősíteni.

történt volna. Mi 
lehetett nyúlni él 

mert a Prágában] 
zonyult a rend 

A mai cseméni 
dósitásaink a kői

Az osztrák kol 
báró Gautsch ml 
honvédelmi mini! 
voltak — a belíl 
tanácsot tartott, 
közleményt boci]

-Az éj 
következtéig 
rosaiban a 
komoly ve^ 
nők, mint 
egyetértve 
minisztertar 
tározata al 
Prágában ésl 

berge és Sin 
eljárás 430j 
nyilvános 
osztrák bűn 
határozott :

A rend i 
séges kálóm
A statárium 

által a kormány 
első sorban is i 
ban azokban a: 
leiben gyilkossal 
btk. 85. g-ábanl 
kodás büntette | 
detését a belüd 
rel egyetértóleg]

A 437. §. r 
bíráskodásnál al 
eljárást rendesei 
meg, a mikor a 
pedig a bizonyí 
Kézség nélkül b| 

A 440. §. inti 
vános, a vádlót! 
ha ezt nem tesi 
mellé ilvent. !

A 442. §. A 
gyalásban hozzq 
kihirdeti. Ha 
szól. A rögtönitI 
iránti kérelemnél 
sem bír halaszt!

Az Ítélet remi 
végrehajtandó éí 
neki még egy 1 
végrehajtására. I 

A rögtönitélül 
közül egyik az 
ügyel arra is, i 
Ítélő bíróság ter| 
akadálytalanul 

A statáriumrl 
előtt kifüggeszti 
meny tartalma;! 
pedig az foglal! 
csődülésen vágj 
értelmében agyi 

A hirdetménj 
)iai kormányzót! 
parancsnokot) 
és mint ilyent 

Ezenkívül a 1 
Coudenlouve bel

„A zavargl 
az idegen túli 
Sággal és red 
állás oly toki 
tek, hogy a[ 
alkalmazása 
komoly elemi 
lehetséges, kj 
és hogy esd 
különösen az 
hon. Azok pj 
továbbra is 
tokért, a mell 
esetleg még I 
rosát lényegi

Prága, 189T

Pendantja eil 
kező kommüniif 

A prágai esc ni 
a következményei 
vedeljek érleltek! 
biztonságot, valal 
lásának lehetőség 
vállalt súlyosabb! 
tarthatatlan heivj 
az államhatalom] 
szervezet törvéni 
összes rétegei ni 
irányul s azonfl 
züs ér cinek 
esemi ékel 
tátják, >gy a . 
nélkül és telj\ 
eltekintve mindé 
jog és törvény 
hogy t zt az érdi 
valamint a csásl 
és feladatait mii 
és liozy a korul 
ban tu.nógatást L 
adatai teljesítés« 
közt és minden J 
melyekkel szem! 
tényezőket nagyi

Bizonyos, lj 
berek inscenál 
két a nemzet« 
— irányítottal 
mindinkább al 
eszme immár! 
takargatják, q 
és a Politik 1 
lyozza, hogy 
szerepelnek, ifl 
den egyéb kéj 

A múlt éjsj 
Valamennyit 
széknek.



189? 1897 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBER &
|ödja a 67-es törvé- 

nem az következik, 
' fentartsa, hanem' 

Jnelyek a 4S-as tör- 
érvényesüljenek eg 

lelve, hogy a 43-iki 
I Lelkes éljenzés és

lemzet ellen, a ma- 
liteni, mert a kűzés­
it kiegyenlítési módja 
I a mit a kiegyezés 
gzés nem létezik* ak­
tkövetkezik Magyar­
külképviselet, a mint 
lesz szükség arra, 
J hadsereg szám ara 
lonvédelmi miniszter. 
Ea. hogy akként le­
érvén vekbe van fc.o-. 
■lett a magyar rnl- 
|rszággyülesiek volt

l-jion okosság-e és 
lek jogai ketséího. 
lázni, hogy e nem- 
lóba sem állok \ 
|-e az, hogy saját 
Ipégen befolyást ki- 
Benzés, taps.)
B1 eseh-lengyel és 
fmetek erős küzde- 

ausztriai ném^t 
B haj at minden ha- 
Ibeszalitak a császár 
Bhozas többségével, 

teszik
I •• rm : át, ki
jL’Viseio-v. ha nagv 

, fölbujtogatva ? 
Eddigele a hazáért 
■et koczkára tenni, 
■.almazzák egymást, 
■3. hogy az a
■lisztbe!
I úgy van ! eljenzes.) 
Ingvarok evszazauo-

R
'maí és gyaii ti­
ni királyunk es 
alattvalói s ezt 

k a bilincseket 
ettünk, sut meg 
Inek az osztrák ne­
jünket megvádolták ? 
Unciát, a n -.gy 

telerakj ik goo.ö- 
nyilt árulás a

mindnyájának

lluk nem Ausztria 
keli óvni a 

[ . . s iulez-
i kell vonni a ma­
ian kei: szervezni 
van 11

magyar állami 
en nemzeti ^el­

keli védekeznünk.

I Ausztriában a fői­
jeit eleiünket, 

lakkent •; - ni,
•tökéi tes-b-
érdekert ! 

arra kü el . t s 
lemondunk, a 

ns lg ei.cn r g- 
rszag \. j s b

alkalom : n

láaíoin.

I ■ -7
ausztriai traut 

reltck. ho-y 
a ■ a
■rí. Ezek a 

ínyei, a legfon- 
i‘s körni/é- 

t. A korma:." - 
minthogy 

fé:u biréi-n -. 3
ha az ii e- 

5tt több eré!_. - 
ködés-cl állir.k 

I vela a zavur- 
garáziiuik-:'.i.j3

I cselekedte meg 

ondja Sawyer

küdjünk. 
el nyitva legyen. 
0 gyékénynyel

' vízben fürödni, 
[kell végezni, 
ünk, hogy jói

tat a sejteket 
7: jKirt.

nk, mert ezek

úriatokat, még

boáinkban, mert 
[hoz.

dologra: ?z 
muzasra.

yforma. 
la rövidet is.

I mérsékeljük.
Jó, hosszú a 

Bnz a baj. hf;gy 
nemcsak mert 

|rint. de mert 
az egyiknek 

I élet szabályait 
(■külön lehetne

gy párisi folyó- 
áoni orvos, dr. 
|a hang meg- 

ugy a tenor- 
Üt-hangok felé. 
[ja dr. Sandnas 

hangot !.ét 
kút hanggal 

aital a rendes, 
hiteni.

történt volna. Ma már csak az ultima ratio-hoZ 
lehetett nyúlni és a helyőrséget szaporították meg, 
mert a Prágában állomásozó hat ezred hevesnek bi­
zonyult a rend helyreállítására.

A mai eseményekről szóló részletes távirati tu­
dósításaink a következők:

A. statárium.
Az osztrák kormány ma délelőtt — miután 

báró Gautsch miniszterelnök és gróf Wclsersheimb 
honvédelmi miniszter as uralkodónál kihallyatáson 
toltak — a belügyminiszteri palotában miniszter- 
tanácsot tartott, melyből a kővetkező hivatalos 
közleményt bocsátották ki:

.Az éj folyamán érkezett ama hírek 
következtében, hogy Prágában és külvá­
rosaiban a személy- és vagyonbiztonság 
komoly veszélyben forog, a miniszterel­
nök. mint a belügyminisztérium vezetője, 
egyetértve az igazságügyi miniszterrel, a 
minisztertanács egyhangúlag hozott ha­
tározata alapján elrendelte a statáriumot 
Plánéiban és Karolinenthal, Zsiskov, Wein­
berge és Smichov kerületekben, a büntető 
eljárás 430. g-ának alkalmazásával és a 
nyilvános erőszakosság bűntettének az 
osztrák büntető törvény 85. g-ában meg­
határozott minősítése szerint.

A rend és biztonság fentartására szük­
séges katonai intézkedések megtörténtek.“
A statárium életbeléptetése a büntető törvény 

által a kormánynak adott teljhatalom. A statárium 
első sorban is lázadás ellen alkalmazható, azon­
ban azokban az esetekben is, ha valamely kerü­
letben gyilkosság, rablás és gyújtogatás vagy n 
btk. bő. g-ában előrelátott nyilvános erőszakos­
kodás büntette elharapódzott. Astatárium kihir­
detésit a belügyminiszter az igazságügymi niszter- 
rel egyetértőiig rendelheti el.

A 437. §. rendelkezése szerint a rögtön ítélő 
bíráskodásnál az ügyész vagy annak helyettese az 
eljárást rendesen azokban az esetekben indítja 
meg. a mikor a vádlottat vagy tetten érték vagy 
pedig a bizonyítékok ellene minden nagyobb ne­
hézség nélkül beszerezhetők.

A 440. §. intézkedései szerint a tárgyalás nyil­
vános. a vádlott maga választhat magának védőt, 
ha ezt nem teszi, a törvényszék hivatalból ad 
mellé ilyent.

A 442. g. A törvényszék nem nyilvános tár­
gyalásban hozza meg az Ítéletet és ezt nyomban 
kihirdeti. Ha as ítélet egyhangú, akkor halálra 
szol. A rögtúnitélö bíróság Ítélete ellen jogorvoslás 
iránti kérelemnek helye nincs és a kegyelmi kérvény 
$-:m bír halasztó hatálylyal.

Az ítélet rendesen két órával a kihirdetés után 
végrehajtandó és csak a vádlott kérelmére adható 
neki még egy óra, hogy készülhessen az ítélet 
végrehajtására.

A rögtőnitélő bíróság négy bíróból áll, kik 
közűi egyik az elnöki tisztet teljesiti. A hatóság 
ügyel arra is, hogy a hóhér állandóan a rügtün- 
ie . I bíróság területén legyen és hogy a kivégzések 
akadálytalanul menjenek végbe.

A statáriumra vonatkozó hirdetményt már dél­
előtt kifüggesztették az utczasarkokra. A hirdet­
mény tartalmazza a kormány rendeletét, továbbá 
pedig az foglaltatik, hogy mindazokat, a kiket 
csődülésen vagy rabláson rajtaérnek, a statárium 
értelmében agyonlövik.

A hirdetményből az is kitűnik, hogy egy kato­
nai kormányzót, (gróf Grunne Károly hadtest- 
parancsnokot) prágai parancsnokká neveznek ki 
vs mint ilyent rendőrhatalommal fogják felruházni.

Ezenkívül a l‘racer Abendblatt a lap élén gróf 
Coudenhouve helytartó következő [elhívását közli:

„A zavargások Prágában és a külvárosokban 
az idegen tulajdon rombolása, a kirendelt katona­
sággal és rendőrséggel szemben tanúsított ellen­
állás oly tokra hágtak és oly terjedelmet öltöt­
tek, hogy a rend helyreállítására teljes szigor 
alkalmazása vált szükségessé. A rendszeretü, 
komoly elemek felhivatnak, hogy a mennyire 
lehetséges, kerüljék az utczán való tartózkodást 
és hogy cselédeiket, segédeiket és inasaikat, 
különösen az est beálltától kezdve tartsák ott­
hon. Azok pedig, a kik garázda viselkedésükben 
továbbra is megmaradnak, felelősek az áldoza­
tok, et, a melyeket a rendzavarások elnyomása 
esetleg még követelhet, valamint a Prága vá­
rosát fenyegető károkért.

Prága, 1897. decz. 2.
Coudenhouve, s. k.

Pendantja ennek a Wiener Abendpost követ­
kező kommünikéje:

A prágai események rikító világításban mutatják azokat 
a következményeket, a melyeket a forrpontra jutott szen­
vedélyek érleltek meg, és a melyek a közrendet és köz­
biztonságot, valamint a közélet törvényszerű funkezioná- 
lásának lehetőségét veszélyeztetik. Soha kormány nem 
vállalt súlyosabb viszonyok közt, szemben egy teljesen 
tarthatatlan helyzettel, oly feladatot, mely mindenekelőtt 
az államhatalom tekintélyének fentartására, az állam- 
szervezet törvényszerű működésére, valamint a lakosság 
összes rétegei nyugalmának és biztonságának oltalmára 
irányul s azonfölül gondoskodnia kell a monarchia kö­
zös ér inek fenntartásáról és megóvásáról. Az említett 
esemi .kel szemben tett intézkedések azt mu­
tatják, így a kormány el van tökélve tétovázás 
nélkül és teljes nyomatékkai, a szükséghez képest, 
eltekintve minden pártszemponttól, a közjó érdekében 
jog és törvény szerint eljárni. Nagyon kívánatos lenne, 
hogy ezt az érdeket, a helyzetnek valóságos jelentőségét, 
valamint a császár által meghívott kormány természetét 
és feladatait mindenütt tisztán és világosan felismerjék 
és hojj a kormány e beláthatatlan horderejű pillanat­
ban támogatást találjon az összesség részéről ama fel­
adatai teljesítésében, a melyeket minden körülmények 
közt és minden eszközökkel keresztül kell vinnie és a 
melyekkel szemben a közreműködésre hivatott összes 
tényezőket nagy felelősség terheli a jövőre.

Habiások.
Bizonyos, hogy a zavargásokat intelligens em­

berek inscenálták és az első napokban a vezető­
ket a nemzeti érzés — ha szertelenné fajulva is 
— irányította a tüntetésekben. Helyüket azonban 
mindinkább a csőcselék foglalja el és a cseh 
eszme immár csak jelszó, melylyel a rablásokat 
takargatják. Bizonyság erre a sok kifosztott üzlet 
és a Politik egy közleménye, mely azt hangsú­
lyozza, hogy a zavargásban ma már oly elemek 
szerepelnek, melyeknek haza, nemzetiség és min­
den egyéb közönyös.

A múlt éjszaka néhány száz embert letartóztattak. 
Valamennyit átszolgáltatták a tartományi törvény­
széknek.

A hatollak száma ma délig mindössze kettő: 
egy kocsis és egy munkás, a kik bajonetszurások- 
tól sebesültek meg. Megsebesült azonban a mai 
zavargások alatt a Weinberge városrészben egy 
dragonyostiszt is.

A tegnap kivonult katonaság — mint egy reg­
gel 10 óráról kelt távirat jelenti — csak reggel 
hat órakor tért vissza a kaszárnyákba, de már 
kilencz órakor újra kénytelen volt kivonulni, mert 
azt jelentették, hogy a zavargók újra étkezték a 
rablást és a iosztogatást.

Weinbergeben ma korán reggel megkezdték a 
rombolást és a fosztogatást s azóta egyre tart; a 
többi közt a zsidó hitközség elnökének lakásába is 
betörtek, a berendezési elpusztították és az. értéke­
sebb holmit elrabolták. A hitközségi elnök kény­
telen volt családjánál kiköltözni. A szomszédságban 
két üzletet teljesen kiraboltak s mire a katonaság 
oda érkezett, a rablóknak már csak hült he­
lyük volt.

Egy másik banda negyedtiz órakor egy keresz­
tény német embernek harmadik emeleti lakásába 
hatolt s olt mindent összetört s elpusztított; a 
családfő nem volt otthon; a megrémült asszony, a 
ki három kis gyermekének életét is féltette, ré­
mülten rohant a rendőrségre, a honnan a tér- 
parancsnoksághoz küldték. Ott melléje adtak né­
hány szál katonát, de mire ezek a lakásra érkez­
tek, addig a betörök kereket oldottak. A lakásból 
mindent elraboltak, a mit pedig nem tudtak ma­
gukkal vinni, azt izzé-porrá törték.

Őrszemek járják be a várost, minthogy azon­
ban a katonaság nagy tömegekben áll együtt, a 
félreeső utczák minden védelem liiján vannak. 
Csak igy lehetséges, hogy a pusztulás és a rom­
bolás reggel óta zavartalanul folyik. A kereskedők 
annyira meg vannak rémülve, hogy üzletükről 
sietve eltávolítják a német füliratokat és csehet 
tesznek a helyükbe. A csehek szláv jelvényekkel 
járnak az utczán. A tegnap elpusztított házakat 
és üzleteket ma óriás néptömeg állja körül.

Különösen nagy néptömeg áll a Flusser-féle 
vendéglő előtt, mely az Altstádter-Ring egyik 
házának földszintjén és emeletén volt. Ezt a ven­
déglőt úgy tönkrerombolták, hogy csak a puszta 
falak állana];. A lámpákat leverték és darabjaik 
szanaszét feküsznek a padlón. Izzé-porrá zúzták 
az edényeket és az üvegeket is, az egész helyi­
ségben nincs tárgy, a mely épségben maradt 
volna. Ma sokan a behatoltak a tegnap még 
fényes vendéglőbe és emlékül cserépdarabokat 
szedtek fel. A tolongás végre is oly nagy lelt, 
hogy a rendőrségnek Kellett közbelépnie.

Kilencz órától kezdve a tüntetők egyre növe­
kedtek, bár a katonaságot Josephstadtból és 
lheresienstadtbál hozott ryolez zászlóaljjal nmj- 
szaporították.

Véres hares rendőrök és tüntetők kost.

Tíz óra felé már összeütközésre került a 
sor a rendőrök és a zavargók között. A 
zavargók néhánya revolverlövéssél támadt a 
rendőrökre, mire ezek is lőttek és mintegy 
50 tüntetőt megsebesítettek.

Tizenegy óra után közzétették a statá­
riumról szóló hirdetményt, de azért a kül­
városokban délután is tartott a zavargás. 
A Halek-utczában tűz ütött ki. Hír szerint a 
zavargók gyújtogattak. Délután 4 órakor a 
Kralove Vinohrady-ban a zavargók óriási 
tömege nekiment az üzleteknek, azokat főlfe- 
szitette és kirabolta. A rendőrség végre kény­
telen volt a tömeggel szemben fegyverhez nyúlni. 
Kilencz embert agyonlőttek és szá­
mos sebesülés történt. A zavargások Smichov- 
ban és Kralove Vinohrady-ban még egyre 
tartanak.

Prága, decz. 2.
Minthogy ma reggel újra megkezdték a 

zavargásokat, 7 zászlóalj és 4 lovas szá­
zad szállva tartotta Prága és külvárosainak 
legfontosabb helyeit. Prágáim sikerült a ki­
hágásnak gátat vetni, de nem úgy Weinber- 
gében, a hol délután két óráig fosztogatott a 
csőcselék. A rendőrség többször adott 
SOrtilzet, de úgy látszik, csak vak töl­
tényekkel, mert senki se sebesült meg. A 
katonaság több szuronytámadást intézett a 
fosztogatók ellen. Nemsokára 2 óra után 
kihirdették a statáriumot dobpörgéssel és trom­
bitaszóval. Ez konsternálólag hatott a tö­
megre. Daczára ennek, a katonaságot a tömeg 
még később is gúnyoló kiáltásokkal fogadta. Az 
utczákon mindenütt szláv trikolórok látha­
tók, hogy a kereskedők igy a zavargók 
pusztításait üzleteiktől eltérítsék. A statá­
rium kihirdetésének megvolt az a hatása, 
hogy ma este a kihágások elmaradtak. (N. 
Fr. Pr.)

Prága, decz. 2.
Este 8'/2 óra.

A város nyugodt. Az utczákon katonai őr­
járatok vonulnak keresztül.

Prága, decz. 2.
Tizenegy órakor teljes nyugalom uralkodik 

mindenütt. A katonaság legnagyobbrészt 
visszavonult. A csapatoknak csak egy ré­
sze teljesiti a szolgálatot az utczákon.

Zavargások Pilsenben.
Pilsen, decz. 2.

A tegnapi órák hosszat tartott zavargásoknál a 
tervszerű előkészítés félreismerhetetlen volt. A 
turkós botokkal, késekkel és kövekkel felfegyver­
kezett tömegek élén mindenkor elegáns urak vo­
nultak és a zavargókat időről-időre a kővetkező 
szavakkal buzdították:

— Halál a németekre ! Üssétek agyon ezeket a 
német kutyákat! !

Cseh körökből ma azt a jelszót adták ki, hogy 
a németek és zsidók üzleteit és lakásait fogják ostrom 
alá venni. A németek ily körülmények között a 
mai este elé nagy félelemmel és rettegéssel tekim 
lenek.

Véres harcé Stnichovban.
Prága, decz. 2.

Smichovban zendülés volt a statárium el­
len. A statárium kifiirdetése alatt egyesek 
gúnyos felkiáltásokat hallattak, mire néhány 
embert rögtön elfogtak; ezekkel statáriális 
utón járnak el. A statárium kihirdetése után 
két órával a zavargók le akarták rombolni a 
zsinagógát, és a midőn egy három em­
berből álló őrjárat vetette magát közbe, 
kövei dobáltak a katonákra. Erre az őr­
járat tüzelt, de senkit sem sebesitett meg. A 
zavargók szétfutottak. Az eddigi sebesülte­
ken kívül egy őrmestert és egy tiszthelyet­
test sebesitettek meg súlyosan Ziskovban.
A tegnap megsebesült 7 katona közül ma 
egy meghalt. A helyőrség erősítésére még 
két zászlóalj érkezett ide.

Prága, decz. 2.
A tegnapi kihágásokról meg a következőket je­

lentik ; Három zsinagógában a csőcselék bor­
zasztó pusztítást vitt véghez. Olyan látványt nyúj­
tanak ezek, mintha lebontás alatt volnának. A 
leghevesebb összeütközés a rendőrség és a zavargók 
közt Zizkovban volt. A rendőri szakasz először 
revolvereivel adott sortüzet. Egy pillanatig nagy volt 
az ijedelem, a tömeg rémülten szaladt szét, mi­
közben sokan a főidre estek. Nemsokára azonban 
a nép ismét sürü csoporttá verődött össze és el­
kezdte a rendőröket kövekkel dobálni. A zavar­
gók felszakitolták a kövezetei és pusztítani kez­
dettek. Ekkor megjelent a katonaság és sortüzet 
adott. Miután a zavargók a város közepén fekvő, 
a .herczeghez“ czimzett kávéházat elpusztították, 
az összetört bútorokat az utczára dobták és pe­
tróleummal leőnlötték és meggyujtetták, úgy, hogy 
a lángok magasan felcsaptak. Ennél a pusztítás­
nál több mint ezer zavargó vett részt. (N. Fr. Pr.)

Prága, decz. 2.
Schlesinger, Lippert, Kienmann és Urban képvi­

selők gróf Coudenhove helytartóhoz levelet intéz­
tek, melyben azt Írják :

Prága német lakossága a polgármester állal cso­
dálkozással értesült arról, hogy exczellencziád a 
Prágában történt gyalázatos eseményeket elválasztotta 
azok rendezői indokai kvalifikácziőjától és végrehajtó 
közegeik ösztöneitől, valamint a nem kevésbé gyászos 
saazi eseményekkel való összeköttetésbe hozta a prágai 
német diákok körében történtekkel és ekép azokat 
az eseményeket bizonyos mértékben mentegette. A 
levél utal az összes csehországi német diákok példás 
magatartására és azt mondja, hogy Prága 2 német 
főiskola székhelye. Nem mehet tellát kihívás számba, 
ha e főiskolákban a német diákok c jellegüket, a nél­
kül, hogy egy más nemzetiséget megsértenének, kife­
jezésre juttatják. Talán zárt ablakok mögött éljenek 
és álruhában járjanak a diákok ? A levél azt a re­
ményét fejezi ki, hogy a helytartó a közigazgatás ál­
tal és erkölcsileg kielégítő oltalomban fogja Prága 
német lakosságát részesíteni.
Ezzel szemben a hivatalos Prager Ztg felhatal­

mazás folytán kijelenti, hogy a lapoknak az a 
hire, mintha Coudenhove helytartó a prágai köz­
ségtanács fogadásánál úgy nyilatkozott volna, 
hogy a prágai zavargásokat német diákok és ta 
nárok tapintatlan provokácziói idézték elő, telje­
sen hamis.

Prága, decz. 2.
A hatóság a következő közleményt küldte a 

lapokhoz: A városi képviselők, sokolisták, a cseh 
nemzeti diákszövetségek tagjai és a cseh nemzeti 
munkás-egyletek gyűlést tartottak a városházán. 
A gyűlés közrendi bizottságot alakított, a mely­
nek képviselői, Bielsky városi képviselő veze­
tése alatt, a ki a megbetegedett Podlipny-1 
helyettesítette, gróf Coudenhouve helytartóhoz 
mentek. A helytartónak azt az ajánlatot let­
ek, hogy mint közrendi bizottság gondoskodnak 

fa rend fenntartásáról és kezességet vállalnak a la­
kosság biztonságáért, viszont a helytartó rendelje 
ei a katonaság elvonulását. A helytartó erre ki­
jelentette, hogy becses indítványukat, nem fogad­
hatja el, mert ö maga felelős a rend fentartá- 
sáért. Arra kéri azonban a küldöttséget, hogy ne­
mes szándékait azzal valósítsa meg, hogy a la­
kosságot a zavargások és rendzavarások abbaha­
gyására bírja rá.

Pécs, decz. 2.
A prágai kihágások veszélyes jellege arra 

indította a miniszterelnököt, hogy a had­
ügyminisztériumot megkérje, hogy haladékta­
lanul gondoskodjék arról, hogy szükség ese­
tében a csehországi állomási őrségeket meg­
erősíthessék. Erre a II. tiroli vadászezred, a 
Becsben állomásozó Hoch- und Deutschmeis­
ter nevű 4. gyalogezred, a Kremsben állo­
másozó 84. gyalogezred, a Kulmban állo­
másozó 121. vadászzászlóalj parancsot 
kaptak, hogy tartsák magukat indulásra ké­
szen. A tiroli vadászezrednek még ma este 
kellett volna elindulni, de a legutolsó pil­
lanatban ellenparancsot kapott. A 4. gya­
logezred, a bécsi háziezred még mindig 
készenlétben van és minden pillanatban 
várja az indulásra a parancsot.

Pécs, decz. 2.
Az a hir, hogy a kormány Prágában a statá­

riumot elrendelte, képviselői körökben óriási föl- 
tünést keltett. A cseh képviselők nagyon meg­
ijedtek s vezéreik gúnyosan azt mondják, hogy 
legjobb lett volna, ha a kormány egész Csehor­
szágra elrendelte volna a statáriumot.

VIDÉK.
* Manifesztum a kathollkus autonómia ügyé­

ben. Latinovics Géza, a bajai autonómiai választó- 
kerület kongresszusi képviselője manifesztumot intézett 
választóihoz, melyben okát adja az autonómiai kon­
gresszuson elfoglalt álláspontjának. Kifejti, hogy a mér­
sékelt párthoz csatlakozott, melynek vezetői Apponyi 
és Bzapáry grófok. A mérsékelt párt czélja az, hogy 
előbb alapot teremt, a melyen azután felépiti az egész 
autonómiát. Az autonómia ügyére nagy szerencse, hogy 
e két kiváló férfiú nézetei visszhangra találtak a kon­
gresszus többségénél. E többség a szervezeti szabályza­
tot kidolgozó bizottság választásánál a mérsékelt párt 
Apponyi-Szapáry-féle listáját juttatta győzelemre. A 
manifesztum végre azon reményének ad kifejezést, hogy 

i az autonómia ezek után teljesen meg fog valósulni.

* Ünnepelt plébános. Jász-Alsó-Szeut-Gyürgyön, 
mint nekünk Írják, szép és megható óváczióban részesí­
tette a polgári olvasókör Lippay Lajos plébánost, a 
ki november 22-én vette át a plébánia vezetését. A sze­
retett lelkészt fáklyásmencttel tisztelték meg, melyen a 
többek közt verses köszöntőben is méltatták kiváló érde­
meit. Az egész hitközség lakossága egyévlelmüleg csat­
lakozott a szép ünnepség minél fényesebbé tételéhez.

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 2.

- Személyi hírek. A király ma általános 
kihallgatást tartott. Megelőzőleg külön kihallgatá­
son fogadta Krieghammer hadügyminiszter és gróf 
Üxküll Gyllenband hadtestparancsnokot. ■— József 
Ágoston íőhcrczcg és neje Auguszta főherczcgnő, 
tegnapelőtt Ferencz Szalvótor főhcrczeg és Mária 
Valéria főhcrczegnő látogatására Wallseebe utaz­
tak. — Hentallcr Lajos országgyűlési képviselő 
pár nap óta gyöngélkedik és e miatt kénytelen 
lakásán maradni.

— Delegaczlonálifi ebéd. Becsben — mint onnan 
táviratozzak — ma délután üt órakor volt ő felségénél 
a Hofburg szertartási termében az első delegaczionális 
ebéd, a melyen a magyar delegáczió részéről megjelen­
tek : gróf Szapáry Gyula a delegáczió elnöke, Széli 
Kálmán aleluük, báró Nikolics Fedor, gróf Zichy Ágost, 
gróf Nákó Kálmán, Lukács Béla, gróf Andrássy Tivadar 
v. b. t. tanácsosok, gróf Keglevicli István, gróf Esterházy 
Miklós Móricz és Dókus Ernő kamarások, továbbá gróf 
Apponyi Albert, Csernátony Lajos. Fáik Miksa, Fluger 
Károly, Gajári Ödön, Gyurkovics György. Hegedűs Sán­
dor, Klobusiczkv János, Miklós Ödön, Molnár János, 
Pávics Ármin, Rakovszky Géza, báró Rudnyánszky 
József, Szerb György, gróf Sztáray Nepomuk János, 
gróf Thoroczkay Miklós, Tolnay Lajos, ifj. báró Wodianer 
Albert delegátusok, továbbá gróf Goluchowski közös kül­
ügyminiszter, gróf Wclsersheimb osztályfőnök, Kállay 
közös pénzügyminiszter, Krieghammer közös hadügymi­
niszter, Zsoldos altábornagy, lovag Röckenzaun osztály­
főnök: Canisius, Clar, Glückmann és Elmayr ezredesek, 
báró Abele őrnagy, szárnysegéd, Hinke százados, báró 
Sterneck tengernagy, Wachtel es Beck sorhajókapitá­
nyok, Budisavljevics tengerészeti vezérbiztos, Plener a 
közös főszámszék elnöke, Szentgyörgyi osztályfőnök, 
továbbá báró Gautsch osztrák miniszterelnök, báró Bántív 
miniszterelnök, Lichtenstein herczeg altábornagy, első 
főudvarmester, gróf Paar lovassági tábornok, főhadsegéd, 
gróf Bciiegarda főkonyhamester és báró Kulrner őrnagy, 
szárnysegéd.

— A Dreyfus—Fsterházy-ügij. Most már a 
minimumra szállt alá a valószínűsége annak, hogy 
a boldogtalan Dreyfus pőrét meg fogják újítani. 
Pcllieux tábornoknak — mint Parisból érkezett 
távirataink jelentik — ma kellett volna átadnia a 
Dreyfus—Esterházy-ügyben folytatott vizsgálat ered­
ményét. A „Figaro“ megrója, hogy a bordcrcaut 
még szakértők sem vizsgálták meg és hogy Mathieu 
Dreyfus egyetlen állítását, a mely szerint a bor 
reaut Esterházy irta, nem igyekeztek bizonyítás 
alá vonni. Ily körülmények között, a mikor a 
vizsgálóbíró nem is látta a bordereau!, a vizs­
gálat nem tökéletes, nem őszinte. „Mily 
sötét hatalom az — kérdi a Figaro — a 
mely megakadályozza, hogy a legegyszerűbb, leg­
természetesebb intézkedéseket megtegyék ? Az 
„Aurore“-ben Clémcnceau kijelenti, hogy az egész 
vizsgálat hamis volt. „Még ki fogják talán derí­
teni — igy folytatja — hogy a Iranczia törvény 
miért tehetetlen a porosz aspiránssal szemben, a 
ki franczia katonának volt öltözve, hogy miért 
nem tartottak nála házkutatást, miért aljasodott 
le Billot kedvéért a hamis vizsgálat szédelgé­
sére és hogy miért fél a miniszter az igazságtól ? 
Valószínű, hogy ezt egykor még meg fogják tudni“. 
Az Echo de Paris szerint, Pcllieux tábornok ma 
délelőtt terjeszti be Saussier tábornoknak, Paris 
főparancsnokának, a Dreyfus-ügyben megejtett 
vizsgálatról szóló jelentését. A jelentés abban kon- 
kludál, hogy a Dreyfus-pör revíziójának nincs 
helye s az eljárás gróf Esterházy ellen e tárgyra 
nézve beszüntetendő. A „Journal"1 lehetségesnek 
tartja, hogy Saussier tábornok, a kit a vizsgálat 
állásáról mindennap informáltak már ma vagy 
holnap dönteni fog ez ügyben. A Figaro azt mondja, 
hogy az ügy lényegét az képezné, hogy megtud­
ják, vájjon Esterházy valóban kém-e és valóban 
ő szerkesztette-e a bordereau!, a melynek alapján 
Dreyfust elitélték. Most azonban nem csináltak 
semmit és nem is tesznek semmit arra néz 
hogy az igazságot kiderítsék és ezzel annak 
veszélynek teszik ki magukat az intéző körük, hogy 
a jelenlegi vizsgálat által egy másik nagyobb és 
sokkal komolyabb vizsgálatot provokáljanak. 
Ugyané lap egy interviewet közöl, a melyet egy 
nyugalmazott tábornokkal folytattak, a ki ellen 
tétben Landherr ezredes nézetével, azt állítja, 
hogy egy csapattiszt igenis lehetett abban a hely 
zetben, hogy a bordercauban felsorolt tényekről 
tudomással bírjon. A Havas-ügynökség jelenti, 
hogy a Figaróban közlőit interview Zola nyilat­
kozatai alapján oly véleményt tulajdonit Saussier 
tábornoknak, a melyet ez soha nem hangoztatott. 
A katonai törvénykezés főnökének és Paris kor 
mányzójának első kötelessége a féltében tisztelet 
oly pör iránt, a melyet már ítélettel elintéztek.

Várady Bay Olgáról egy Párisban élő magyar 
ember, a ki a Bay-családot közelebbről ősmeri, a 
következőket írja: A párisi lap által említett madame 
Beaumont nem leánya, hanem maitresse volt 
Saynak. A kártyakalandor és gróf Walsin-Ester- 
házy személyes üsmerősök voltak, a mi azonban 
nem vethet rossz fényt az utóbbira, mert Bay 
nemcsak a franczia arisztokráczia legelőkelőbb 
tagjaival ült együtt úgy an egy kártyaasztalnál, ha­
nem kártyázott Mihály, Alexej orosz nagvherczeg- 
gél is. Az sem felel meg a valóságnak, hogy Bay 
a legutóbbi időkig szerepelt volna Páris előkelő 
köreiben, mert az „Egyetértés“ párisi levelezője 
már 1891. őszén leleplezte egy tárczaczikkben 
mint hamis kártyást s miután e közleményt a 
„Siécle‘-ben is reprodukálták, Bayt az összes 
kaszinókból kizárták.

Egy késő éjjel érkezett párisi táviratunk jelenti, 
hogy Pellicux tábornok tényleg ma nyújtotta he 
az Esterházy ellen folytatott vizsgálatra vonatkozó 
jelentését Saussier tábornoknak.

— A «Croatia» és a «Deák- hajók összetitkö
zése. Arra a hírre vonatkozólag, hogy a «Deák» gőzös 
összeütközött a «Croatiá»-vaI, a magyar folyamhajózási 
társulattól a következő hivatalos értesítést kaptuk : 
lapok ama hirt közölték, kogy «Deák Ferencz» gőzösünk 
és a cs. kir. Dunagőzhajúzási társaság «Croatia» nevű 
gőzöse összeütközött s hogy ezen alkalommal a «Deák 
Ferencz»-en levő utasok — életüket mentendő — 
Dunába ugráltak. Mindezekből csak annyi tény, hogy a 
«Deák Ferencz» nevű gőzösünk ez év november 21-én 
Turn-Szeverin alatt a «Croatia» nevű vontató gőzössel 
szűk helyen találkozván, az annak csatlékában levő 
egyik uszályhajóval összeütődött s hogy ez alkalommal 
nevezett gőzösünk — a mely helyreállítva máris forga­
lomban van — karzatán megsérült s utasaival, kik 
sem a vízbe nem ugráltak, sem egyáltalán meg nem 
sérültek és még csak veszedelemben sem forogtak 
visszatért Turn-Szoverinbe, a honnan azokat másik gő­
zössel szállítottuk tovább.

— Megrabolt postakocsi. A Zoltance és Lemberg 
közti vonalon — mint Lembcrgből jelentik — tegnap a 
postakocsiból elloptak egy csomagot. % melyben sok 
pénz. érték- és levélküldemény volt. A postakocsist, 
ki felelős a kocsi tartalmáért, lopás gyanúja miatt le 
tartóztatták.

— A 27-es bizottság tagjaihoz. A főrendiház 
irodája felkéri a katholikus autonómiai kongresszus 
27-es bizottságának tagjait, hogy úgy vidéki, mint buda­
pesti lakásukat a főrendiház irodájával mielőbb közöljék.

- Izgalmas jelenet a nemzeti színház­
ban. A „Lear király“ mai előadásán felvonás 
közben izgalmas jelenet játszódott le. A földszint 
baloldalán ülő közönség nagy meglepetéssel vette 
észre, hogy egy elegánsan öltözött úri ember jő 
be föltett kalappal, télikabátban és égő szivart 
tart a szájában. A jövevény szó nélkül helyet fog­
lalt az egyik üres elsőrendű zártszéken, a mely­
nek tulajdonosa egy fiatal ember, történetesen 
nem volt a helyén. Az illető egész magaviseletén 
meglátszott, hogy elméjében megháborodolt. Le­
ülve helyére, nagy delicziával szívta tovább a 
szivart és sürü füstföllegeket bocsátott ki a szájá­
ból. A jegyszedő csakhamar ott termett előtte és 
figyelmeztette, hogy szivarozni a színházban nem 
szabad.

— Már miért ne szabadna ? — replikázott a 
megszólított.

— Színházi törvény tiltja — magyarázta a 
szolga — egyébiránt az öregapám öregapja sem 
hallotta, hogy színházban szivarozni szabad.

— Nekem ne hivatkozzék az öregapjára. Ne­
kem tetszik szivarozni és hagyjon békén.

A jegyszedő látta, hogy tébolyodottal van 
dolga s minthogy a botrányt el akarta kerülni, 
ügyes fogással elvette tőle a szivart és eltávozott.

E közben a fiatal ember visszatért és udvaria­
san fölszólította az idegent, hogy hagyja el a he­
lyét, mert az az övé. De hiába volt, mert az 
elmebeteg elutasította. Már-már az egész színház­
ban kezdett a dolog feltűnést kelteni, a mikor 
ismét felhúzták a függönyt, mire az idegen meg­
nyugodott és csöndesen nézte az előadást.

Felvonás végén egy detektív ment be a szín­
házba és feltűnés nélkül kivezette. Az előcsarnok­
ban már várt rá egy fiatal ember, az illetőnek a 
fia, a ki elmondta, hogy apja beteg és egy ön­
zetlen pillanatban távozott hazulról. Véletlenül 
megtudták, hogy a nemzeti színházba ment.

— A szegénysorán hallgatók érdekében. Mindig 
nagyobb arányokat ölt az a mozgalom, a mely a sze- 
génysorsu egyetemi hallgatók támogatását liizte ezéiul A 
matinéere, a melyet vasárnap délelőtt 11 órakor tarta- 

7 meg erre a jótékony czélra, sikerült a rendezőség­
nek megnyernie P. Márkus Emmát, a nemzeti színház 
kiváló művésznőjét, a ki az ünnepélyen szavalni fog. 
A bizottság kéri, hogy a kik meghívót óhajtanak s be­
léptijegyeket, szíveskedjenek Bristol-szilló (Mária Yaiérin- 
ufeza 4. sz. I. em. 15.) a rendező-bizottság irodája czi- 
mére legkésőbb estig intézni megkeresésüket. Gróf 
Szapáry Pál, ki a kórház-egylet alapításánál szintén 
részt vett, bejelentette, hogy az egyetemi ifjak érdekében 
intézett mozgalmat nem csak a tudományos, de a főúri 
körök is legmelegebb érdeklődéssel kísérik.

—- A hadügy miniszteri um és a magyar 
tanulók. A közös hadügyminisztérium egy leg­
utóbb történt intézkedésével ismét bebizonyította, 
mily kevés érzéke van a magyarság és minden 
iránt, a mi a magyar érdekekkel összefügg. A kö­
zös hadügyminiszter ugyanis pályázatot irt ki 
hadi tengerészeti ösztöndíjakra az osztrák-magyar 
monarchia műegyetemein. Az ösztöndíj 500 forint 
évi segélyből, az összes vizsgadijakból áll s élve­
zője köteles belépni a hadi tengerészet szolgála­
tába mérnöki ranggal s 1800 frt fizetéssel. Ausz­
triának ti többnyire apró műegyeteme van. igy 
például a gráczi technikai főiskolát mindössze 200 
hallgató látogatja. Magyarországon az egyetlen 
műegyetem 1500 hallgatóban az ország összes 
szakembereit neveli. Ennek előrebocsátása azért 
szükséges, hogy a pályázati kérvények elintézésé­
nek arányszámát eklatánsán megvilágítsuk. Ma­
gyarországra a kvótának megfelelőleg !2—15 ösz­
töndíj juttatása esnék és erre a 15 helyre 43 
magyar ifjú nyújtotta be kérvényét. A hadügymi­
nisztérium most értesíti a József-müegyetemet, 
hogy a 45 magyar pályázd közül mindössze kettő 
részesíthető az ösztöndíj kedvezményében, mert a többi 
hat osztrák műegyetemet figyelembe kellett venni. így 
hát Budapest 1500 műegyetemi hallgatója egyen­
rangúvá tétetett a gráczi technika 200 hallgatójá­
val s a magyar ifjaknak nagyon kis töredéke lép 
be a közős hadseregbe. A magyar kérvények ezen 
mostoha elintézése a technikusok körében leverö- 
leg hat és visszatetszést kelt.

— Mévmagy arositás. Kokúink Ferencz uj-liutai 
illetőségű ugyanottani lakos, valamint kiskorú fia Fe­
rencz vezetéknevének «Barkóczis-ra, Precskai Lajos 
uj-hutai illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Nvgycsi»-re, Fridcl József uj-hutai illetőségű ugyan- 
oltnni lakos vezetéknevének «Faragó- -ra. Offertáler 
Menyhért répás-hutai illetőségű ugyanottani lakos veze­
téknevének «Yezér»-re, Orliczy Gáspár répás-hutai 
illetőségű ugyanottani lakos, valamint kiskorú gyermekei 
Ilona, József. Etelka, Mária vezetéknevének <Pókai»-ra. 
Orliczki József répás-hátai illetőségű ugyanottani la­
kos vezetéknevének «Vasas»-ra, Kánya András ó-hutai 
illetőségű ugyanottani lakos, valamint kiskorú gyermekei 
Gábor, Mária, Károly és Gziczelle vezetéknevének «Csip- 
kés»-re, dr. Schwarzenberg Móricz nagy-kauizsai 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Sándor»-ra, 
Kohn Mór zala-egerszegi illetőségű ugyanottani lakos, 
valamint kiskorú gyermekei Jozefa, Janka és Miksa 
vezetéknevének «Kovács»-ra, Breuer Lajos győri illető­
ségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Barcza»-ra, 
Báduj Károly m. kir. államvasuli málházó brassói la­
kos vezetéknevének «Kovácsira, Klein (Éliás Sámuel) 
Sándor nagyváradi illetőségű ugyanotlani lakos vezeték­
nevének «Kálmán»-ra kért átváltoztatását a belügymi­
niszter megengedte.

— Mibe került Görögországnak a háború? A
A görög pénzügyminiszter már összeállította a kimuta­
tást ama költségekről a melyeket a könnyelműen indí­
tott háború a görög népnek okozott. Ezek körülbelül 
128 millió frankra rúgnak, a miből 92 millió a hadi 
kárpótlásra, 34 millió a tulajdonképem háborús költsé­
gekre és két millió a magánosoknak fizetendő kárpótlá­
sokra esik. Azonkívül körülbelül 10 millió frankot fog 
igényelni a thessáiiai menekültek eltartása és hazaszállí­
tása. A háború költségei e szerint másfélszor oly na­
gyok, mint Görögország egy évi összes bevétele.

— Merénylet egy köztársasági elnök 
ellen. Montevideoban ismét merényletet követtek 
ei a köztársasági elnök ellen. Rövid idő alatt ez 
már a harmadik. Egy Montevideoból érkezett táv­
irat szerint ugyanis egy volt rendőr Cucstas 
elnököt ma délután le akarta szúrni, de megaka­
dályozták ebben. A városban minden csöndes.

— Monte-Carlo legújabb áldozatai. Európa 
szégyenfoltja : Monte-Carlo, mely napról-napra tömege­
sen szedi a játék ördöge által megszállt áldozatait, 
újabban ismét két embernek okozta végromlását. Mint 
Monte-Cariobúl jelentik, Condamina község közelében 
egy férfi és egy női holttestet dobott ki a tenger, a kik 
kötéllel voltak egymáshoz kötve. Az asszony zsebében 
czédulat talállak, a melyre angolul irónnal a következő 
sorok voltak Írva :

— Amerikaiak vagyunk és azért öltük meg magun­
kat, mert Monte-Carloban elveszítettük a pénzünket.

Mindketten fiatalok és valószínűleg nászuton levő uj 
házasok voltak.

— Nagy ozyklon L;is sín piccolo ban Mult hó 
29-én, Lussinpiccolóban oly óriási czyklon dühöngött, 
hogy a szélvész a csillagvizsgáló torony tetejét leszakí­
totta és 50 méter távolságra dobta. Brenner igazgató­
nak csak nagy nehezen sikerült az értékes instrumentu­
mokat a vihartól megmenteni.
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— A gyorstüzelő agyuk bemutatása a magya

delegátusoknak. A hadügyminiszter — mint jelentet­
tük — meghívta a magyar delegátusokat a gyorstüzelő 
ágyuk lövőpróbájának bemutatására. A hadügyminiszter 
e meghívására, a kinek képviseletében Zsoldos altábor­
nagy és Kropatscfiek altábornagy, tüzérségi főfelügyelő 
fogadták a vendégeket — mint Bécsből táviratozzak — 
ma délelőtt 11 órakor több magyar delegátus kíilön- 
vonattal Felixdorfra utazott, a honnan azután a társa­
ság katonai vasúton a Steinfeldre érkezett. Itt Thiele 
vezérőrnagy, Kaiser tanár, kormánytanácsos és a 
második lőkisérleti bizottság több tagja várta a 
magyar delegáczió tagjait, a kikkel Sirobatin■ vezér­
kari ezredes és Canisius ezredes, valamint Urban 
százados, a hadügyminiszter szárnysegéde is kijöttek. A 
társaság egy Uchatius-ügyu körül gyülekezett, a hol 
Kropat sebek altábornagy — miután előbb hosszabb 
beható előadást tartott a lőfegyvereknek a német-fran- 
czia háború óta történt tökéletesedéséről — ismertette 
az újításokat, a melyeket a tábori ágyun eszközölt, nogy 
azt gyorstüzelő ágyúvá alakítsa át. A legfontosabb újí­
tás tudvalevőleg a visszalükés raeggátlása, egy lelemé­
nyes szerkezet által úgy, hogy a visszalökött löve­
dék magától csúszik vissza eredeti helyzetébe, a mi 
nagy időnyereséget jelent, mert az ágyút ismét meg lehet 
tölteni. Ezután kísérleteket tettek egy átalakított és egy 
at nem alakított ágyúval. Az át nem alakított ágyúval 
10 lövést 3 perez 33 mp. alatt, az átalakított ágyúval 
10 lövést alig 2 perez alatt tettek, miközben gondosan 
czéloztak a 2000 lépésnyire levő czéltabiára. A második 
újítást a gyujtólyuk biztositása képezi. A harmadik újí­
tás magára a lövedékre vonatkozik, a melynek lS96-os 
mintája sokkal több lőport és golyótültcst tartalmaz, 
mint az 1875. évi Shrapnell és ezért nagyobb halast 
ér el. A különböző lövegekkel is tettek 12—12 jól ezé- 
lozott lövést a 2000 lépésnyire levő czéltabiára. A negye­
dek újítást a gyujtókészüiék védsipkájának önműködő el­
távolítása képezi. Miután a Shrapnelinek 200 lépésnyire 
kartács gyanánt való használatát is bemutatták, egy 
erre a ezélra felállított barakkban villásreggelit tálaltak 
fel, a mely alkalommal Zsoldos altábornagy a had­
ügyminiszter nevében köszönetét mondott a delegátu­
soknak megjelenésükért, mig báró JVikolics Ausztria- 
Magyarország L tűnő tüzérségére emelt poharat. Miklós 
Ödön a gyorstüzelő-ágyukon eszközölt újításoknak, a 
melyeket bemutattak, feltalálóját, Kropatschék tüzér­
ségi főfelügyelőt éltette, a mire ez felszólította a had­
sereg tagjait, hogy a magyar delegátusoknak háromszo­
ros «Eljen»-t kiáltsanak. Három órakor visszatértek 
Béesbe a delegátusok, a kiknek legtöbbje az udvari 
ebédre ment.

— A lángok közt. Borisfalva községben, mint 
soproni levelezőnk táviratozza, az elmúlt éjjel tűz 
támadt, mely csakhamar lángba borította a fél 
falut. Egy parasztasszony, karján csecsemőjével 
kifutott az égő házból s a mikor már kint volt. 
akkor jutott eszébe, hogy idősb fiacskája bent 
maradt. A kétségbeesett anya visszarohant, hogy 
kihozza másik gyermekét is, a ki ijedtében a 
kályhába bujt s ott megfulladt. A szegény asz- 
szonyt alig tudták kivonszolni a lángok közül. A 
tűz tömérdek kárt okozott.

— Történelmi nevezetességű régi ház. Becsben 
a Wipplinger-utczai postaépületben, mely a régi város­
háznak a Szalvátor-utczára néző részében van, a napok­
ban érdekes történelmi emlékre akadtak. A teheráru 
feladásra szolgáló kupolás, régi módi terem egyik falán 
egy márvúnytábla van, a melyen a következő felírás 
olvasható:

lm Jahre 1G71 den 30. Aprill ist der Hungarische
Rebeii Graff Franciseus Xadasty, alida mit dem
Schweröl vom Leben zu Todt hingerichtet worden.
Magyarul: 1071-ben április 30-án a magyar össze­

esküvőt, gróf Aádasdy Ferenczet itt végezték ki 
bárddal.

— A galsai rossz szellem. Különös és eléggé 
mulatság-s szerepet játszott vasárnap éjjel Sánta J nos 
borosjenői gazda, mely azonban meglehetős tragikomiku­
sán végződött. Sánta uramat valami bánat emésztette. 
Nem szerelmi bánat ugyan, de azért a kesergő szerel­
mesekhez hasonlóan ó is a szép kocsmárosné borától 
akart raegvigasztalódni. Ez sikerüli is neki s még jófor­
mán be sem esteledett. Sánta gazda már tökéletesen 
betörülközött. Erre aztán kapta magát s kiment a sza­
bad levegőre, túl Borosjenö határán egészen a szomszé­
dos Gaisa községig. A görög-keletiek temploma előtt 
pihent ilt meg a hosszú séta után. Egyszerre csak a vén 
harangozó támolygott fel a kőlépcsőn, kinyitotta a tem­
plom vasajtaját s felment harangozni. Sánta János is 
úgy találta, hogy hűvös van odakünn s ó is követte a 
harangozol, de csak az első padokig, a hol szép ké­
nyelmesen elnyujtózkodott. Itt aludta az igazak álmát 
éjféli-, mert o vén harangozó rázárta a templom ajta­
ját. Éjfélkor felébredt a borosjenői atyafi, de még nem 
júzanodott ki részegségéből. A boltíves templom meg­
lehetős idegenszerünek tetszett előtte s kíváncsian szem­
lelte a galsai görög-keleti egyház műkincseit. Első dolga 
volt. hogy magára öltötte a misemondó ruhát. Ezzel 
felállt a szószékre s ott úgy ordított, hogy a közelben 
lakó pap felijedt álmából s rémülten csőditette össze az 
egész község lakosságát. A jámbor galsaiak az üveg­
ablakon nézegették a csodás tüneményt.

— Ez a jó szellem — mondogatták egymásnak, de 
csakhamar megváltozott a kedvező vélemény. A pan- 
ruhaba öltözött részeg ember csapszéki nótákat kezdett 
kurjongatni s olyan zsivajt csapott, hogy a templom 
körül összegyűlt hívek keresztet vetettek magukra.

— A rossz szellem költözött az L"r hajlékába — s 
nem is mert közülök egy sem belépni a templomba. Ott 
zajongoit Sánta uram mindaddig, mig valahogy mégis 
kiment a borgőz a fejéből. Levetette a misemondó ru­
hát, visszatette helyére s aztán lehorgasztott fővel indult 
a tempiomajtónak. A falu legbátrabb legénye kinyitotta 
az ajtót, de aztán az is félreugrott a kísértet elől. Mikor 
azonban a borosjenői ember kiért a szabadra, a galsaiak 
rémülete is elmúlt. Megismerték Sánta uramat, lefogták, 
előbb jól elpáholták, aztán a falu börtönébe vetették. 
Sánta János talán még most is ott emlékezik vissza az 
éjszakai lelkipásztorkodó sara.

— Rablás Szatmár város utczáin. Vak­
merő rablási eset foglalkoztatja mostanában — 
mint nekünk írják — Szatmár város közönségét 
és rendőrségét. Tegnapelőtt este kevéssel nyolez 
óra előtt történt, hogy Weise Dávid aranyos- 
medgyesi lakost, a ki előbb egy bőrkereskedésben 
10 forint számláját kifizette, egyik terménykeres­
kedésbe indult tartozását kiegyenlíteni. Útközben 
Szatmár egyik legélénkebb pontján a „Honvéd8 
sörcsarnokhoz közel két ember megtámadta, fejére 
zsákot húzott s zsebéből 3800 forintot, a melyet 
ő mézből árult, elrabolták. A nagy lármára szá­
mosán jelentek meg az utczán, de a rablóknak 
ekkor már nyomuk veszett.

—- Öngyilkos lelkész. Sütő Károly vajkúczi ev. 
ref. lelkész ma ismeretlen okbói, forgópisztolyból két­
szer fejbe lőtte magát. A súlyosan sérült lelkésznek volt 
még annyi ereje, hogy kocsira üljön. Ily súlyosan sérült 
állapotban érkezett meg kocsin Kassára, a hol az oda­
való közkórházban felvették. A boldogtalan ember a 
halállal küzküdik. Koponyája annyira összeroncsolódott, 
hegy életben maradásához, nincs reménv.

— Tűzvész. Mező-Kövesden, mint levelezőnk távira­
tozna. regnap nagy tűzvész pusztított, a melynek egy fa- 
raktár esett áldozatul. A kár tízezer forintra' rúg.

Rövid hírek. UJaradon Gehl Ferencz 
kocsija agyongázolta Pommerschein József két 
éves György fiát, a kit az anyja ővizetlen hagyott 
a kocsiuton. — Borosfalván nagy tűzvész dü­
höngött, mely harmincz házat hamuvá égetett.

= Eltűntek. Brenner Anna 16 éves nagyváradi 
születésű hajadon, gyógyszerészsegéd leánya, november 
2S-án este elment szülőinek sip-uteza 13. szám alatti 
lakásáról s azóta nem tért vissza. Középtermetű karcsú 
testalkatú, arcza gömbölyű, arczszinc egészséges. Haja 
barna, szemei feketék. — Jjézsai Józsefné született 
König Mari bejelentette a rendőrségnél, hogy Mari nevű 
13 éves leánya eltűnt fazékas-uteza 29. szám alatti 
lakásáról. A leány rosszul viselte magát és a büntetés­
től való félelem miatt távozott el hazulról. A leány 
korához képest kifejlett magas, haja és szemei barnák. — 
Végre Schatz Arnold budapesti születésű 25 éves nap­
számos Kazinczy-utcza 28. szám alatti lakásáról eltűnt. 
Rokonai a napokban levelet kaptak tőle, a melyben 
öngyilkossági szándékot emleget. Levelűben azt Írja, 
hogy a nyomort nem birja tovább elviselni. Az illető 
magas testalkatú, hosszú arczu, barna hajú és kék 
szemű. Barna bajuszt visel.

= Villamos clgázolás. Ma este 6 és 7 óra között 
a szerecsen- és nagymező-utezák sarkán a 479. számú 
fiakker és a városi villamos vasút 120. számú kocsija 
összeütköztek, a minek következtében a fiakker két 
utasa és a kocsis könnyebb természetű sérüléseket szen­
vedtek. A tanuk azt állítják, hogy a fiakkeres észre­
vette, hogy a villamos kocsi megindult, de elibe akart 
annak kerülni, hogy a síneken áthajtasson. A lovak át 
is jutottak a vágányon, de a kocsit a villamos már el­
ütötte. A rendőrség még folytatj a a vizsgálatot.

= Ttiz. Veszedelmes tűz pusztított ma déltájt a 
Damjanieh-utezában. A 21. számú telken van a régi 
belga fémipar-gyár helyisége, a melyben most egyes 
iparosok ütöttek tanyát, asztalosok, mázolok, bádogosuk, 
a kik igen jól használhatják műhelynek a földszinti 
favázas épületeket. Küi.ben-küzben cgy-egy lakás is van, 
a hol szegény családok laknak. Ma délelőtt 11 órakor 
Scarba Henrik mázoló műhelyében tűz támadt, mely 
rögtön átcsapott a Hitler József asztalos műhelyére, a 
hol sok bútor és fanemü volt felhalmozva. Pár perez 
alatt lángba borult az egész deszkafalas épület s a tűz 
már álharapódzott a szomszédos épületekre, Tyroch Jó­
zsef főlörzsorvos nefelejts-utcza 62. sz. a. és Schaupe 
Gusztáv Peterdi-utcza 8. sz. házára. A legégetőbb vesze­
delem perezében érkeztek meg a tűzoltók Marku- 
sovszky Béla segédtiszt vezetésével, a kik másfél órai 
erős munkával eloltották a tüzet s megmentettük a 
szomszédos műhelyeket és házakat. A kar egy pár 
ezer forintra rúg.

Az iv-uícsai rablógyilkos 
elfogatása.

— Az Egyetértés tudósitójától. —

Abban a szenzácziós bűnügyben, a mely a múlt hó 
21-én Budán az iv-utezában történt, ma szenzácziós 
fordulat állott be. Peitl Karolinnak, a magános nyom­
dásznőnek gyilkosát ma este elfogták s noha a tettes 
még most tagad, oly súlyos bizonyítékok vannak ellene, 
hogy tagadása semmiben sem fogja az igazságszolgálta­
tás megtorló kezét akadályozni. Különben valószínű, 
hogy a bűnös holnapra már vallomást is tesz.

Tudvalevő dolog, nogy Peitl Karolint vasárnap reg­
gel ágyában halva találták s csak hétfőn délelőtt jöttek 
rá a morgtieban, hogy a munkásnő nem természetes 
halállal halt meg. A nyakán talált kötélhurok s annak 
fekvése kétségbevonhatlanul a gyilkosság mellett bizo­
nyítottak s miután az áldozatnak értéktárgyai is 
eltűntek a lakásból, az is világos volt, hogy rablógyil- 
kosság esete forog fönn. Három napi eredménytelen 
nyomozás után a vizsgálatot vezető Zsarnay rendör- 
tandcscs gyanúja egy elzüllött fiatal emberre irányult, a 
ki Peitl Karolinnak távoli rokona volt és a nyáron hosz- 
szabb ideig szintén ott lakott az iv-uteza 14-dik számú 
házban. A gyanúsított Vr agner Ferencz 17 éves buda­
pesti születésű csavargó, a ki legutóbb szeptember ha­
vában is be volt csukva lopásért. Konstatálták, hogy 
szombaton délután Wagner az iv-utezai házban járt, a 
hol nem ugyan Peitl Karolint, hanem nagynénjét, özv. 
Hajnischnél akarta meglátogatni. Miután azonban ez 
nem volt odahaza, egy ideig a házmesternénél időzött, 
azután estefelé eltávozott. Hová, merre, azt nem tudni, 
de másnap virradóra Peitl Karolint halva találták. 
Egyelőre csupán az volt a gyanú alapja, hogy az 
elzüllött, rovott múltú ember a gyilkosság előestéjén a 
házban járt.

Most tehát Yagner Ferencz előkeritése volt a czél, 
hogy vájjon tud-e alibit igazolni. A házbeiiek csak 
annyit tudtak mondani, hogy legutóbb valahol a budai 
hegyek közt lakott egy lámpagyujtogatónál. A rendőrség 
néhány napig titokban kutatott utánna, mig tegnapelőtt 
országos körözését rendelte el, közölve személyleirásáj 
is. Es érdekes tudni, hogy Wagner Ferencz ma is, teg­
nap is a főváros utczáin járt, a nemzeti muzeum. 
ban is megfordult és senki nem üsmerte fel, senki 
nem gyanakodott reá. A rendőrségnek ugyanis, noha 
Wagner többször büntetett ember, nem jutott eszébe, 
hogy arczképét sokszorosittassa és közszemlére tegye ki.

Időközben azonban a rendőrök sorra járták a budai 
részeken a lámpagyujtogatók lakásait és két közrendür 
igy jutott el ma délben egy Giliczai nevű városi 
bányagvujtogatónak a Mártonhcgy oldalában levő viskó­
jába. Arra a kérdésre, hogy lakik-e nála valaki, igen­
nel feleit.

— Hogy hívják ? kérdezték a rendőrök.
— En csak Ferinek szólítom, mondotta Giliczai, a 

vezetéknevét nem tudom. Most nincsen idehaza, benn 
jár a városban.

További kérdezősködésre Giliczai elmondta, hogy 
lakójának van pénze és egyúttal személyleirást is adott 
róla, nagyjában megegyezett a hivatalos szeméiyleirás- 
sál. A rendőrök erre elmondták a lámpagyujtogatónak, 
hogy mi járatban vannak s hogy kit sejtenek az ő 
lakójában. Giliczai maga ijedi meg legjobban s kész­
nek nyilatkozott arra, hogy lakóját a rendőrök­
nek még ma megmutatja. Abban egyezlek meg, 
hogy ha a fatal ember hazaérkezik egy po­
hár borra magával viszi a szomszédos Orbán-hegyi 
korcsmába. A rendőrök ott várjanak reá.

Lgy is volt. A két közrendőr letelepedett Mattmann 
Lipótcak az Orbán-hegy 7436. szám alatt levő korcs, 
májába s ott várták egy sarokban a vendégeket. Este 6 
óra felé alig van még egy-két ember a füstös, sötét ivó. 
ban, a mikor egyszerre csak az ajtóban Giliczai megje­
lent lakójával, a kiben a rendőrök azonnal fölismerték 
Wagner Ferenczet. Elibük mentek hát s igazolásra szó­
lították föl a suhanezot, a ki láthatólag összerezzent a 
rendőrök közeledtére. Beösmerte, hogy Wagner Fcrencz- 
nek hívják, de a gyilkosság említésére nagy meglepetést 
árult el. Mikor azután fölszólították, hogy mutatná meg mi 
van a zsebeiben, ennek sehogy sem akart cngegelmeskedui, 
Végre is teljesíteni kellett a parancsot s a rendőrök 
ekkor két gyűrűt és egy fülbevalót, valamint 
néhány forintnyi készpénzt találtak nála.

Minden további vizsgálat nélkül behozták a főkapi­
tányságra, a hol Zsarnay r. tanácsos csakhamar meg­
jelent s az ékszerekben, a házbeliek által adott leírás 
alapján, felismerte Peitl Katoiin tulajdonát. Azonnal 
vállalóra fogta a su/i^nczot, a ki a gyilkosságot hatá- ,

rozottan tagadja. Arra, hogy a múlt héten szombatról 
vasárnapra virradó éjszakát hol töltötte, nem tudott 
választ adni. Azt mondta már nem emlékszik reá. 
Elbeszélte, hogy az utóbbi napokban nappal szerte járt 
a városban munkát keresni s ha megfázott, bement 
valamelyik középületbe melegedni. így ma járt a mú­
zeumban is. A nála talált értéktárgyakra össze-vissza 
beszél, de azt tagadja, hogy rabolta volna. Zsarnay 
tanácsos épen tiz óráig vallatta s ekkor egyelőre 
leküldte a czcllába. Valószínű, hogy az éjjel még elő­
veszi a nagy ravaszsággal védekező suhanezot.

= Eredeti Mikulások Kertész Tódornál.
= A legolcsóbb sorsjegy, tekintve u nyeremény-

összegek magasságát, a nagy nyereményesélyeket és a 
teljes biztosságot, kétségkívül a jotékonyczélu államsors­
játék sorsjegye, melyek húzása deczember 16-án tartatik 
meg, és pedig ezidén Becsben. Az összes 7278 nyeremény 
ellentétben más jotékonyczélu sorsjátékokkal, készpénzben 
fizettetnek ki, és a főnyeremény 160,000 koronát tesz. 
Azonkívül még számos nagy nyeremény is vau. Az egész 
sorsjegy csak 2 írtba kerül. A sorsjegyek a legtöbb 
dohánytőzsdében, váltóüzlethen stb. kaphatók.

színház és művészet.
— Am. kir. operaházból. A m. kir. belügyminisz­

ter Szilágyi Lajos műszaki tanácsost saját kérelmére 
fölmentette az operaház gazdasági ügyeinek vezetésétől s 
e teendőkkel Heben führer Józsefet bizta meg. Szilágyi 
mint műszaki tanácsos továbbra is megmarad az opera, 
ház kötelekében.

— Lear király. A nemzeti szinh ázban ma egy nap- 
pal Vörösmarty Mihály születésnapjának évfordulója 
után, a költőre való kegyeletes megemlékezésből, elő­
adták Shakespeare «Lear királykát Vörösmarty fordítá­
sában. Az előadás, noha résztvettek benne a színház 
elsőrendű erői, nem tartozott a jobbak közé. Az első 
két felvonást bizonyos verve-vel játszták el, de minél 
tovább haladt az akczió, az előadás annál álmosabbá 
lett, mi-itha magok a szereplők sem biztak volna abban, 
hogy a művészet magas színvonalán játszhatják végig a 
nagy remekművet. Lear királyt Szacsvay játszta. Vol­
tak néhány sikerült jelenetei, a melyeket a közönség 
meg is tapsolt. Az első és második felvonás nagy jele­
neteiben, a mikor Lear kedélyében és elméjében az 
egyensúly még nem billenik föl és a művészi alakitas 
hatását erős orgánummal s a dikezió szárnyalásával 
lehet elősegíteni, némely helyen megrázta a közönséget. 
De a hol a kifejlődő elmehabor nagy proczcsszusát kell 
művészileg kidomborítani, ott a követelményeket nem 
elégítette ki. A kunyhóban lejátszódó nagy jele­
netet, a melyet közönségünk már annyi nagy 
mester ábrázolásából ösmer, teljesen elejtette. Szín­
telen és hatástalan volt a nagy viharjelenetek­
ben, valamint ott is, a hol Cordéliát újra meg­
ismeri. Hiába, a shakespeari nagy lelki mozgalmakat 
pusztán a hang erejével festeni s a szenvedély igazi 
mélységeit külső eszközökkel egyedül föltárni nem lehet. 
Jászai/ Mari Gonerilje fünségesebb volt, mint a hogyan 
Gonerilt el tudjuk képzelni. Királyi nőt ábrázol, az igaz 
és ebben leli a művésznő felfogása a magyarázatát; de 
ebben a nőben nem a királyi méltóság, hanem a nemé­
ből kivetkőzött asszony, a bestia, a furia nyilatkozik 
meg. És ily megjelenésben ez a nagy fenség idegenül 
hat. Szacsvayné Regánja teljesen színtelen volt. 
Márkus Emma megható s egyszerű Cordéliájában volt 
annyi gyermekdedség, hogy meg tudta hatni a nézőt és 
annyi művészi gond, hogy magasabb igényeket is kielé­
gítsen. Vízvári a bolond szerepében ismert és kedvelt 
alakításával örvendeztette meg a közönséget. Egressy 
nyügdécselt mint mindig. Mihály fi az Edgar szerepében 
elég erőt és közvetlenséget fejtett ki. Gyenes Edtnundja 
a jó középszerűségnél többet nem nyújtott. (t.)

— A budai dalárda Bellovics Imre karnagy ve­
zénylete alatt e hó 11-én, szombaton hangversenyt ren­
dez a fővárosi vigadó nagytermében.

— Karmestar-premiére az operában. A m. kir.
opera ház holnapi Bűvös vadász előadása iránt a fő­
városi közönség rendkívül érdeklődik. Ez előadáson mu­
tatkozik be ugyanis Márkus Dezső karmester. A jegyek 
nagy zésze már elővételben elkelt; oly körülmény, mely­
hez a Bűvös vadász nincs nagyon hozzászokva.

— Zaccont érkezése. Ermete Zacconi, a ki de­
czember 3-án, pénteken kezdi meg a vígszínházban 
négy estére terjedő újabb vendégszereplését, ma érkezik 
Budapestre. Első este — mint már megírtuk — Moretti 
Carlot («A becstelenek »-ben) és Don Pietro Carus-ot 
játsza.

— A posta- és távírdái tisztviselők hangver­
senye. A posta- és távirdai tisztviselők enek- és zene­
egyesületének decz. 4 iki hangversenyére a 160 tagból 
álló vegyes kar II. Vilmos német császár «Dal Aegirhez» 
czimü zenemüvét is előadja. Az egyesület erre való 
tekintettel Hohenlohe herczeg német főkonzuli ma 
küldöttségileg hívta meg az előadásra. A műsor ezen 
száma különben a fővárosi zenei körökén is élénk érdek­
lődést kelt.

— Festőművészek háborúja. A budapesti művé­
szeket néhány nap óta kínos ügy foglalkoztatja, mely­
ben szerepelnek : Szikszay Ferencz, a párisi magyar 
feslugárda ez egyik kiváló tehetségű tagja, Mannhei­
mer Gusztáv, a téli kiállítás juryjének tagja és végül 
maga ez a jury. Hogy miben áll ez az ügy. arról fel­
világosítást ad Szikszay Ferencz következő nyilatkozata:

Soha személyes ügyekben nem vettem igénybe a 
sajtó szívességét. — Most sem tenném, ha a fölvételi 
jurynak hivatalos fellépése közérdekűvé nem tenné az 
én csekély személyiségemmel összefüggő kérdést, a me­
lyet ma több lap a téli tárlat kulissza-titka gyanánt 
tárgyal.

E közleményben kölcsönös levelekkel és nyilatkoza­
tokkal világítanak meg egy esetet, a mely mindezek da­
czára annyira homályos, hogy ream is a tévedés árnyé­
kát vetheti. — Ezért érzem, hogy tartozom én is a ma­
gam részéről hozzájárulni, hogy ez ügyben a nagykö­
zönség még tisztábban lásson. — Én a Műcsarnok 
této tárlatára beküldüttem nyolez képet, a jury négyet 
elfogadott, négyet visszautasított, a miről hivatalos érte­
sítést is nyertem.

Csak ezután találkoztam Mannheimer festőművész úrral, 
a ki a felvételi jurynek is tagja. Egy alkalommal ő ne­
kem jóindulatulag gratulált és felemlítette, hogy refusált 
képeimre uj revíziót követel. Én ezt megköszöntem neki, 
de határozottan kijelentettem, hogy ne fáradjon, mert 
kegyeket a jurytől sem nem kérek, sem el nem foga­
dok. Különben úgyis a Aemzeti Szalon kiállításába 
akarom azokat beküldeni. E beszélgetésüok, a melyben 
semmi hivatalos titok elárulva nem volt, egy 
pletyka révén a jury tagok tudomására jutott s a 
kép felvételi bizottság — előttem ismeretlen jogezi- 
men — fegyelmi fórummá alakult át.

Maga elé idézett engem is, Mannheimer urat is. 
Tárgyalásukra, természetes, hogy nem mentem el, mert 
e jurynek csak képeimhez volt illetékessége, de magán­
ügyeimbe beleszólása nincs.

Égy ad hoc működő bizottság a művészek személyé­
vel nem rendelkezhetik. De Mannheimer urra való te­
kintettel tanuk előtt tollba mondtam mégis egy oly 
nyilatkozatot, mely az ő korrekt eljárását a pletykával 
szemben megvédi.

Ez az ügy tehát nem is annyira kulissza-titok, minta 
hatásköröknek egyszerű összetévesztése volt.

Csak azt sajnálom, hogy e kinos ügynek az én igény­
telen személyem lett kiinduló-pontjúvá,* mert én pihenni 
jöttem Haza, és nem versenygő ellentéteket kiélesiteni.

Iff. Szikszay Ferencz.
Az ügy elintézése az, hogy a jury Mannheimer Gusz­

távot «fölmentette», Szikszay Ferenczczel pedig nem te­
hetett semmit, minthogy nem is jelent meg előtte. A 
mit nagyon helyesen tett. Mert a jury kijátszhatja ugyan 
magát vészbíróságnak, de azt senkitől sem követelheti, 
hogy ebben a szerepben komolyan védje.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A községi választások.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ma kezdődött meg a harcz a törvényhatósági bizott­
ságban üresedésbe jött helyekért. A két napig tartó küz­
delem első napja sokkal nyugodtabban és zajtalanabbul 
folyt le, mint a hogy azt az előzmények után várni le­
hetett. A különböző jelszavak alatt küzdő pártok, bár 
egyik-másik óriási erőfeszítéssel iparkodott kiemelkedni 
az ismeretlenség homályából, aránylag elég higgadtság­
gal harczoltak egymás ellen.

Nagyobb, számbavehetőbb eredményt az első válasz­
tási nap után még alig lehet mondani. Mert nincs ki­
zárva a lehetőség, hogy minden párt, különösen a 
melynek hívei a mai szavazásnál csak kisebb 
számban vettek részt, a holnapi döntő küzdelembe 
viszi bele minden erejét. Mindazonáltal kétségtelen 
a győzelme az egyesült belvárosi pártnak, a mely 
teljesen kirántja a közelmúltban lefolyt iskolaszéki vá­
lasztások alatt szerzett talajt a szabadelvű párt alól. 
Impozáns volt az egyesült pártoknak ez a mai akcziója. 
Minden egyes szavazója, a ki csak az urnák előtt meg­
jelent, abban a biztos tudatban adta le szavazatát, hogy 
ezzel a ténynyel nem az egyesült belvárosi pártnak, 
hanem a székes fővárosnak tesz szolgálatot.

Az újonnan alakult pártok közül a Reformpárt 
mutatkozott a leggyengébbnek. Heteken át tele lármáz­
ták az egész fővárost a párt óriási nagyságával, 
napról-napra tuczatszámra választották be az elnök­
ségbe a polgárokat, és a mai választás alatt olyan szá- 
nalomraméltó gyengének mutatták magokat, hogy az 
ellenfél megszűnt őket komoly számba venni.

Annál imponálóbb volt a bemutatkozása az V. kér. 
kereskedők és iparosok pártjának, a mely fáradhatatlan 
agitácziújának valószínűleg gyümölcseit is fogja élvez­
hetni. Mert a pártnak a szabadon választott bizottsági 
tagok mellett folytatott akcziója, a mai napi eredményt 
tekintve, sikerrel járt.

A terézvárosi polgári párt és a demokraták közötti 
küzdelem vége is előrelátható. A kaszinó jelöltjei mind. 
nyáján többséget kapnak, bár egyes jelöltek ellen való­
ságos irtóhadjáratokat folytattak — papíron.

A többi kerületekben csend uralkodott, alig akadt vá­
lasztó, a ki alkotmányos jogaival élni kívánkozott. Csak 
hogy legyen valami eredmény, leszavaztattak a vezérek 
nehány száz embert.

A választási küzdelem első napjáról részletes tudósítá­
sunk a következő:

í. A vár.
Azt lehetett hinni, hogy a várbeli varosuazetn végbe­

menő választási küzdelem, ha nem is a legmozgalma­
sabb, de mindenesetre a hangos választások közé fog 
tartozni. E hiedelemnek az oka Kasits Péter volt, 
a kiről előre tudták, hogy ő fog részt venni a 
választási eljárásban, mint az I-ső kerületi szabad pol­
gári párt bizalmi embere. Ámde Kasits ma szokatlanul 
nyugodt volt és csak akkor fortyant fel, a mikor Mérő 
János az igazoló-választmány elnöke, a választások szín­
helyein tett körútja alkalmából a várba is betévedt és a 
választási elnökkel beszélgetésbe elegyedett.

Az éber Kasits ekkor a törvényre hivatkozva tilta­
kozott az igazoló-választmány elnökének hivatalos sze­
replése ellen. Mérő János se hagyta magát sokat szidni, 
elsietett a várból békésebb kerületbe, a hol nem olyan 
mérgesek az emberek.

E kis inczideus után folyt tovább a szavazás nyugod­
tan, minden különösebb esemény nélkül. A szavazat- 
szedő-küldüttség elnöke dr. Kiss Áron és helyetteselnöke 
dr. Garancsy Mihály mindegyik párt elismerését ki­
vívta. Könnyű volt ez ma, a mikor egyenlő erővel, vagy 
mondjuk ki a valót, egyforma gyöngén jöttek a voksok. 
De mit hoz a holnap, a mikor a nap folyamán a bu­
kás előtt álló párt elkeseredése — ellentétben választói­
val — folyton nőni fog. A mai napon mindössze 2S0 
szavazott le a kerület polgárai közül.

II. Víziváros.
A mikor a II. kér. polgári kör a jelöléseket megtette 

és a jelöltek sorába Delmedico Ágostont felvette, a 
kandidáló bizottság és az egész párlvezctőség abban a 
tudatban hajtották fejőket pihenőre, hogy a Tabánban 
és Vízivárosban minden csöndes. Annál nagyobb volt azon­
ban meglepr-tésök. a mikor tegnap a választók cgy része egy 
érdemetlenül mellőzött, szorgalmas és munkás ember 
mellett agitácziót kezdett. Dr. Göőz Józsefet a magyar 
tanügynek egyik igen kiváló munkását, a törvényható­
sági bizottság volt tagját a kijelölő bizottság mellőzte a 
kandidácziónál. Ez a tény nagy rcczenzust keltett és a 
mai választáson meg is látszott a kerület nyomott han­
gulata. Ennek daczára meglehetősen lanyhán halad a 
szavazás és ha a dr. Göóz József és dr. Kiss Károly 
körül csoportosult választók holnapig csak kissé is szer­
vezkednek, megdönthetik a polgári kör bástyáit.

A választás különben, mint már említettük, igen von­
tatottan folyik. A szavazatszedő küldöttség elnöke Ham­
pel Sándor és helyettese Freybcrger Pál előtt estig 
alig szavazott le 2u0 választó.

III. Újlak—Ó-Budit.
Paktumos kerület. Még hetekkel ezelőtt forrongott az 

egész Ó-Buda, azt hitték, hogy az ellenzék erős akcziót 
indít az uralkodó párt ellen, a melyből egy nagy töre­
dék élén a párt egyik vezérével kilépni szándékozott. 
Ámde a béke kovácsai Palotai Rezső szavazalszedő 
küldüttségi elnök nagy bánatára, paktumot kötöttek és 
elcsendesedett a hangos választásairól hires kerület. 
Negyedóránként szállingózik egy-egy szavazó a terembe, 
a kit a szavazatszedő küldöttség .Aagjai nagy ürömmel 
fogadnak és maguknál tartják addig, mig uj szavazó, uj 
szórakozás jön.

így lehet megmagyarázni, hogy még kétszáz szavazó 
sem jelent meg az urna előtt.

IV. Belváros.
A belváros az igazi nagystílű választási mozgalom 

tanyája. Felér a képviselőválasztással is. Maga a válasz­
tás helye is a legelőkelőbb az összes választási helyi­
ségek között.

A régi városház tanácstermében folyt a szavazás reg­
gel óta, nem szűnő buzgalommal. A szavazatszedő kül­
döttség elnöke Morlin Imre és helyettese Sigray Pál 
előrelátásról tanúskodó intézkedéseket tettek a rend fen- 
tartása érdekében. Szűk vaskorlát húzódott végig a be­
járatul szolgáló ajtótól a kijáratig és az urnák egymás­
tól magas deszkákkal voltak elválasztva.

így oldották meg leghelyesebben igazán dicséretes 
megfontolással a titkos szavazás kérdését. Ennél a sza­
vazásnál nem történhetett indiszkréczió senki részéről, 
kiki szavazott belátása, meggyőződése szerint, senki se 
tudta, csak az elnök, hogy milyen szinü szavazóczédu- 
lával szavazott. Es bár e tény elég világításba helyezi a 
szavazatszedő küldöttség elnökének tapintatát és helyes 
érzékéről ad tanúbizonyságot, a szabadelvű párt egyik 
bajnoka: dr. Bunczl Alfréd mégis talált kifogásolni valót 
Morlin Imrének azon a korrekt eljárásán, hogy bizalmi 
férfiakul törvényadta jogánál fogva a bejelentettek közül 
azokat nevezte ki, a kiket ő jónak látott. Pedig a sza­
badelvű pártnak szintén két bizalmi emberét nevezte 
ki, épen úgy, mint a másik pártnak. Persze 
Bunczl ur úgy szerette volna, ha minden bizalmi 
férfi az ő pártjukból került volna ki. Tiltakozását ter- 
mészétesen számba se vették. Azalatt a városháza lép­
csőházát, előcsarnokát egészen megtöltötték a választó 
polgárok, a kiket tizenkint bocsátottak be sza­
vazni. A szabadelvű párt lepedőnagyrágu plakátokon 
akarta az egyesült belvárosi párt érdemeit kiseb­
bíteni, hamis szavazó lapokat nyomattak és azokat 
széjjel küldték mindenfelé a városban. Sikerült is egy­
néhány kerületben felültetni a polgárokat hamis virilis 
listával, de csakhamar észrevették a Sas pártban és 
Pólónyi fürge gárdájának sikerült eltüntetni az áruló 
papírokat.

Nagy érdeklődés volt az egész városban a belváros 
• aiasziókü;Ue!me iránt és folyton nagy népiömeg

állott a városháza előtt, és lelkes éljenzéssel fogadták 
az egyesület belvárosi párt buzgó vezérférfiait, a kik a 
választópolgárokat a szavazáshoz elhoztak.

A mennyire külső jelekből Ítélni lehet, az egyesült 
belvárosi pártra nézve, a választási küzdelem fényes 
eredménynyel fog végződni. A mikor a szavazást ma 
este 8 órakor 1173 szavazattal berekesztették, az egye- 
sült belvárosi párt hívei büszkén hirdették, hogy győzeí- 
műk körülbelül 200 szótöbbséggel bizonyos.

V. Lipótváros.
A latcinerek harcza a kereskedők és iparosok ellen. 

Ez alatt a jelszó alatt küzdik végig a Lipótváros 
polgárai az idei választási eampagnet. A kerület­
ben hónapok óta folyik a legnagyobb korteskedés, 
kaszinó, polgári-kör, kereskedelmi csarnok, Lloyd társaság, 
és még egynéhány kör, társaság és kaszinó folytonos 
pártgyüléseknek volt színhelye. Es ez a nagy előkészület 
meg is látszott a mai választáson. A fogatok végtelen 
sora áll a lipótvárosi elöljáróság szegényes épülete előtt 
a kapu alatt, a lépcsőházban, a folyosókon pedig csak­
úgy szorongnak az emberek, várva, mig bejutnak az 
urna elé, a hol Hüttl Tivadar elnök és dr. Stiller 
Mór alelnük végzik a teendőket.

Mindkét párt nagy agilitással dolgozik, a börze összes 
galoppinjei a pártok szolgálatában galoppiroznak, az 
utcza-járdáról, a kapualjából, kocsiderék-számra lehetne 
felszedni a sok félre dobott szavazó-lapokat. Széles kar­
szalagos hordárok kütelszámra nyomják az emberek 
kezeibe a mindenféle szinü szavazó-lapokat.

A szavazó-teremben gyors egymásutánban jegyzik a 
szavazatokat, a pártok békében megférnek együtt, 
csak akkor csapkodott fel egy kissé magasra az izjra* 
lom, a mikor Schweiger Márton adta be szavazólapjai. 
Az öreg urat hevesen megtámadták a Gundl János jelö­
lésével Kohner Ágost érdekében tett coup-ért, ped:g 
ez a Hüttl Tivadar müve.

Egyébiránt a kaszinópárt lemondott arról a remény­
ről, hogy jelöltjeit győzelemre juttassa. A kereskedők és 
iparosok pártja nagy munkát végzett, maga részére hó­
dította a kerületet a régi birtokosoktól. A kerületben 
különben esti 8 óráig 1018 szavazatot adtak le.

VI. Terézváros.
A terézvárosi polgárok pártja és a demokraták mér­

ték össze fegyvereiket. Tekintve, hogy a demokrata esz­
mék követői között nagy számmal van képviselve a rom­
latlan kedélyű fiatalság, elképzelhetjük, hogy az utczán 
várakozni kénytelenitett párthivek bizony nem épen csen­
des és békés hangulatban várják a bebocsáttatást az 
urnák elé.

Különben elég csendesen megy a választás, a mikor 
az elnök a bizalmi férfiakat megnevezte, dr. Vázsonyi 
tiltakozott az elnök rendelkezései ellen, ámde eredmény­
telenül. De azért megbékültek és mindenik párt ment a 
maga hívei után. Szohner Lajos elnök és helyettese 
Wolfner József olyan dicséretreméltó tapintattal végez­
ték munkájokat, úgy, hogy még az ellenpárt is elisme­
réssel adózott nekik.

A szavazás gyors tempóban folyt és a záróráig 1763 
szavazó adta le szavazatát és Tenczer Pál az egész 
napi fáradtságos nagy munka után elégedetten sietett a 
kaszinóba pihenni.

Falragaszokban a Terézvárosban volt a leggazda­
gabb termés. Órán kint jelentek meg uj és uj 
jelszavakat hangoztatva különböző aláírásokkal. A lelkes 
éljenzés, a melylyel a demokraták az uj falragaszokat 
fogadták — elárulta a szerzőket, a kik nagy remények­
kel néznek a küzdelem eredménye elé.

VII. Erzsébetváros.
A legtöbb szavazatot az Erzsébetvárosban adták le a 

mai választás alatt. A reformpárt nagyhangú hirdetései 
és falragaszai akczióba léptetlek a régi polgári párt 
minden egyes tagját, és igy történt az, hogy olyan túl­
nyomó erővel jöttek a mai küzdelembe, hogy a magát 
győztesnek hitt reformpárt vezérei szóhoz sem tudlak 
jönni meglepetésükben.

Növelje a polgári párt tagjainak büszkeségét, hogy 
már a kora reggeli órákban megjelent az urnák előtt 
báró Podmaniczky Frigyes és leszavazott — az Ehr- 
lich-párt jelöltjeire. A reformerek lassankint csendesedni 
kezdtek, a délelőtt egyre-másra gyártott plakátok eltűntei:, 
gúnyos feliratú táblákkal felékesitett hordárok sem lábat- 
lankodtak már az Erzsébetváros utczáin, nem kívánt 
már semmit ez a szegény reformpárt, csak azt, hogy 
vegyék be a jelöltek köze Alpári a müépiiűt. Ezzé 
zsugorodott össze a tegnap még világhóditásra készülő 
párt. Szegény tóvárosi Fischer Ignácz, ha tudta volna, 
nem ütött volna pártot.

A választás elnöke, Paksy Béla szeretetreméltó elő­
zékenységgel, de azért erélylyel vezette a választási 
eljárást; hü segítőre találván Hlatky Józsefnen és 
Ldd Károlyban.

A záróráig 1843-an szavaztak le. Az urnákat a sza­
vazó teremben rendőrszakasz Őrzi.

VIII. Józsefváros.
Hová tűntek le a hires Józselváros küzdelmes vá­

lasztási napjai ? Olyan csendesen, lanyhán megy a 
szavazás, mintha fizetni kellene érte. Hűvös József 
az egyik saroteban álmodozik a küzdelmes csatákról, 
a másik sarokban Bénii aluszsza ki magát, mig dr. 
Heltai Ferencz, a választás elnöke, elgondolkozik az 
elmúlt évi erzsébetvárosi választásokon, a mikor raeg- 
akarták ostromolni a szavazók a házát és az elnökhöz 
deputácziók jöttek a választók százaitól. Milyen boldog­
ság volt akkor könyörtelennek lenni, milyen örömmel 
engedné őket szavazni most. De még nincs veszve min­
den. Szabó József, egy uj városatya-jelölt boldogan hoz 
egy eleven választót, a kit valóságos hozsannával fogai­
nak, sőt dr. Kiss József majdnem hogy szónokialLd 
üdvözli. Délután azonban megindult egy kissé a szava­
zás és este 8 órára mégis 577 szavazattal zárták le a 
szavazást.

IX. Ferencz'város.
A Ferenczváros a legcsöndesebb, noha Kőbánya is 

ott szavaz. Az elöljáróságnál nem is tudják, hogy olt 
választás van, nyugodtan dolgoznak s az előszoba! 
felek töltik meg, a kik között csak egy-két választó 
halad át. A választási elnök Hindy Kálmán, alelnük 
Bálint Sándor. A választás eredménye ma estig 238 
szavazat.

A választás holnap ismét reggel 8 órakor kezdődik és 
este 8 órakor berekesztetik.

SPORT.
— A magyar lovaregyieí versenypropozicziói r ár 

teljesen elkészültek s a legközelebbi választmányi ülésen 
kerülnek szőnyegre. Teljes szövegükben karácsonykor 
kerülnek a nyilvánosság elé. Legközelebb az általános 
irányelvekre, melyek az 1898 iki versenyfeltételekben ér­
vényesülnek, reátérünk.

— A bécsi versenynapok. Az osztrák lovaregyUt 
tegnapelőlli ülésében állapította meg jövő évi verseny­
napjait, miután előzőleg hosszas alkudozások után. me­
lyeket a bécsi ügető egyesülettel folytatott, sikerűit 
egyességet létesíteni. E szerint a jövő .szezonban a 
freudenaui gyepen mindössze 35 versenynap lesz, meiy 
a tavalyi 44 naphoz viszonyítva, óriási hanyatlást jelent, 
mert ez 63 verseny törlését jelzi. Hogy melyek ez-^n 
futamok? azt csak a propozicziók közzétételekor tudjuk 
meg. A sokat emlegeti hegemónia tehát a jövő évben 
meglehetősen összezsugorodik, mert mig tavaly 15 nap­
pal, most már csak 5 nappal lesz Becs előnyben A 
versenyek különben a következő napokra esn í . 
Tavaszi meeting : Április lü, íl, 14, 18, 19, 21,
24, 26, 28. Május 1. H'yári meeting : Május 24, 26, 
29, 30. Junius 2, 7, 9. 12. Szeptemberi meeting: 
Szeptember 4, 6, 8, 11, 13, 15, IS, 20. Október 
meeting: Október 13, 16, IS, 20, 23, 25, 27, 30.

— Park jockoy balesete. Gróf Festetics Taszi’ó 
istállójockeyja a múlt héten a keszthelyi trainingpály m 
a reggeli munka alkalmával Agneta nyergéből lebukó;t 
s meglehetősen súlyos sérülést kapott, a mennyiben a 
ló mellbe rúgta. Park azóta az ágyat őrzi, baja azon­
ban nem veszélyes, úgy hogy a jövő héten már fel c 
kelhet.

— A magyar athlótikai klub e hó 5-én dél ti! ár
4 órakor a «Nemzeti lovardában» téli athlétiK 
viadalt rendez, melynek sorrendje a következő: 1. 
yardos síkfutás handicap. 2. Sulydobás handicap. 3. ' 
yardos síkfutás handicap középiskolai tanulók részei 
4. Rudugrás. 5. Sulydobás középiskolai tanulók részt i 
6. Korlátmutatványok. 7. Hármasugrás. 8. Kütélhuz.. ■ 
(4-es csonortok.) 9. Háromlábú futás.
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Kötélhúzás

— Uj rekordok. Champson múlt hó 19-én Géni­
ben repülő starttal, vezetők nélkül 500 méterre uj 
gvaiczi rekordot állított fel, 342/. mp. Egyenlő a Jaquelin 
által felállitott franczia rekorddal. A világrekordot e 
távra 1S97. május 31-én a spanyol Pessoa állította föl 
Madridban. — Amerikából jött a hir. hogy J. 0. Morros 
a D*hoit-pályán repülő starttal VJA angol mértfödet 
(IDd'T m.) 24 mp. alatt tette meg, melylyel uj amatör- 
v;: jrekordot teremtett. A proffesszionista világrekordot 
e távra 223/- mp.-el K. Randall birja. Jolin S. Johnson 
ugyané távot egyszer már 20 mp. alatt tette meg, de 
eredményét nem hitelesítették. — Annak a tilalomnak, 
melyet a N. G. M. az országúti versenyek és országuti 
rekordvadászok ellen a múltkoriban kiadott, úgy látszik, 
nem lesz valami nagy foganatja az angol kerékpárosok 
körében, Legalább Mac Laveti nem sokat adott rá. 
mert egy pár nappal ezelőtt a London —Sheffield közötti 
távot 10 ó. 30 p. alatt tette meg, miáltal uj országúti 
rekordot állított fel. (A régi rekord 10 ó. 53 p. volt.)

— Verseny-határnapok. A tiszti versenyegylet az 
l$9S-iki szezonban három versenynapot tűzött ki. Ezek 
közül egyet Pozsonyban május 3. és kettőt Sopron- 
ban május 22. és 24 én tartanak meg.

— A franczia versonpálya-szövetsóg e hó 5-én 
a párisi Pare des Princes pályán versenyt rendez, mely 
előreláthatólag igen látogatottnak Ígérkezik.

A new-yorki téli szezon első versenynapja a 
mu t csütörtökön volt. Már ezen a napon az uj világba 
inuüzott több neves európai kerékpáros vett részt. A 
főszámban Buttler győzött Weinig és a svájezi Gon- 
goltz ellen. A franeziák e napon még nem vettek részt. — 
Lehr Ágoston hétfőn este érkézéit meg Bremeshavenbe, 
honnan a «Trave» hajón New-Yorkba vitorlázik. A 
bucsuzas a berlini versenypályán ment végbe, a hol 
Lehr ifjú neje könnyek között vált meg férjétől. Vele 
e^Yszersmind Kurdes vezető is útra kelt, hogy a mester 
sect Ivére legyen. Lehr partnere, a Caseii Käser Cher­
bourgban száll a <Trave»-ra, hogy igy egyszerre ér­
kezzenek meg Amerikába, hol a Maddison pályán elő­
kelő sikereket remélnek kivívhatni.

- Három kerékpáros szaklap olvadt együvé a 
napokban Newyork varosában. Úgy látszik, hogy sem a 
«Bcarrings», sem a <Keferee>, de még a «Cycling Life» 
sem tudott megélni. Pedig Amerika a kerékpárosok El- 
d r.idv .. Vagy tálán apók nélkül ellehetnek? Vajon a 
1 ..romból egyesített «The Cycling Aje» nem fog megint 
érv másikba beolvadni, vagy a mi még rosszabb, vég- 
kepen elenyészni ?

— Az ÍS68. párisi akadályverseny-idény már­
cius 15-én kezdődik Auteuilben keddi napon és deczem- 
ben 15-én (csütörtök) végződik. A nagy akadályver­
senyt 29-én futják le.

— Az ausztráliai atartgóp úgy látszik erőnek- 
erejével körutat szándékozik tenni a kontinensen. Leg­
újabban az a hír szarnyal felőle, hogy Francziaország 
i ian Olaszországban fogják kipróbálni. A múlt alkalom­
mal mi is közöltük a külföldi szaklapok ama hírét, 
b.ogv a sokat emlegetett startgéppel a magyarországi 
sz .kkörök is kísérleteket szándékoznak tenni a feltaláló 
óhajára, ki gépét mindenfelé melegen ajánlja. A legille- 
tékesebb forrásból vett értesüléseink azonban mindeme 
híreszteléseket alapnéikülieknek minősítik.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Szegény gyermekek fölrnházása. A budapesti 

Vili. kerületi altalunos küzjótekonysagi-egyesület deczem- 
ber hó 8-ikán — szerdán — déli 12 órakor 20S sze­
gény iskolás gyermeket ruház föl a VIII. kér. Baross- 
uteza 62. sz. a. levő községi iskola épületében. Vendé­
geket szívesen látnak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A gellérthegyi rahlóg y tikossá g. A 

budapesti büntető törvényszék holnap, pénteken 
lógja tárgyalni Fuchs Mátyás és Hegyi Károly 
bünpörét, a kik a félkegyelmű Appcl Lajost a 
nyáron a Gellérthegyen meggyilkolták és kirabol­
tak. A tárgyalásra csak jegygyei lehet bejutni. A 
jegyekért azonban annyira megostromolták a tár- 
Ervaiást vezető Czárán István ítélőtáblái birót. 
hogy már napokkal ezelőtt ki kellett tenni a jól 
ismert feliratú táblát: Minden jegy elfogyott. A 
tárgyalás reggel kilencztói egyig és délután há­
romtól nyolezig tart. Valószínű, hogy holnap este 
már ítélet is lesz. A kőzvádat dr. Genthon Fe- 
rencz ki?, alügyész képviseli.

— Sajtóper. A verseczi hazafias szerb lap, a “Buduty 
Nőst» tavaly azt irta az ottani túlzó radikális párt vezé­
réről, Czveits György ügyvédről, hogy mint szerb köz- 
séd elnök az iskolapénzekkel nem számolt be rendesen. 
Emiatt Czveits sajtópert indított, de a nyáron meghalt, 
mielőtt a tárgyalást megtartották volna. Özvegye és fia 
azonban fenntartották a vádat s igy a sajtóbiróság, mint 
Temesvárról táviratozzak, ma megtartotta a tárgyalást. 
Minthogy a bizonyítás során kiderült, hogy Czveits az 
iáető pénzekkel tényleg csak a czikk megjelenése után 
számolt el, az esküdtszék Vezenkovits Lázár szerkesz­
tőt felmentette.

— Rejtélyes bünügy. Ez év augusztusában egy 
ismert nevű királyi táblai biró látogatta meg Rákos­
palotán künn lakó jó ismerősét Kormuth Árpádot 
Miután a vendéglőben jól megvacsoráztak, haza mentek 
Kormuth lakasára. Itt Kormuth egy pillanatra az 
udvari kamara felé ment s néhány perez múlva a vá­
rakozó kir. tábtabiró segélykiáltásokat hallott. Segít­
ségére sietett ismerősének, a kit egy ismeretlen ember 
késsel össze-vissza szarkáit. A dühöngő emberrel 
ketten se tudtak boldogulni, miért is futva menekültek 
be a konyhába, melynek ajtaját bezárták. Az ismeret­
len támadó az ajtónak is neki esett s az egyik ajtó­
táblát be is nyomta. Kormuth ekkor két vaklövést 
tett ki. mely úgy látszik megijesztette a támadót s el­
menekült. Még az nap elfogták Mervó József szemé­
lvében s behozták a pestvidéki törvényszék fogházába, 
R hol Bucz Lajos vizsgálóbíró vezeti a vizsgálatot, mely 
cera nyújt elég adatot a merénylet részleteire nézve. 
Mervó azt mondja, hogy részeg volt, azért támadta meg 
Kormuthot, de nem tudja megmondani, hogy jutott 
Kormuth udvarába s mért támadta meg orozva Kor­
muthot. A rablási szándék is ki van zárva s igy még 
rtjiélv előtt áll a vizsgálat maga is. Dr. Steiner Béla 
Mervó védője kérni fogja, hogy védenczével tanácskoz- 
kassék. mielőtt a vizsgálat befejeződik.

Sikkasztás a kereskedelmi 
bankban.

— Az Egyetértés tudósitójától. —
— decz. 2.

Elegáns külsejű, csinos fiatal ember ült ma vádlottak 
padján. Bankbivatalnok és tartalékos hadnagy. Azzal 
vádolják, hogy a Pesti kereskedelmi banktól elsik­
kasztott egy 8500 forintos postaküldeményt. Berqer 
Sándor a neve a fiatal embernek. Mellette ül öcscse 
Berger Géza 17 éves kereskedelmi gyakornok, ót azzal 
vádoljak, hogy tudott a bátyja üzelméről és ezt tudva 
köitögette el a mások pénzét.

Mindketten tagadnak. A védő, dr. PoU.dk Illés nagyon 
ügyesen csoportosítja a mentő körülményeket. Azt ipar­
kodik valószínűvé tenni, hogy Berger nem sikkasztotta 
el a pénzt, hanem az valamely más «kezelő retortán» 
át tűnt el.

A tényállás röviden a következő:
Berger Izidor 3 év óta volt a kereskedelmi bank hi­

vatalnoka. Ő kezelte a postai küldeményeket. Ilyen mi­
nőségben kapta tavaly augusztus 11-én egyéb pénz kül­
demények közt a Tordai takarékpénztár részére 8250 
forintos tételt expediálás végett. Másnap az ellenőrzés­
nél kitűnt, hogy a pénz nem adatott postára. Hosszas 
kutatás után a gyanú Bergerre hárult, a kit aug. 14-én 
a rendőrség letartóztatott. A vizsgálat terhelő adatok 
alapjen a törvényszék vád alá helyezte Bergert és teljes 
egy éven át vizsgálati fogságban tartotta.

A mai tárgyalást dr. Fekete Gyula törvényszéki ta­
nácselnök vezeti A kir. ügyészséget Csapó Ferencz 
kir. alügyész, a kárvallott bankot dr. GLósz Ferencz 
képviseli. Bererer Izidort dr. Fóliák Illés, az öcscsét 
ir. Berger Sándor védi.

A tárgyalás elején

Fellner Sándor a kereskedelmi bank igazgatója ki* 
jelenti, hogy a bank fenntartja panaszát és a vádlott 
megbüntetését kéri.

Berger Izidor tagadja a terhére rótt bűncselekmény 
elkövetését. Kijelenti, hogy ő a 82.50 frtot, a mely a 
tordai takarékpénztárnak volt elküldendő, nem kapta meg.

Elnök : A rendőrségnél beismerte, hogy megkapta a 
pénzt.

— Szabadulni akartam, hál beösmertem.
— A pénzről szóló rendelvényen rajta van a bélyeg­

zője, tehát a pénzt ön vette kézhez.
— A bélyegzőm szabadon hever, mindenki hasz­

nálhatja.
— Hát hová lett a pénz?
— Nem tudható. A szolgák ott ki-bejártak. Lehet, 

hogy egy másik levélbe tévedt.
— Az nem lehet, mert aznap sürgönyileg vissza­

kérték az összes elküldött leveleket, s a pénz egyikben 
sem volt.

— Nem az összes leveleket kaptuk vissza.
— Ön egyéb rendellenességet is követett el. Augusz­

tus hó 10-én 5268 frtot kellett volna önnek elküldenie, 
s ön ez összeget csak másnap küldte el.

— Valószínűleg későn kaptam meg. Ez több Ízben 
előfordult.

Ulrich Ágoston pénztáros elmondja, hogy a hiányt a 
szokásos revízió alkalmával észlelte.

— Hogyan revideálták azt. hogy a postán elment e 
annyi pénz, a mennyinek el kellett mennie?

— Ä postai vevényeket összehasonlítottuk a fizetési 
rendelvényekkel.

Pollák Illés védő: Ugy-e bár, a pcstapénztárt ketten 
kezelték ?

— Igen. Berger és Lang.
— Hát milyen viszonyban voltak ezek egymással?
— Egyformán felelősek voltak mind a ketten.
— Hát miért állítják ide épen Bergert ?
— Azt nem tudom.
— Önöknél van valami Köplinger nevű szolga?
— Igen. Köplinger József.
— Igaz-e. hogy ezt a Köplingert, a ki legutóbb a 

postapénztárnál volt, egyszer holmi rendellenességek miatt 
más osztályhoz helyeztek át.

— Igaz.
harcsák Antal ezégvezető vallja, hogy gyakran meg­

történt. hogy a Bergernek dezignált pénzeket nem maga 
Berger, hanem a szolgák vették át helyette.

Lang Ede bankh.vatalnok, mint segéd működött 
Berger mellett a pcstapénztárban. A tanú folyékonyan 
adja elő terhelő vallomását, mire a védő azt a meg­
jegyzést teszi:

— No, ez jól betanult vallomás.
A bank képviselője és az ügyész ezért a gyanúsításért 

a védő rendreutasítását követelik, azonban az elnök ezt 
nem teszi meg, hanem megadja a jogot a védőnek a 
további kérdésekre.

Most Berger Gézát, a II. rendű vádlottat hallgatták ki.
Berqer Géza 17 éves keresk. gyakornok tagadja, 

hogy abban a levélben, a melyet bátyjától a pénz el­
tűnése napján kapott, pénz lett volna.

Elnök: Hát mi volt benne?
— Két, hölgyeknek czimzett levél s egy névjegy.
-- Van itt egy tanú, a ki azt állítja, hogy ezreseket 

látott a borítékban.
— Ez nem igaz.
Czapek Viktor hivatalnok szinte biztossággal állítja, 

hogy az összeget nem sikkaszthatta el más, mint 
Berger Izidor.

Honnét gondolja ezt ?
— Onnét, hogy a mikor Bergert átküldték a postára, 

hogy nézzen utana a dolognak, én tiz perez mnlva 
utána mentem s akkor Berger nem a posta felől jött, 
hanem egész más irányból.

Még néhány jeientektelenebb tanút hallgattak ezután, 
mire az elnök a tárgyalás folytatását holnapra ha­
lasztotta.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A m. kir. pénzügyminiszter Smoczer 

Péter s.-a.-ujhelyi számvizsgálót számtanácsossá, a sze­
gedi m. kir. pénzügyigazgatósághoz Dumsödy József 
közigazgatási gyakornokot pénzügyi fogalmazó-gyakor­
nokká, a dárdai kir. adóhivatalhoz Sulyok József 
csepregi adóhivatali ellenőrt adóhivatali pénztárnokká, 
a kassai adóhivatalhoz Palásthy Pál kassai adóhiva­
tali segédet 1. osztályú ellenőrré, Hanusovszky Fe­
rencz kassai kir. adótisztet adóhivatali segéddé és 
Lesskó Sándor aradvárosi számtiszlet adótisztté, a győri 
pénzügyigazgatósághoz Schulcz Béta fogyasztási adó­
tisztet ra. kir. adótisztté, Bedö Árpád joghallgatót az 
abrudbányai adóhivatalhoz adótisztté, a gyöngyösi kir. 
adóhivatalhoz Vály Bertalan hajdú-böszörményi dijas 
adóhivatali gyakornokot adótisztté, Jánosházy Zsig- 
mond számtisztet számellenőrré a pécsi és Adler Zsig- 
mond számgyakornokot szárntisztté nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Zágráb, decz. 2. Ma avatták doktorrá «sub auspiciis 

regi» Maurovics Iván jogtudort. Az ünnepélyes aktusnál 
előkelő közönség volt jelen. Ő felségét Krajcsovics osz­
tályfőnök képviselte. A promoválást dr. Egersdurfer 
végezte. Az ifjú doktor a törvényszéki embertanról tar­
tott előadást.

Paris, decz. 2. A kamara vita nélkül elfo­
gadta a német birodalommal a Fogo-ügyben kö­
tött. egyezményt.

Páris, decz. 2. Millerandot ma kinevez­
ték igazságügyminiszterré.

Berlin, decz. A czentrum-párt ma el­
határozta, hogy indítványozni fogja a 
jezsuita-törvény eltörlését, valamint hogy tör­
vényjavaslatot fog beterjeszteni a Lex 
Heintzenek megfelelőleg.

Róma, decz. 2. Umberto király trónralépisé- 
ntk évfordulója alkalmával, a santa Maria deli’ 
Anima templomban De Keckere érsek misét mon­
dott, melyen megjelent gróf Revertera vatikáni 
osztrák-magyar nagykövet, a nagykövetség sze­
mélyzetével és az osztrák-magyar gyarmat fe­
jeivel.

Berlin, decz. 2. A főszinódus egyhangúlag 
elhatározta, hogy felkéri az egyházi főtanácsot 
arra, hogy mozdítsa elő a Rómában német evan­
gélikus hitközség létesítésére irányuló törekvéseket, 
különösen pedig egy templom építését. Gross, az 
egyházi főtanács alelnőke támogatta az indítványt.

London, decz. 2. Ma reggel Margatenál 
egy mentőcsónak felfordult. A legénység­
ből 11 a tengerbe fulladt, a többi 3 meg­
menekült.

Szófia, decz. 2. A „Mir* kommentálja a ro­
mán tvunbeszédet és azt mondja, hogy a bolgár- 
román barátság és testvériség megokolt viszonos­
ságon alapszik. A lap idézi a trónbeszéd ide­
vonatkozó részét és megelégedéssel konstatálja, 
hogy ez a szívélyes testvériség történelmi emlé­
kekből szármázik és boldog jövőt enged remélni 
mindkét állam számára. Hazafias kötelesség azt 
óhajtani, hogy a két nemzet aspirácziói közös és 
legyőzhetetlen akczióvá kapcsoltassanak össze. A 
lap végül kiemeli a két uralkodó bölcs és hazafias 
vezetését, a kik karöltve járnak el és igy boldog 
jövőt engednek remélni.

New-York, decz. 2. A New-York Héráidnak 
jelentik Havannából, hogy ott az a hir terjedt el, 
hogy Paudo tábornok a Santa Clara tartomány­
ban vívott ütközetben elesett.

Nagy bányaszerencsétlenség.
Kaiserslautern, decz. 2. A Frankenbold- 

kőszénbányában a szerencsétlenség tegnap dél­
után történt, 450 méter mélységben, a hol 150 
bányász dolgozott. Valószínűleg hibás robbantás

következtében bányalég kelelkezett. Zweibrücken- 
böl egészségügyi csapat érkezett kúlönvonaton a 
szerencsétlenség színhelyére. Tiz orvos vette keze­
lés alá a sebesülteket. Kistenfeger hivatalnok ve­
zette a mentési munkálatokat, a melyeket este 8 
órára majdnem teljesen bevégeztek. 37 bányász 
meghalt, 41 megsebesült, többeket még nem talál­
tak meg. A szerencsétlenség színhelyén megható 
jelenetek folytak le. Egy anya három fiát vesztette 
el. A szerencsétlenül jártak legnagyobb része 
családos ember volt. Neunkirehenböl Lohmann 
bányatanácsos ide érkezett. A Pfalz kormány- 
elnöke azonnal a helyszínére ment. Ma érkezik 
ide Ostlev, a bányahivatal főnőkének helyettese.

A Crispi-ügy az olasz képviselő­
házban.

Róma, decz. 2. A kamara mai ülésében be­
haló vita folyt a Crispi-iigyben követendő eljárás­
ról. Túlnyomó az a vélemény, hogy bizottság 
lenne kiküidendö, a mely a kamarának jelentést 
tegyen.

Gianturco igazságügyminiszter kijelenti, hogy ha 
a kamara kívánja, ö kész a kellő és kívánatos 
óvatossággal, — a vizsgálati okiratok titkának és 
más vádlottak jogának megóvása végeit, — a 
bizottsággal közölni a pőr aktáit. A bizottságnak 
kellene aztán megejteni azt a vizsgálatot, a me­
lyet szükségesnek vél. A miniszter azt hiszi, hogy 
Crispi maga az első, a ki e vizsgálatot óhajtja.

Általános figyelem közepette szólal fel ezután 
Crispi. Kijelenti, hogy az ügy körülményes és tel­
jes megbeszélését óhajtja. Nem fél a világosság­
tól. A tények megvizsgálása után semmit sem 
lehet ellene felhozni. Ő áldozata a rágalomnak és 
ha az ügyet nem vitték volna a képviselőház elé, 
rágnlmazási ptirt indított volna. Emlékezteti a kép- 
viselöházat miniszterkorában kilejtetl munkásságára 
(Tetszés.) a szicziliai lázadás elnyomásánál és a 
pénzügyek újjászervezésénél. Ha hibákat követett el, 
elfogulatlan Ítéletet követel. Óhajtandónak tartja a 
bizottság kiküldését, a melynek szükségképen vizs­
gálóbizottságnak kell lennie. Ha őt felszólitják. 
hogy vallomást legyen, semmit ssm fog eltitkolni. 
hogy az igazság napfényre jöjjön. Ez azonban 
fájdalmas reá nézve, a ki immár 78 éves és a ki 
53 évet a haza szolgálatának szentelt. (Prambo- 
lini és Pesetti szoczialista képviselők hevesen fél­
beszakítják a szónokot. Az elnök szigorúan rend- 
reutasilja őket. Zaj és tiltakozás minden oldalról.) 
„Nem fogom elveszíteni nyugalmamat — folyír'ria 
Crispi — ellenségeim sértegetései daczára t-m. 
Lehet, hogy hibákat követtem el, de lelkiismere­
tem nyugodt és tiszta.“

Olaszország nevével ajkain fog — úgymond — 
meghalni. Csak egy kívánsága van: élete uiolsi' 
éveit nyugodtan tölteni. Ha Olaszországnak szük­
sége lenne reá, mindig kész lesz neki szolgálni, 
de nem kivan, a mit sohasem kívánt, hatalomhoz 
jutni.

Crispi szavait a képviselők élénken kommentál­
ták. Több képviselő szerencsét kíván neki.

A kamara ezután felállással való szavazásban 
nagy többséggel elfogadta azt a napirendet, a 
melyet Nocito indítványoz. E szerint az elnököt 
megbízzak, hogy öt tagú bizottságot nevezzen ki, 
a mely haladéktalanul tegye meg a kellő indítvá­
nyokat a képviselöházban.

Az ülést erre felfüggesztik.

A helyreállított rend.
Konstantinápoly, decz. 2. Egyértelmű 

konzulátusi jelentések szerint, Gyakovárban a ren­
det helyreállították és a bazárt megnyitották; 
ezzel szemben Ipekben zavargásoktól tartanak.

A kubai háború.
Páris, decz. 2. A Havas-ügynökségnek 

Madridból kelt jelentése megerősíti, hogy a 
kubai felkelők a Szt.-Jagó tartományban 
fekvő Guisa várost ostrom után elfoglalták. 
A felkelők vesztesége jelentékeny; a spa­
nyol helyőrségből 35 ember elesett. A spa­
nyol csapatok megverték a felkelőket a 
Pinar del Rio melletti hegyekben. Az el­
lenség visszavonult, magával vive halottak 
és sebesültjeit. A spanyoloknak 3 halottjuk 
és 25 sebesültjük van.

A közönség köréből.
Mint kiváló gyógyvizet és 
óvszert rheuma, köszvény 
és hurutos betegségeknél, 
valamint hólyag- és vese- 
bántaimaknál, orvosi tekin­
télyek a Salvator-Lithion- 

forrást ajánlják.

BOGDÁN JÓZSEF
régi. legjobb hírnevű kocsigyáros

Budapest, IX., Páva-utcza 10-12.
ajánlja mindenfajta kocsigyártmányait a legjobb kivitelben 

s a legjutányosabb árakon. 3138>
ré szletfizetéere is.

Teljes üzletfeloszlás miatt
rendkívüli alkalom ékszer-és ezüstáruk vételére.
1868 óta fennálló éksze r-, óra n y-, 
easüst^óru és óra-ü*letünk teljes 

feloszlatása miatt az egész felhalmozott készletünket

3V mélyen leszállított árak W
mellett adjuk el és igy a n. é. közönségnek ritka alkalma 
nyílik a legizlésesebben készült ékszereket és ezüstnemtieket

minden elfogadható áron
bevásárolhatni.

Ezüstnemiiek 13 próbáé ezüstből, nevezetesen ezüst 
evőeszközök, grammja 6 és fél kr. Ezüst gyertya- 
tartók. girandolok, tálezák, hal- és pecsenye-tálak, 
grammja 6 kr. Teljes étkező-készletek 12 személy­
nek 150 frt és feljebb. — Kiváló tisztelettel

BENEDEK GABOR és TESTVÉRE
ékszerészek, 32397

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utcza 17.

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, decz. 2. Liszt 3.85. Búza deczem- 

berre 963/9, januárra 963/s, májusra 923/4. Ten­
geri májusra 337/s.

Chikágó, decz. 2. Búza májusra 897/s. Ten­
geri májusra 28'/,.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
5 A délnómet-OBztrák-magyar vasúti kötelék

Századik értekezletét — a mint már jelentettük — e hó 
1-én tartotta meg Münchenben a központi pályaudvar 
nagytermében. Ebermayer elnök, a bajor kir. állam­
vasutak vezérigazgatója, megynyitó beszédében üdvözölte 
az Ausztriából, Magyarországból, Poroszországból, Würt- 
tembergből, Badenből, Hessenből és Elzászból megjelent 
képviselőket, majd számos üdvözlő táviratot olvasott fel, 
melyeket a köteléknek ez idő szerinti és régibb tagjai, a 
kik a megjelenésben akadályozva voltak, intéztek a ju­
bileumi értekezlethez. Ezek között volt dr. Liharzik 
Ferencz cs. kir. vasúti minisztériumi osztályfőnöknek 
Becsből és Báth Péter orsz. képviselő vezérigazgatónak 
Budapestről küldött távirata is. Ezután galgóczi Scho­
ber Albert miniszteri tanácsos, m. kir. állam vasúti igaz­
gató, mint az osztrák és magyar köteléki tagok doyenje, 
köszönetét mondott ezek nevében a köteléki ügyek kö­
rültekintő vezetéséért a bajor kir. államvasutak vezér- 
igazgatóságának s különösen Ebermayer vezérigazgató­
nak, Hanck kormányigazgatónak és Thumser asszesz- 
szornak. — Délután a bajor királyi államvasutak az 
idegen vendégek tiszteletére a központi pályaudvar dísz­
termében fényes ebédet adtaki a melyen felküszüntők- 
ben nem volt hiány. Az első felköszöntőt Ebermayer 
vezérigazgató mondotta a köteléki tagok egészségére; 
ezután Balz, a württembergi államvasutak elnöke s a 
württembergi kamaia tagja, a bajor kir. közlekedésügyi 
minisztert, báró Crailschaim miniszterelnököt éltette. 
Schober min. tanácsos igazgató tetszéssel fogadott 
hosszabb felköszöntőjében Ausztria és Magyarországnak 
Németországgal való összetartozandóságáról — nemcsak 
politikai, hanem közgazdasági és közlekedés-politikai te­
kintetben is — beszélt. Felköszöntőt mondottak még 
ezután Heimbold kormánytanácsos és Janota főfel­
ügyelő (Becs), Maschmann főkormánytanácsos (Mainz), 
Szekula főfelügyelő (Budapest), Gasterstödt pénz­
ügyi főtanácsos (Drezda), Hanck kormányigazgató 
(München) és még számosán.

* A Dingley-bill következményei. Az uj ame­
rikai vámtörvény ellenzői már a parlamenti tárgyalások 
alkalmával utaltak arra, hogy ez a törvény — akkor még 
csak javaslat — pénzügypolitikai szempontból is rend­
kívül aggodalmas. Kifejtették nevezetesen, hogy a vám­
tételek legnagyobb része oly magas, hogy hatása egyenlő 
a teljes beviteli tilalommal és ez a körülmény a vám- 
jövedelmek nagy csökkenését fogja maga után vonni. 
Ez — legalább egyelőre — be is következett. Mielőtt a 
vámtarifa életbe lépett, nagymennyiségű árut importál­
tak Amerikába, épen az uj vámtételek magasságára való 
tekintettel és ez is hozzájárult ahoz, hogy a bili életbe­
lépését kövelő rövid pár hónap alatt a vámjövedelmek 
aránytalanul megapadjanak. Ez a körülmény nagy mér­
tékben 'okozza az Egyesült Államok pénzügyi zavarait 
Erre véli — mint Londonból Írják — a «Daily Chronicle» 
következő washingtoni jelentése: A Dingley-bill távol 
sem éri el czélját, hogy tudniillik az állami kiadások 
fedezéséhez szükséges jövedelmeket előteremtse. A kincs­
tári hivatal az eddigi eredmények alapján a folyó pénz­
ügyi év deficzitjét 13 millió font sterlingre becsüli.

£ A hajózás megszüntetése. Az Első cs. kir. szab. 
Dunagőzhajózási társaság köziudomásra hozza, hogy az 
árufelvétel Becsben, továbbá Passauban, Linczben és 
Győrött, valamint ezen állomások felé egészen, azután a 
Korneuburg, Nussdorf, Bécs, Pozsony, Gönyő, Budapest 
és a Száva állomásai közötti áruforgalom ez évi deczem- 
ber hó 7-én beszúntettetik. További intézkedésig még 
nyitva marad Korneuburg, Nussdorf, Bécs (északi vasút 
rakodója, Praterrakpart és dunaparti pályaudvar), Po­
zsony, Gönyő. Budapest, Zimony, Belgrad és Pancsova 
egymásközti áruforgalma, valamint a belíorgalom a 
Szava folyón.

IPARÜGYEK.
— Az ipari tulajdon nemzetközi védelme ózdi­

jából Brüsszelben ez évi deczember elsején megnyitott 
diplomácziai konferenczia, mint Brüsszelből táviratilag 
jelentik, már is annyiban sikert mutathat fel, hogy 
Németország is elhatározta magát arra, hogy belép a 
Párisban 1883 ban létesített Unióba, sőt már a mostani 
konferencziához megnevezte delegátusait, kik az osztrák­
magyar kiküldöttekkel hivatva varnak odamüködni, hogy 
a konvencziók akkép módosíttassanak és javíttassanak, 
hogy Ausztria és Magyarország, valamint Németország is 
az Unióba minden fenntartás nélkül beléphessenek. 
Ismeretes, hogy Németország mindeddig vonakodott a 
Francziaország részéről kezdeményezett Unióba belépni, 
ürügyül hozván fel saját különleges, a többi államokétól 
állítólag eltérő törvényhozását az ipari tulajdon tekinte­
tében. Tekintettel Németországgal évtizedek óta fennálló 
politikai és gazdasági viszonyainkra, Németország ezen 
tagadó álláspontjához csatlakozott Ausztria és Magyar- 
ország is, mígnem a legutóbbi időben úgy az osztrák, 
mint a magyar kormány felismervén az ipari tulajdon 
internaczionális védelme tekintetében az Unióhoz csatla­
kozás előnyeit, elhatározta, hogy felhagy a Német­
országgal közösen elfoglalt állásponttal. Báró Dániel 
kereskedelemügyi miniszter kezdeményezése folytán ezen 
elhatározásról Németország előzőleg értesittetett s most 
ennek eredményekép Németország szintén jónak látta 
Ausztria és Magyarországgal karöltve eljárni az Unióhoz 
csatlakozás érdekében. Nagy hasznára válik ez főleg a 
magvar borok származásának védelme tekintetében, mert 
Németország elsőrendű fogyasztója a mi borainknak s 
az Unióbeli védelemnek Németországban részünkre kellő 
hatás várható.

SORSOLÁS.
— Az 1864. évi osztrák államsorsjegyek tegnapi 
húzásán még a következő sorsjegyeket hoztak ki egyen- 
kint 400 írttal: 72 sor 45 és 87, sz., 88 sor 88 sz., 442 
sor 27 sz.. 499 sor 42 és 73 sz., 614 sor 31 és 80. sz., 
724 sor 60 sz., 859 sor 79 és 97 sz.. 896 sor 87 sz., 
945 sor 11, 55 és 78 sz., 1114 sor 30 és 90 sz., 1189
sor 11 és 29 sz., 1280 sor 92 és 97 sz., 1373 sor
71 sz., 2088 sor 12 és 57 sz., 2152 sor 59 sz., 2210 
sor 45 sz., 2244 sor 77. sz., 2364 sor 58 sz., 2398 
sor 64 és 76 sz., 2728 sor 35 sz.. 2871 sor 63 és 70
sz., 2966 sor 93 és 97 sz., 293 sor 19 sz., 3065 sor
93 sz., 3770 sor 16 és 62 sz., 3855 sor 12 sz. A ki­
húzott sorozatok többi, itt külön fel nem sorolt sors­
jegyei a legkisebb nyereményayel — 200 forinttal — 
váltatnak be.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
*♦ A franczia gabona- éa lisztplacz helyzete.

Parisból Írják a következőket: A magas gabonaárak a 
belföldi termelők helyzetét lényegesen javították, de a 
fogyasztók szenvednek miatta, mert a külföld gabona­
hozatalai a nagy vámok miatt aránytalanul csekélyeb­
bek, mintsem azt a szükséglet kívánja. Általában az a 
nézet, hogy a belföldi termés értékesítésével a kormány 
engedékenyebb lesz a vámleszállitás körül, tekintve azt, 
hogy a búzaárak folyton 30 frankkal jegyeztetnek. A 
termelők terméshozamát már hivatalosan is megállapí­
tották ; az eredmény 88,556.890 hektoliter. Minthogy 
azonban Francziaország egy évi búzaszükséglete 124 
millió hektoliter s a készlet 1896-ról csak 8—10 millió 
hektoliter volt, ennélfogva a látható hiány mintegy

27—28 millió hektoliter. A hozatalok a folyó év első 
tiz havában (január-októberben) csak 2,903.357 méter­
mázsára növekedtek (1896-ban 1,393.384 mm.) világos, 
hogy az uj aratásig még közel 25 millió hektoliter búzára 
lesz szükség, a melyre fedezetet azonban csakis a tenge­
ren túli államok nyújthatnak, lévén Oroszországban 
folyton csekélyebb készlet s onnan már ez idő szerint 
is igen kevés huzat szállítanak a kontinensre. A fran­
czia importeurök leginkább az argentiniai, kelet-indiai és 
ausztráliai jó terméskilátásokban bírnak; ha azonban a 
korán arató államok termésfeleslege nem lenne oly 
nagy, mint a minőnek jelzik, akkor bizonyára a fenn­
akadás, az árakban boszulná meg magát. A lisztárak is 
nagyon magasan állanak; a magyarországi liszt, a 
melynek importja éppenséggel nem jelentékeny, ma már 
58—60 frankkal jegyeztetik 157 kilónkint.

** Áruügynökök az lgazságügymlnlszternói* 
A magyar áruiigynökük-egyesületének egy küldöttsége 
tisztelgett ma Erdély Sándor miniszternél. A küldött­
ség tagjai voltak: Schmidt Nándor, Feichtinger 
Mátyás, Díllmont Frigyes, Reiter M. J., dr. Tenner, 
Csókái Adolf, Litzmann Izidor, Szalay József és 
Weinberger Sándor, valamint az elnök Hochfelder 
Manó, a ki utalt arra a válságos helyzetre, mely egész 
kereskedelmi életünket fenyegeti a napról-napra ismét­
lődő üzleteladási és átírási szédelgések miatt. A keres­
kedő-világ túlzott óvatosságra van kényszerítve máris, 
a minek hatása alatt a becsületes közvetítő kereskede­
lem szenved súlyosan. Kéri a minisztert, hogy ismert 
erélyé»rel a bemutatott memorandumban kitüntetett irány­
ban tegyen intézkedéseket. Erdély miniszter igen szí­
vesen fogadta a küldöttséget s megígérte, hogy a me­
morandumban foglalt panaszokat behatóan tanulmányozni 
fogja s lehető gyorsan intézkedni is fog.

** Magyar ember a dette publlquében. Jankó 
smyrnai osztrák-magyar főkonzult, legközelebb a török 
dette publique igazgatótanács tagjává fogják ki­
nevezni, a hol az osztrák-magyar kötvénytulajdonosokat 
fogja képviselni. Ez állást annak előtte lovag Prinzig- 
Herwalo töltötte be, ki néhány héttel ezelőtt Becsben 
hirtelen elhunyt. Kinevezésénél mérvadó bizonyára az a 
körülmény, hogy Jankó hazánkfia egyike azoknak, a kik 
a Keletet a legalaposabban ismerik és soká működött 
Konstantinápolyban is, mint nagykövetségünk első 
dragománja.

** A Budapesti társaskocsi részvénytársaság 
felszámolásának befejezése. A fefszámolás alatt lévő 
Budapesti társaskocsi-részvénytársaság felszámolóbizottsága 
a hivatalos lap mai számában közhírré teszi, hogy ez évi 
deczember hó 15-től kezdve részvényenkint lő frtot 
fizet a Hazai bank részvénytársaság pénztáránál. A rész­
vények sorszám szerint rendezett számjegyzékkel ugyan­
ott lebélyegzés végeit bemutatandók. Egynéhány függő­
ben levő ügy befejezte után a még rendelkezésre álló 
mintegy 4000 frtnyi összeg esetleg még pótlólag fog fel­
osztás alá kerülni.

** Szénbehozatalunk Németországból. Az a
szén, a melyet a hazai szénbánbányákban termelnek, 
nem elegendők a belföldi szükségletre és ámbár a ter­
melési viszonyok évről-évre kedvezőbbek s a termelés 
óriásilag emelkedik, azért minden esztendőben nemcsak 
Ausztriából, hanem főkép Németországból jelentékeny 
mernyiségben importálnak szenet a hazai piaczokra. 
Különösen pár év óta rohamosan emelkedik a német 
szén importja. Németországból behoztunk az utóbbi évek 
során métermázsákban :

Kűszenet Pirinél ££%£*,

1896-ban . . . 5,754.883 1,082.868 5,047.000
1895-ben . . , 4,757 502 1,049.564 4,485.000
1894-ben . . . 3.620.195 563.169 2,735.000
1893-ban . . . 3,030.063 308.460 1.945.000
1892-ben. . . 2,431.560 322 086 3,391.000
** A «2£ihók»-fóle «Magyar Compass» czimü 

pénzügyi évkönyvből, mely ezen a téren a legkitűnőbb 
és legkimeritőbb szakmunka, dr. G. Nagy Sándor szer­
kesztésében most jelent meg az 1897/8-iki évi XXV-ik 
évfolyam. A 25 éves évforduló alkalmából a könyv 
díszesebb külsőben jelent meg s a volt alapítónak, 
néhai Mibók Sándornak képét hozza, de tartalom tekin­
tetében is tetemesen bővült a munka, a mennyiben 
nemcsak a magyar és horvát, de az osztrák pénzintéze­
teket is felöleli. Az egyes intézeteknél kiterjeszkedik a 
mii a szokásos mérlegadatokon kívül az egyes üzlet­
ágakra is és azok mindegyikénél külön az emelke­
dést vagy apadást is feltünteti. Bemutatja az üzleti 
jelentés kivonatát, az intézet által kultivált üzletágakat 
a ezégjegyzésre jogosítottak neveit s pár szóban felemlíti 
az intézet életében előfordult fontosabb mozzanatokat. 
Megszoktuk már, hogy ezen munka minden tekintetben 
kimerítő és kifogástalan legyen s igy azt ez alkalommal 
is ismételve, sietünk a magunk részéről is a buzgó és 
páratlan szorgalmú szerkesztőnek 25 éves jubileumához 
melegen gratulálni. A munka Lukács László pénzügy- 
miniszternek van ajánlva és 6 írtért minden könyv­
kereskedésben kapható.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 2. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma is csendesen folyt le. A kereslet 

gyenge maradt és miután a kínálat is tartózkodón visel­
kedett, csak mintegy 12.000 mm. készbuza kelt el és 
e csekély mennyiségnek is jó része külföldi származású. 
Noha az eladások teljesen most sem szünetelnek, hiva­
talos jelentést ma sem adtak ki. Ez már az utóbbi 
időben egészen megszokottá kezd lenni még akkor is, 
mikor jó közepes fogalmunk van. Az idegen búzában 
történt eladásokat sem teszik rendszerint közzé, noha 
ez ellen különösen a gazdák többször tiltakoztak. Nem 
tudjuk, hogy ezt a gyakori mulasztást a tőzsdei titkár­
ság szándékos rosszakaratának vagy léha közönyének 
lehet-e betudni. Rozs kevés kináltatik, de ez a keres­
letnek teljesen elegendő. Csak néhány waggon kelt el 
a tegnapi árakon. Jegyeztek : 8.45 —8.60 forintig. Árpá­
ban ellenben jó kereslet volt, tengeri-ben szintén. Ez 
utóbbi czikk iránt különösen a fogyasztás érdeklődik, 
mely ha nagyobb mennyiségű tengerihez juthat, szíve­
sen fizet az alant jegyzett áraknál is többet. Ó és uj 
tengeri közt már 20 krra olvadt össze az árkülönbség, 
későbbi szállításra azonban már majdnem egyenlő árak 
mellett fizetik. Azonnali szállításra ma uj tengeriért 
5.10 frtot, ó tengeriért pedig 5.30 frtot fizettek. Állo­
másokon különösen élénk a forgalom és noha a 
román tengeri mindig nagyobb és nagyobb tért hódit 
hazánkban, a termelők mindamellett tartózkodók. Bánáti 
és bácskai állomásokon 4.35—4.45 frtot, tiszavidéki 
állomásokon pedig 4 50—4.80 frtot fizettek. A déli 
határállomásokon uj román tengeri 4.25 írton kelt el 
elvámolva. Zab alig volt forgalomban és 6.25- 6.50 
fr|£s jegyzését szilárdul tartja.

Értesülésünk szerint a mai gabonatőzsdén a követ­
kező eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki: 200 mm. 75*6 k. 12.70 írton, 
100 mm. 74 k. 12.40 frton, 700 mm. 74 8 k. 12.40 
írton, mind három hónapra.

Felsőtiszai: 200 mm. 76 k. 12.10 írton három 
hónapra.

Pestvidéki: 900 mm. 77 k. 12.90 forinton, 100 
mm. 75 8 k. 12-35 frton, mindkettő három hónapra.

Felső-Magyarországi: 200 mm. 76 k. 12.20 fo­
rinton, három hónapra.

Palánkat: 1000 mm. 73*4_k. 11.90 frton, három 
hónapra.

Bácskai : 2740 mm. 73 8 k. 12.40 frton, három 
hónapra.

Orosz : 5000 mm. 73 k. 10.271/2 frton, tranzitó, 
bárom hónapra.

Állomáson elkelt árpa 6.90 írton, Mező-Bér ínyben.



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBER 3. 1897
Sertés kereskedelmi csarnok.

Budacest-Kőbányán.
Kőbánya, decz. 8. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 

elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. öreg közép (páronaint 300
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nenéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) h\xf^fAs/v 
4. Fiatal közép(páronkiut 251 —320 klgr. súlyban) 52— 
53 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 53—54 kr. 11. Magyar szedett: 6. ÍNehez 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
7. Közép (páronkint 220—2S0 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron- 
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilcsrrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 50—51. 15. Közép (páron­
kint 220 —260 kilogramm súlyban) 50—51 kr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
50—51 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
rzárokbnn értendők. Szokásszertileg a hízott sertések tel- 
»es (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya Tétetik 
Irányadónak.

Sertés-létszám: 1897. évi nov. 30. napján volt kész­
let 21.506 darab, decz. 1. napján felhajtatott 660, 
decz. 1. napján elszáihttatott! 408 drb, decz. 2. 
napjára maradt készletben 21.758 db. A hízott sertés 
üzietir.ínyzata: Változatlan.

Budapesti konzum-sertésrásár.
Budapest, deczember 1. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál ievő fő-

; székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.
Érkezett Elszullittat.
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d=cz. 1. 1*13 1054 — 1U6 — í-9 j 51 47—50 ~ —

Magánhajók forgalma.
— Deczember 2. —

Budapestre érkezett -. 1. sz. u. Sziváczrol 3846 
mm. zabbal, 10. sz. u. Ó-Becséről 1800 mm. búzával, 
14. sz. u. Pancsováról 2166 mm. búzával és 575 mm. 
árpával, »Ipar» Kuláról 2741 mm. búzával és 156 mm. 
köleskásával, «Zsigmond» Pancsováról 2166 mm. búzá­
vá i es . 
búzával.

>75 mm. árpával, «Zsiga» Szegedről 4000 
«Anna» Becskevekről 2900 mm. búzával.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötüzsde.

Bécs, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) A prágai és 
pilseni zavargások hírére a mai előtőzsdén teljesen meg­
szűnt a forgalom. A piacz irányára ezek az események 
nem igen voltak hatással, de a pangás nyomást gyako­
rolt az árfolyamokra, melyek minden mozgalom nélkül 
csökkenlek. Csakis a déli vasút részvényeiben volt némi 
forgalom emelkedő árfolyamokon, de végül ezek is 
gyengébben záródtak. A sorompón élénk kereslet volt 
az Vnion-bádoggyár részvényeiben, melyek 20 írttal 
emelkedtek arra a hírre, hogy a rimamurányi vasmű 
megveszi a zólyomi gyártelepet. Valuták változatlanul 
szilárdak, de üzlettelenek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 355.37, 
magyar hitelbank 387.50, Länderbank 222.50, osztrák- 
magyar állam vasút 338.—, déli vasul 79.75, alpesi bá- 
nyarészvény 132.10, Un ion-bádoggyár 45.—, májusi já­
radék 102.35, német birodalmi márka 58.933/4 per 
ultimo.

Dél* tőzsde.
A déli tőzsdén arra a hírre, hogy Prágában statá­

riumot rendeltek el, nyugodtabb volt a hangulat. Jegyez­
nek : Osztrák hitelrészvény 355.12, magyar hitelbank 
387.—, Länderbank 222.50, union-bank 296.—, anglo- 
bank 162.75, bankegyesület 255.50, osztrák-magyar állam- 
vasút 337.75, déli vasút 79.75, elbavölgyi vasul 261.50, 
északnyugati vasút 247.—, alpesi oányarészvény 132.—, 
rimamurányi vasmű 250.—, prágai vasipar 695.—, 
májusi járadék 102.40, magyar koronajáradék 100.10, 
török sorsjegy 61.50, német birodalmi márka 58.93.

Később Berlinből és Budapestről a prágai statárium 
következtében osztrák értékekre eladási megbízások ér­
keztek, melyek lenyomták az árfolyamokat.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 355.12, magyar hitelbank 387.—, anglo-bank 
162.50, union-bank 295.50, Länderbank 222.25, bank­
egyesület 255.25, osztrák-magyar államvasut 337.75, 
deli vasút 79.50, elbavölgyi vasút 261.25, dunagőzhajó- 
zási részvény 451.—, alpesi bányarészvények 132.25, 
májnsi járadék 102.30, osztrák koronajáradék 102.25, 
török sorsjegy 61.70, magyar korona járadék 100.—, 
német birodalmi márka 58.94. Tartva. Berlin és Paris 
szilárd.

Bécs, decz. 2. (Magyar értékek tárlata.) 4%*os 
aranyjáradék 122.90, tiszai és szegedi kölcsönsorqegy 
139. —, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.60, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.90, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvpny 250.—, magyar kereskedelmi bank 
1432, magyar koronajárad. 100.—, 4%-os magy. föld- 
tehermentesítési kötv. 97.95, magyar hitelbank-részvények 
387.—, magyar nyereraény-k.-sors]egy 153 25, Kassa- 
oderbergi vasul-r. 190.25. rima-murányi vasmű 249.50.

Bécs, decz. 2. (Osztrák értékek zárlata.) 4*2°/0-os 
papír-járadék 102.25, 4%-os osztrák aranyjáradék 
122.60, 1860. sorsjegy 143.60, osztrák hitelsorsjegy 
2C0.75, angol-osztrák bank 162.—, bécsi Bankverein 
253.30, osztrák-magyar b<mk 944.—, déli vasút rész- 
rény 79.75, dunagőzhajózási társulat 450.—, dohány- 
vészvény 151.—, cs. és kir. vert arany 5.67, német 
bankváltók 58.95, 4*2%-os ezüstjáradék 102 25, osztrák 
koronajáradék 102.30, 1864. sorsjegy 187.75, osztrák 
hitelintézeti részvény 354.75, unioa-bankrészvény 295.—, 
osztrák Länderbank 222.25, osztrák-magyar államvasut 
337.63, elbavölgyi vasút 261.—, alpesi részvények 132.—, 
£0ő frankos arany 9.55, londoni váltóár 120.10, 
Tramway 436.—. Gyenge.

Délutáni magánforgalom.
Becs, decz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 354.50, 
magyar hitelbank 387.— , angol-osztrák bank 162.25, 
bank-egyesület 255.50, Unionbank 295.50, Länier- 
bank 222.25, osztrák-magyar államvasut 337.50, déli, 
vasút 79.75, elbavölgyi vasút 261.25, északnyugati 
vasút 247 50, tőrük dohányrészvény 151.—, rimamuranyi 
vasmű 249. — , alpesi bányarészvények 131.90, májusi 
járadék 102.30, magyar koronajáradék 100.—, török 
sorsjegy 61.40, német birodalmi márka 58.98, ultiméra 
58.95.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, decz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az irány mindennemű változása nélkül a buzajegyzéseli 
ma valamivel gyengébbek voltak, de különben állandóak 
az árfolyamok. Xewyorkból kis elgyengülést jelentenek, 
de ez nem gyakorolt emlitésreméltó befolyást — Kötte­
tett : búza tavaszra 11.9! —11.93, zab tavaszra 6.82, 
tengeri május—júniusra 5.81, 5.80 forinton.

Délután sem a lanyhább külföldi jelentések, sem az 
uralkodó pangás nem voltak hatással az árnivóra. — 
köttetett mindössze búza tavaszra 11.91, 11.93 és 11.92 
írton ; továbbá jegyeznek : rozs tavaszra 8.86—8,88, zab 
tavaszra 6.83—6.85, tengeri 1898. május—júniusra 5.81, 
5.82, repeze január—februárra 14.05—14.15 irtot.

Szesz ára ma ismét megszilárdult valamivel. Kész 
kontingentált szesz 18.40—18.60 forintot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén a prágai zavargások és a maga­
sabb kamatláb következtében általában realizálási haj­
lam volt, míg a helyi piaczon és pedig ép úgy bánya­
értékek, mint egyéb iparpállalati értékek iránt kedvező 
U irány. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 222 —, 
Disconto-Commandit 200.75, darmstadti bank 15/.62, 
Deutsche Bank 207.50, drezdai bank 158.75, Han­
delsgesellschaft 174.75, nemzeti bank 150.50, osz­
trák-magyar államvasut 143.25, osztrák déli vasút 
34.60. Svájczi vasutak csendesek. Gotthard vasút 14/./5, 
svájezi északkeleti vasút 106.10. Olasz vasutak : meridio- 
nál vasút 135.90, középtengeri vasút 99.30. Német 
vasutak nyugodtak. — Olasz járadék 94.62, török 
sorsjegy 114.25, mexikói 96.62. Bányaértékek elgyen­
gültek. Laurakohó 177.25, dortmundi 97.50, bochumi 
202.25, gclsenkircheni 188.80, harpeni 189.50, Hibernia 
203.75, Trust 176.25, észak német Lloyd-részvények 
102.50, hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 
108.37. Magánkamatláb 4l/4°/o.

Berlin, decz. 2. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
222.—, osztrák-magyar államvasut 143.20, osztrák déli 
vasul 34.60. Bágyadt.

Frankfurt, decz. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 279.50, osztrák déli vasút 70l/2. Tartott.

Hamburg, decz, 2. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.55, osztrák aranyjáradék 103.90, osztrák ezüsljára- 
dék 86.50, osztrák hitelrészvény 299.—, osztrák-magyar 
államvasut 711.—, osztrák déli vasút 167.50, olasz 
járadék 94.50. Gyengébb.

Hamburg, decz. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
ván y 299.65, kereskedelmi bank 140.10. Csendes.

Párls, decz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A liquidáczió a mai tőzsdén igen könnyen ment és a 
report 3y2—4% volt. A tőzsde egészben véve szilárd 
volt, habár egyes értékekben árfolyamcsökkenések is 
történtek. A franczia járadék emelkedett, olasz járadék 
is szilárd, ellenben spanyol járadék, magyar aranyjára­
dék és toruk értékek gyengültek. Zárlat határozatlan- 
Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 103.82, törleszt­
het járadék 102.50, 3‘/2%-os járadék 106.65, Banque 
de France 3775.—, Credit Fonciér 657.—, Szuez- 
részvények 3270.—, egyiptomi kölcsön 516.—, spanyol 
külső járadék 6013/16, magyar aranyjádék 104.40, 
olasz járadék 95.80, orosz 102.85, uj 3%-os orosz köl­
csön 94.25, portugál 3%-os kölcsön 20U/1C, ottomán 
bank 585.--, osztrák Länderbank 489.—, osztrák­
ra agyar államvasut 730.—, Rio-Tinto rézbánya 627.50.

o era 4^ veretkor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 103.77, 372%-os járadék 106.65, törleszthet 
járadék 102.50, osztrák aranyjáradék 103.80, olasz 
járadék 95.92, osztrák földhitelrészvény 1258.—, alpesi 
bányatársaság 289.—, Banque de Paris 867.—, ottomán 
bank 586.50. Szilárd.

London, decz. 2. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol 
113%, osztrák déli vasút 7%.

Külföldi értéktőzsdéi zárlata 
z árfolyamot az illető helyi szokványok szerint készpénzben, modió vagy 

ultmiórá értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy medü-ra, 
illetőleg uitirnóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a medióra M-mel, 
az ultimura U-val vannak megjelölve. Hágától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz meg a transakczió-kültségek, továbbá a rnedió- és ultimó- 
arfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczió-tetelek 
is szanntasba veendők. A *-gal jelölt értékek a‘ budapesti tőzsdén o»m 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 ma.ka -ista — áS írt 05 ts.

100 trank vista — íT ír* G5 tr
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•Franczia törleszthet^ járadék __
Magyar 4%-oa aranyjáradek — - 
•Otloman-bank— — — — —
•Osztrák Línderbank_.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Kftlföldl Árutőzsdék zárlat?

Számítási árfolyam nemet placzokra 100 márka «ista = 58 Irt 95 
100 (re vista = 47 irt 65 U.

Deczember 2,

PARIS.
Bnza folvó búra—- — __

— januárra — _
— 4 első hóra —__
— márcziustól 4 hóra 

Liszt folyó oóra— _ _
— januárra —_____
— 4 első hóra _ __
— márcziustól 4 hóra 

Olaj folyó bora — _
— januárra_ _ _ .
— 4 első hóra _ —
— májustól 4 hóra — 

Bzees folyo hóra — —
— januárra_ __ —. .
— 4 első hóra _ _ .
— májustól 4 hóra _

b BERLIN,
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Olaj _7 -T —

Bzeez helyben _ _ _

STETTIN.

oiaj _r z z z z z
Szesz 70-ee helyben 70 marka fogyasztási

— mé.-cziusra 70 márka fogyasztási

— juniuan 10 márka logyasztá

KÖll.

Olaj helyben — — _

BOKOSZLÓ. 
Bnza helyben _ _ _ 
Sárga bnza helyben _ _ 
Rozs helyben - — _
Zab helyben _ _ __ _
Bepoze helyben — _
Szesz (50-es) novemberre „ 
Szesz (70-esl novemberre
Tengeri (100 kilonkint)_____
Olaj _______
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8.18
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+ 0.18
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Prága, decz. 2. Nyersczukor készáru Aussigban 
12.22V-, frt> januárra 12.17, finomított készáru Prá­
gában 30 Vs forint.

Trieszt, decz. 1. A czukorpiacz nyugodt. Centri - 
fugal-pilé készáru 13*/,—131/, forint, márcziusra 13:,/s 
— 13’/s forint. Kávé Santos 36—51 frt, Rio 38— 
52 fit. Szesz deczemberre IC1/, forint, január— 
júniusra 10 forint: Bors (szlngaporei) W—45 forint.

Hamburg, decz. 2. Nyersczukor deczemberre 9.02'/5, 
januárra 9.15—, márcziusra 9.30, májusra 9.42'/2, 
augusztusra 9.62'/2, október—deczemberre 9.42'/, márka 
50 kilokint Hamburgban. Tartott.

Hamburg, decz. 2. Kávé deczemberre 293/4, már- 
cziusia 30%, májusra 31 fillér fontonkint.

Hamburg, decz. 1. Petroleum üzlettelen, helyben 
4.70 márka.

Párls, decz. 1. Nyersczukor (88 fok) készáru 
27.50—28.— frank, tartott; feliér ezukor deczemberre 
30.50 frank, januárra 30.75 frank, szilárd, márczius­
tól négy hónapra 31.37‘ű frank, májustól négy hó­
napra 31.75 frank. Finomított készáru 98.50—99.— 
frank.

Párls, decz. 1. Búza, liszt tartott, olaj, szesz nyu­
godt, Idő: borús.

Glasgow, decz. 1. Kyersvae 44 shilling 11 
penny.

London, decz. 1. A gabonapiacz nyugodt, liszt 
lanyha. Felhozatal : 15.740 quarter búza, 16.200 quar­
ter zab, 1000 quarter árpa. Az idő szép.

Bréma, decz, 1. Petroleum helyben 4.95 márka.
Havre, decz. 2. Kávé folyó hónapra 36Y, frank, 

négy hónapra 37'/, frank.

Különbözet M 
utolsó zárlat­

hoz köpést 
osztr. értékben

D Különbözet az 
Ku" , utolsó zarlat- 
PesV i hoz kepest 

egyenleg 103Ztr. értekben

tehén 28, bosnyák ökör 417, ho-myák tehén 8. bika 
75, bivaly 128, összesen 2059 vágómarha. Miután 
több idegen vevő vett részt a vásárlásban, ennélfogva 
az üzlet a múlt hetihez képest kedvezőbb iránvzat 
mellett folyt le. Az egvségi árak 1 forinttal javultak 
métermázsánkint. Következő árakat jegyeztünk:

Jómin. elsőrendű magy. biz. ökrökért 28 írttól 32
Kivételesen..................................... —
Középminőségü magyar ökrökért . 25 
Alárendelt min. magyar ökrükért. 22
Tehenekért (tarka)..................... 22
Bosnyák ökrökért ...... 19
Bikákért........................... ..... . , 23
Bivalyokért......................................16

métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

frtig

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései

Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 
eladott éicimiczikkck árairól.

Budapest, decz. 2. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk, árak emel­
kedtek. — Baromfinál csendes, árak emelkedtek. — 
Halban csendes, árak szilárdak. — Tej- és tejtermé­
keknél élénk. — Tojásnál csendes, árak emelkedtek. — 
Zöldségnél csendes. — Gyümölcsnél csendes. — Fűsze­
reknél csendes. — Időjárás derült, enyhe. — A mai 
árak & következők voltak forintokban:

Hús : (mmkint) marhahús hátulja I. oszt. 46—56 
II. oszt. 40—54, III. oszt. 35—52, marhahús eleje I. 
oszt. 44—54, II. oszt. 36—52, III. oszt. 30—50, borjú­
hús hátulja I. oszt. 60—68, II. oszt. 56—68, borjúhús 
eleje I. oszt. 50—60, 11. oszt. 44—58, borjú nyuzal- 
lan budapesti 5Ö—64, magyar vidéki 34—64, borjú 
tiroli 45—60, bécsi 50—66, galicziai 40—60, birkahús 
hátulja I. osztály 30—38, II. osztály 28—36, birkahús eleje 
I. oszt. 28—36, II. oszt. 26—32, birka vidéki 
egészben 0.26—0.34, sertéshús magyar, szalonná­
val a) elsőrendű 39.-------50.—, b) vidéki 42—50,
sertéshús szalonna nélkül: 48—52, a) elsőrendű 52—52, 
vidéki 48—52 (kg.-kint), sertéshús pörkölt 48—54,
sertéshús szalonnával 47—54, sertéshús szalonna 
nélkül 48—52, sertéshús szerbiai 42—48, sertés­
hús füstölt, idei (vidéki) 52—58, sonka nyers 
60—SO, füstölt belföldi csont. 0.70—0.90, csont
nélkül 0.90—1, sonka prágai cs. 1.00—1.10, csont 
nélkül 1.10—1 30, (mmkint) szalonna sózott 51.50—53.—, 
füstölt 5G—58.--, kenyér 60—62, sertészsír hordóval
54.50— 54.50 hordó nélkül 53—53, (klgrkint) kolbász 
füstölt 60—72 kr., szalámi belföldi (métermázsánkint) 
150—240, malacz tisztított (klgrkint) 80—95, malacz 
tisztított (drb) 1.50—3.50.

Baromfi: a) élű (páronkint) csirke idei 0.60—1.20, 
kappan, hízott 1.10—1.60, récze hízott 1.80—3.—, récze so­
vány 1.20—1.90, lúd hizott 3.50—6.5C, lúd sovány 1 60—
3.—, pulyka hizott 3.-----5.—'b) Tisztított (darab)
tyuk 75—90, csirke idei 0.50—0.65, kappan hizott 60—95,
récze hizott 70.----- 1.30, récze hizott (kilogrammon-
kint) 0.40 —0.C0 (darabonkint), récze félkövér 0.40—0.85, 
lúd hizott 2.50 -3.—, lúd hízott (klgrkint) 0*40—0.52, 
lúd félkövér (dbkint) 1.20—2.—, kg.-kint 0.37—0.42, 
pulyka hizott 1.80—3, pulyka hizott (klgkint) 40—65, 
pulyka félkövér 1.20—2, pulyka félkövér (klgkint) 0.40 
—0.55, ludmáj (darabonkint) 20—1.—, ludmáj (kilón- 
kint) 1,50—2.50, ludzsir 0.70—1.20.

Vad : Szarvas (kilogrammonkint) 0.30—0.50, őzbak 
40—70, dámvad egészben 35—40, vaddisznó 20— 
50, nyúl 80- 1.20, apró kivételesen 50—80, vad-lud
I. ----- 1.20, vadrécze 60—1.—, fáczán 1.20—1.50, sza­
lonka erdei 1.----- 1.20, vizi 0.40—0.50, fogoly 0.60
— 90, szárcsa 20—30, túzok 2—3, fenyvesmadár 12
—20, császármadár 1.10—1.20. kőszáli fogoly 1.-----
1.20.

Hal: (kilőnkint) a) élő harcsa 0.50—1.20, 
csuka 0.25 — 1.—, ponty dunai apró 0*30—0*65, apró 
0.25—0.70, nagy 0 40—1.—, márna 0*30—0*60, 
ezompó 0.40—0.50, apró kevert 0.12—0.44 (drb). 
b) Jegelt, (nem élőJ (kilogrammonkint) harcsa 
30—0.60, csuka 0.16—0.40, ponty kisebb 0.30 —0.40, 
nagy 40—0.60, sülő kisebb 20—30, nagy 40- 1.40, 
kecsege 1.20—1.60, fajtok 80—1.20, márna 0.26—0.50, 
ezompó 0.18—0.28, apró kevert 0.12 — 0.32 (klkint.

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej lefölözött 0.8 
—0.10 tejszín 0.5—0.8, tejföl —.28—.35, tehénvaj 
(tea) (kilőnkint) 1.----- 1.40, I. rendű 0.70—0.80,
II. rendű 0.40—0.60, tehéntúró 0.08—0.18, liptói 
túró 54—56, ementliali sajt 1.10—1.15 groji 0.65—0.70 
forint.

Liszt és kenyérnemü : (kilőnkint) fehér kenyér 16— 
22, barna 14—18, rozs 10—11 kr., vásárcs. 10—20 kr.

Hüvelyesek: (mmkmt) lencse magyar 14—18.—, 
stockcraui 28—36.—, borsó héjas magyar 6.50—12, 
borsó koptat, 14—18, borsó külföldi 20—24.—, bab 
fehér apró 9—12.—, bab fehér nagy 8.—14—, szí­
nes 9—14.— frt.

Tojás : Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 44.50—45.—, 
friss II. oszt. (1440 drb) 38—44.—, apró tojás 36—40,
meszes tojás 34—35, tea tojás (100 drb) 3.----- 3.80,
törött tojás 2.10— 2.50.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la 2.----- 5.—, 1
mm. sárgarépa Ha 1.—.----- 2.—, sárga (1 métermázsa)
2.50— 3.—, (100 kötés) petrezselem la 3.----- 5.—,
petrezselyem lia 1.—.—3.—, 1 métermázsa petrezselem
2.50— 3.-, zeller la (100 drb) 1.----- 3.-, Ha 0.60-1.-,
kalarábé la (100 darab) 0.60—1.50, vöröshagyma 
la (100 köt.) 4.—14.—, (métermázsánkint) vörös­
hagyma Ha 1.----- 4.—, (métermázsánkint) vöröshagyma
magyar .5----- 6.—, foghagyma 16.—18.—, (100 darab)
foghagyma I-a (100 csomó) 10—20, foghagyma II-a
100 csomó) 5.----- 10.—, vőrösrépa (100 db) —.60—
1.60, (100 drb) fejeskáposzta idei la 3.20—5.—, fejes­
káposzta Ha 1.----- 3.20, (100 drb) kelkáposzta
la 0.40—2.—, (100 darab) vörös káposzta la
3.60—6.—, Ha 2.----- 3.50, burgonya rózsa I. r. (méter­
mázsánkint) 2.----- 2.50, fodros saláta 100 db 1.20—2,
burgonya, rózsa I-a 2.----- 2.50, sárga 2.30—3.20, bur­
gonya hópehely (100 métermázsa) 2—3, kifli burgo­
nya 4—6.—, fekete retek (100 drb) 0.50—1.60, tök
főző idei (1 drb) 30—40, karfiol (100 drb) 4.----- 12.—,
torma nürnbergi 1. 1 q. 11 — 11.—, magyar 12.—16— 
forint.

Gyümölcs: (mmkint) fajalma 20—40, közönséges
alma la 10.------20.—, közönséges alma Ha 9.------
12.—, faj körte 18—40, közönséges körte idei la
10.----- 14.—, Ha 5.------10.—, szőlő (kgrkint) 30—38,
szőlő csemege 35—60, dió (faj, papirhéju) —.20—0.24, 
dió köz. (kgrkint) —.20—0.25, mogyoró (mm.-kint) 
22—30, gesztenye, olasz (métermázsánkint) 12.— 
20.—, magyar gesztenye 8—14, narancs messinai
(100 db), 1.----- 1.50, mandarin 3.------3.—, czitrom
0.80—1.20, füge hordós 18—20, füge koszorús 19—20, 
datolya —.46—0.56, mazsolaszőlő 45—65 forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika I. r. 35.— 
52.—, paprika kivét. 0.80—1.20, U. r. 18—30, kivét. 
0.40—0.40, paprika csöves száritolt 30 -35, mák 
(mmkint) 18—26, méz csurgatott (1 kgr.) 25—32, méz 
sejtekben 40—70, fehérbor asztali palaczkban (literje) 
0.40—0.60, vörös asztali palaczkban (literje) 0.55— 
0.85 kr.

Marhavásár.
Budapest, decz. 2. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott magyar 
ökör 912, magyar tehén 426, szerbiai ökör 05, szerbiai

Juhvásár.
Budapest, nov. 29. (Braun József és fia ezég jelentése 

az Egyetértés számára.) A vásár nagyon kedvezőtlen 
irányzat mellett folyt le. Következő árakat jegvez- 
tünk: Jó minőségű (anya) birkákért 11 írttól 14 forintig. 
Középminőségü (anya) birkákért 9 írttól 11 forintig pá- 
ronkmt. Közép minőségű kiviteli (ürü) birkákért 17 
krtól 19 krajezárig kilogrammonkint, elevensuly-mérték 
szerint.

Bécs (St.-Marx), decz. 2. (Távirat.) Felhajtatott 1085 
birka. A kivitel még mindig teljesen pang és a piacz 
ennek következtében rendkívül lanyha. Jegyeznek pá­
ronkint: kiviteli juhok 16—20 frtot, legelő juhok 8—14 
forintot.

Párls (La Villette), decz. 2. (Távirat.) Felhajta­
tott 15.792 birka. Az irány nehézkes.

Szurómarh&vásár.
Bécs (St.-Marx), decz. 2. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 3811 borjú, 1307 élő sertés, 1976 leszúrt 
sertés, 437 leszúrt birka és 304 bárány. A borjú vásáron 
meglehetős élénk volt az üzlet és elsőrendű, meg jó kö­
zépszerű 2—4 krral emelkedett árban. Leszúrt serté­
sekben változatlan árakon élénk volt a forgalom. — 
Eladatott leszúrt borjú 30—44. elsőrendű 46—59, 
legjobb 56—62, süldő 32—41 kr, leszúrt nehéz 
sertés 48—54 kr, elsőrendű malacz 44—50 kr. le­
szúrt birka 28— 38 kr kilőnkint. Bárány 5—12 írt 
páronkint.

Napirend 1997. deczember 3.
Naptár : Péntek, deczember 3. — Róm. kath. Xav. Fér.

— Prot.: Szofoniasz. — Görög-orosz (nov. 21.) B.-A. fel aj.
— Zsidó: Kislev. 8 — Nap kél: 7 óra 15 perczkor, 
nyugszik : 3 óra 52 perczkor. — Hold kél: 12 óra 45 
perczkor délután, nyugszik: 1 óra 22 perczkor éjjel.

A belügyminiszter fogad d. u. fél 4 órától 5-ig.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától lU-lg.
A főváros középitési bizottságának ülése d. u. 5 óra­

kor az uj városházán.
A szabad liczeum előadása a belvárosi reáiiskolábaa 5 

órától 6 óráig.
Nemzeti mnzeum régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. a.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Iparművészeti mnzenm és karacsányi kiállítás 9—1 óráig,

illetőleg 10 órától 4-ig.
Gazdasági mnzeum nyitva a szerdai nap kivételével, a

mely napon zárva van, naponkint d. e. 10 órától 1-ig, d. 
e. 3-tól 6-ig. A muzeum látogatása mindig ingyenes. 

Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d. 
u. 1-ig.

Deák-manzoleum a kerepesi-utitemetőben nyitva d. u. 3 
órától 5-ig.

A* 1848—49-iki szabadsagharczi emlek-gyüjtemény
és Kossuth-mazeum: Stefánia-ut 51. sz. P. délelőtt 
9—11-ig.

Magyar körkép-társaság (városliget) Krisztus n '•'‘reszt* 
fán és Jeruzsálem óriási körkép. Látható reg véli 9 órá­
tól dulután 4 óráig. Belépődíj 50 kr.. gyermekjegy 30 kr. 

Magyar kereskedelmi mnzenm. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, nyitva délelőtt 9 órától 12-ig és délután
2 órától 5-ig. Az igazgatóság hivatalos órái 
ugyanott 9 órától d. u. 2-ig. — Magyar házi ipar közpon .i 
bazár d. e. 9-től esti 7 óráig kerepesi-ut 22. sz. í. emeleá 
Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár d. e. 9—12. és 
d. u. 3—6 óra között, kerepesi-ut 20. sz.

Kivonat a hiv. lap decz. 2. számából.
Árverések a fővárosban. Wladilca Jánosáé COS 

írtra becs. ingós. deczember 3. VII. kor. Kövér Lajos- 
utcza 2. szám. Fenyves M. Miklós 1272 írtra becs. 
ingós. deczember 3. VI. kér. Vorösmarty-utcza 59. sz. 
Kohn Ign. Ignácz 874 írtra becs. ingós. deczember 4.
VI. kér. Csengery-utcza 84. szám. Stojánovits Jenő 
588 írtra becs. ingós. deczember 4. VII. kér. Damja- 
nich-utcza 35. szám. Andor András 365 írtra becs. 
ingós. deczember 3. IX. kér. Ranolder-utcza 3. szám. 
Mautner Adolf és Mautner Pál 7692 írtra becs. ingós. 
deczember 3. V. kér. Ferencz József-tér C. szám. 
Dr. Guthi Soma 1351 írtra becs. ingós. deczember 4.
VII. kér. Erzsébet-körut 13. szám. Molináry Teréz 
526 írtra becs. ingós. deczember 3. X. kei*. Gergely- 
utcza 46. sz. Bartalits Imre 1020 forinha becs. 
ingós. deczember 18. Hl. kér. Remetehegy 3013—3013. 
szám. Radnay Vilmosné 502 írtra becs. in^ús. ue- 
czember 6. VII. kér. Wesselényi-utcza 46. szára. Dü~ 
beli Henrik fia 11.912 forintra becs. ingós. deczember 
4. VIII. kér. Szüz-utcza 5. szám. Sti'ohmciyer Gyula 
G50 írtra becs. ingós. deczember 3. VIII. kér Jázmin- 
uteza 21. szám. Grünstein Mór 427 fiira becs. ingós. 
deczember 4. VI. kér. Andrássy-ut 97. szám.

Árverések a vidéken. Horváth Aiajcsné 3G2 
frlra becs. ingós. deczember 3. Puszta-Szení-Mihá 1 y 
(Gödöllő.) Moritz Alajos 2000 írtra becs. ingos. de- 
czernber 20. Békató (Szent-Gotthárd.) Fardovics Döme 
2025 írtra becs. ingós. deczember 13. Szentes. Fene- 
sán Tódor 3224 írtra becs. ingós. deczember 15. Puszta- 
Szent-Királyon (Torda.) Schwarcz S. W. 6502 írtra 
becs. ingós. deczember 16. Eger. Biesi János 1667 
írtra becs. ingatl. deczember 29. Nántü (Szatmárné­
meti.) Minórt István 3495 írtra becs. ingós. deczem­
ber 30. Er-Mihályfalva (Székelyhid.) Herein loader 
1338 írtra becs. ingatl. deczember 28. Felső-Gezes 
(Szent-Ágotha.) Ifj. Braun János 4485 forintra becs. 
ingatl. 1898, február 22. Pécsvárad. Igaz Mózes 140 
írtra becs. ingós. deczember 30. Máté-Szalka. Hösz- 
ler József 5614 írtra becs. ingós. 1898. január 4. 
Torda. Schwarzer Simonné 2096 írtra becs. ingós. 
1898. február 15. Nyíregyház. Kunosy Ármin 529 
írtra becs. ingós. deczember 6. Szemere-Csehi (Tamási.) 
Neumann Vilmos 3000 írtra becs. ingós. deczember 
17. Nagy-Várad. Nagy Miklós örökösei 3765 írtra 
becs. ingós. deczember 16. Balkány (N.-Kálló.) Rúkőczy 
Juliska 500 írtra becs. ingós. deczember 29. Galgócz. 
Janauschek Tamás 9675 írtra becs. ingatl. 1898. 
január 31. M.-óvár.

Csödmegnyitás. A budapesti kir. kereskedelmi és 
váltótörvényszék részéről Hecht Emil budapesti keres­
kedő ellen. Csődbiztosul dr. Szaffka Dénes törvényszéki 
bíró, tömeggondnokul dr. Székely György, tömeggond­
nok helyetteséül dr. Antal Jenő budapesti ügyvédek ne­
veztettek ki. Bejelentési határidő 1898. február 8. — 
A budapesti kir. törvényszék részéről Löfiler Gerson 
budapesti vegyeskereskedő ellen. Csődbiztosul Laufíer 
Gyula kir. törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Si- 
monyi Semadam Sándor, ennek helyetteséül dr. Bozókv 
Ádám budapesti ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
határidő 1898. február 28.

Csödmegsziintetés. A gyulafehérvári kir. törvény­
szék részéről Sturek György tövisi lakos ellen a csőd 
megszüntettetek.

Szerkesztői üzenetek.
K. M. M. A Sacharint egy évtized előtt találták fel; 

kőszénből készítik és állítólag 250-szer édesebb a czukornil. 
Annyi bizonyos, hogy egy csésze fekete kávét, két gombos­
tűfej nagyságú morzsa sacharinncl meg lehet édesíteni. Mikor 
feltalálták, nagy riadalmat okozott a czukorgyurosok közt, 
siettek is bebizonyítani, hogy a sacharin megtámadja a 
belső részeket Erre aztán csak mint orvosságot szabad 
árulni a patizában, másutt sehol. Ha bővebbet akar róla 
megtudni, forduljon Lobmayer János F. kereskedőhöz (Bu­
dapest Károly-körut 18.), ki e czikkel annak idején fog­
lalkozott.

S. H. Nem közölhető.
Z. Politikai czikket nem olyan könnyű írni, mint például 

egy politikai beszédet elmondani. Ha ez mindegy volna, 
akkor a vezérczikkirúk helyét bármely szereplő képviselővel 
be lehetne tölteni, de ez nem megy. A jó vezércikkben 
három különböző elemet lehet megkülönböztetni. Kel1 bűnné 
lenni tudniillik tájékoztató, bíráló és következtető vielem-
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Hivatalos ejjektiv-árak:
rltoi frtig

Busa bánsáci ó ........ ... 75—se ki*.,---  —
tiszavidéki uj ........ ... 75—80 12.40-13.30
pestvidéki uj ........ ... 75—SO 13.35—13.25
fehérm. uj ... ... 75—80 11.45—13.30
bácskai uj ........ ... 75—80
román ú ... ... ... 75—77
szerb uj ... ... ... 75-----

__ bo’irár uj ........ ... 70—77
RoZ9 ehsorendű uj ......... ... 70-72 S.Ü5 —8.65

__ inásodr. uj ........ S.CiO 8 55
takarmány uj ........ ... 60—62 £.80—6.15
égetni való uj ........ ... 62—64 6.30—7.—
sörfőzdéi uj ........ ... 64—66 7.50-9 —

Zab — uj ......... ... 39—41 C.í 0—6.70
Tengeri bánsági ó ........ 4.95—5.05

másnemű ó ........ ... -- .-- „ 4.9U—4.S5
Repeze káposzta uj ........ ... —• — * 13.-----12.75

bánsági uj ........
Köles ú ............ fi 5.— —5. i 0

Haíáridöüzlet. Amerika ismét árhanyatlást küldött. 
Piaczunkra azonban ez csak annyiban hatott, hogy a 
spckuláczió gyengébben vásárolt. A kínálat sem volt 
különben nagy és 1 — 2 krajezáros ingadozásoknál a 
forgalom pangása jelzi a mai délelőtti üzletet. — Köt­
tetett :

Délelőtt.
Siokványbusa tavaszra mintegy 20.000 mm. 12.01,

12.02, 12.01 írton.
Szokvány tusa őszre mintegy 5000 mm. 9.59,

9.56. 9.61 fi t n.
Szokványrozs tavaszra mintegy 3000 mm. 8.75, 

8.74 forinton.
Teng*eri május —júniusra mintegy 15.000 mm. 5.52,

5.51, 5.50, 5.51 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 3000 méterm. 6.50, 

6.48 forinton.
Déli tőzsde.

A spckuláczió gyenge részvétele miatt a déli tőzsdén 
is nagy volt az üzlettelcnség. A kevés számú kötések
csak búzában es tengeriben létesültek, melyeket kinalat- 
jiiány I oly tán 1—2 krral magasabb áron is fizettek a 
v-:;m szándékozók. — Köttetett :

Szokványbnza tavaszra mintegy SOOO mm. 12,02, 
1105, 12.93 írton.

Tengeri május--júniusra mintegy 10.000 mm.
5.52, 5.53 forinton.

Dili 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokvár.ybuza tavaszra ............................. frt 12.02—I2.C3
S szepeti erre.......................... frt 9.59—9.63

rí ............................... frt 8.73—2.75
Teng-tí 1 maius—júniusra .................... frt 5 5C—5.52
Sz ikványzab tavaszra.....................................frt 6.4S—6.50
K g osztarepeze aug.—szeptemberre.............trt ——■ —

Délutáni forgalom.
A kiuálat délután jóval felülmúlta a vételkedvet, ár- 

1 anyatlás mindamellett nem következett be, mert mind- 
k-'-íto t-: rj ed elme csekély volt. Stabil araknál a forgalom 
u v búza, mint a mellekczikkekben gyenge fejlődést
rr,vitatott. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 12.000 mm. 12.03,
12.04, 12.03 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 3000 mm. 9.60, 9.59,
9.58 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm.
5.52, 5.51, 5.53 írton.

Délután Jj óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza tavaszra .................................frt 12.02—12.04
Szokvanyrozs tavaszra ............................... frt 8.75—8.76

n 1898 május—júniusra..................... frt 5 51—5.53
Szokványzab tavaszra .................................frt 6.4S—6.50
Káposzta repeze aug.—szeptemberre................frt 12.30—12.40

Terménytőzsde.
A torménylvZ'dén z-iradékárukban lanylia a hangulat, 

a : realem nyugszik és az árak változtozatlanok. Szilvá­
ban színien kevés az üzlet változatlan árakon és lanyha 
irány mellett.

Szesz jegyez nyersáru 17.75—18 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma gyengének mutatkozott. A 

pia-ai események, melyek az ostromállapot kihirdetését 
tetb-k szükségessé, elkedvetlenítették a spekuláczió han- 
_r..7atát. Az osztrák belzavarok a miniszterváltozással 

i Úszik. nem értek véget s a küllőid szilárd jegvzé- 
pest hatástalanoknak biíonyultak s rcalizá- 

y.... melyek közel másfél forint- 
. : - < rt '!:ek árfolyamát. Ma- 

e-yar bankok gyengültek. A helyi piaczon a városi vas- 
ut fordult elő kevés számú kötés változatlan ár-

'vamokon. Valuták és érczvállók ismét feszesebben zá­
ródnak.

Blötözsde.
Az előtőzsdén a csehországi zavargások nyomasztólag 

hatottak a hangulatra s az üzérkedés! értékek félforint- 
;ai alacsonyabb jegyzéseken kerültek forgalomba. A 
közúti vas;::, valamint a városi villamos vasút változat- 

rfolyamoken kép zte a keresi--? tárgyát. — Köttet- 
t-1: : 0>:a: ,.k íáiiclrészvény 355.10—355.60-ig. magyar 
; Ibank '‘7 — 387.501», osztrák-magyar államvasut 
: . “.25 — "58.10-1», déii vasút 79.50- 80-ig, közúti vasul 
. 84- 384.50-Íg, budapesti villamos városi vasút 285—

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel-
: vény 355.40 -355.50, magyar hitelbank 387.50— 
á: 7.75, osztrák-magyar államvasut 337.75—338

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén magasabb Berlin behatása a.att a 

t ki megjavult s a n mzetközi értékek féi- 
jorintnyi árelőnyre tettek szert. Magyar bankok hanyat­
lók. A helyi piaczon főleg városi vasutak szerepeltet. — 

ny 5-’)4.7* • -355.50-ig, ma- 
r hi:• bank 3S‘-.75—387.25-ig, magyar leszámítoló- és 

pénzváltóbank 27H.50-—251.75-ig, magyar ipar- és keres- 
k delmi bank 101.50—101.75-ig, magyar jelzáloghitel- 
ivr.k 11. ki::. 280—289.25-ig, osztrák-magyar államvasut
337—337.50-%, déü vasul 79.----- 79.50-ig, rimamurá-
r yi vasmű 249.75—250-ig, magyar koronajáradék 
100.10—loo. 15-ig. magyar aranyjáradék 122.50— 
122.55-ig. közúti vasul 381 - 384.50-ig. budapesti villa­
mos városi vasút 2s4.7#0—285.25-ig. Helyi értékekben a 
következő kötések jöttek létre: iparbank 191 — 191.50, 
újlaki téglagyár 265--265.50-ig.

1 óra 20 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 355.20—355.30-ig, magyar hitelbank 337.50—
387.75- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 251.50—
—251.75-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.50 
—101.75, magyar jelzáiogliitelbank II. kib. 280.-----
280.25- ig, osztrák-magyar államvasut 337.50—337.75-ig, 
déli vasút 79.25—79.50-ig, rimamurányi vasmű 249.75 
— 250.—ig, magyar koronajáradék 100.10—100.15-ig, 
magyar aranyjáradék 122.50—122.55-ig, közúti vasút
334.-----3-84.25-ig, budapesti villamos városi vasút 284.50
—284.75-ig.

Prämlnmnzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.— 
—2.50 forint, nyolez napra 5.----- 6.— forint, deczem­
ber hó végére S—10 forint.

Utótözade.
Az atótözsden az irányzat újból elgyengüit s jelenték­

telen forgalom mellett zárlatkor a nap legalacso­
nyabb jegyzései maradtak érvényben. - Köttettek: 
Osztrák hitelrészvény 354.50—355.25-ig, magyar hitel-
bank 387.------387.25-ig. magyar leszámítoló- és pénz-
váltóbank 251.50—251.75-i»t magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 101.50—101.75, magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. 280.----- 2S0.25-ig, osztrák-magyar
államvasut 337.50—337.75-ig, déli vasút 79.-----
79.25- ig, rmamurányi vasmű 249.75—250.—ig, 
magyar koronajáradék 100.10—100.15-ig, magyar 
aranyiáradék 122.50 -122.55-ig, közúti vasút 384.50—
384.75- ig, budapesti villamos városi vasút 284.50—
284.75- ig.

4 órakor záródnak Osztrák hitelrészvény 354.50 
—355.50, magyar hitelbank 387.——387.25, ma­
gyar leszámitoló- és pénzváltóbank 251.50—251.75, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.50—101.75, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 280.——280.25, 
osztrák-magyar államvasut 337.50—337.75, déli vasul
79.----- 79.25, rimamurányi vasmű 249.75—250.—,
magyar koronajáradék 100.10—100.15, magyar arany­
járadék 122.50—122.55, közúti vasút 384.50—384.75, 
budapesti villamos városi vasul 284.50—284.75.
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBER 3.
p?.k Tájékoztatni azonban csak az tud, a ki jobban van 
tájékozódva, mint bármely olvasója, tehát olyan ember, a 
ki olt van közel az események fonásánál és azokból első 
sorban merit. A bírálathoz erős itélőtehetség kell. az a 
képesség, hogy az iró a legzavarosahb és bonvolódottabb 
helyzetről olyat tudjon mondani, a mi mindenkinek a he- 
Ív --vei találkozik, vagy legalább is a mit a saját olvasó- 
k. rvnségén-k nagy többsége igazságnak elfogad. A követ­
keztetések levonásához végül erős logikára van szükség, 
olyanra, a melyen hamarosan kifogni ne lehessen. A ve- 
záczikk tehát az a hirlapirodalmi műfaj, mely valamely 
p Lt.kai vagy társadalmi eseményt 1. ismertet, 2. megbírál 
es 3. következményeit mérlegeli. A képviselőházi beszéd 
tartalmilag néha hasonlít ehhez, de alakilag csak a legrit­
kább esetben. A vezérezikknek a tartalmán kívül alakilag 
is szabatosnak kell lennie, meghatározott küfcő és belső 
formái vannak, terjedelme is szűk határok közé van szo- 
r - ' u míg ellenben a képviselők beszédei tetszésszerinti ter- 
jedelemben csaponghatnak néha a tárgyhoz nem tartozó 
irányokban is. Igen jul fegyelmezett Írónak kell tehát len­
ni- annak a politikusnak, a kitol egy jó vezérczikk kitelik, 
ír * ellenben jó beszédet olyan is mondhat, a ki néha még 
a helyesírás törvényei ellen is követ el apróbb vétségeket, 
nem is szólva & mondat-szerkesztésről, raelylyel hogy a 
legtöbb szónok mennyire hadilábon áll, bizonyítják a gvors- 
irada revizorai, kiket azért fizetnek, hogy a hires szónokok 
-• usbeli fogyatkozásait helyre rfé$üljéku. Azonban tagadha­
tatlan. hogy vannak olyan szónokok is. kiknek erre nincs 
gZükségük. De az ilyenek aztán írni is tudnak.

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda. Dr. Pap L., Temesvár. — Dr. Sebess D.. Marosvásárhely. 

B .: A ' L-:-.-3Zcreda. — Kornposcht A.. tirekeufebervar. — Kaszanitzliy 
R. -.-Sz: .-Gvűrgy. — Zarab *r J.. Homo rod. — GyüngyBsy L.. Eger. 
] -v y J.. Mlykut. — Lipser 0.. Bielitz. — Weil JM.-Vásárhely 
p.- >i He-zterczebárya. — Engel F.. Kötesd. — Sennovitz K.,
K. -'.i — Bhel! B . Bereczk. — Henter K., Libánfaiva. — Stocrek K., 
B, K" G.. Szentes.

Panr.or.ia szálloda. Wdsx G.. N.-Várad. — Hirsch K„ Somkerek. 
Yt• 7... Y..örmény. — Vazsita J.. Eger. — Molmr J.. K.-Szombat.

>ronka. — Szilardy J.. Szóllös. — Ki-s L.. Zilah. — Richmon 
York. — Fleischman V.. Bee.-. — Kolosy G.. N.-Sreben.— HöfTIer 

. Ft-c-. — Pr. Kallay I.. N.-Mihály. — Kenéz 7... Turkeve. — Kulpin 
R.. R.-C-aba. — Grohman J.. Zámor. — Tóth G.. Sz.-Sz.i!Íus. 

:t-.h A.. -Béla. — Miksa A.. Becs. — Endre A.. Temesvár. — Mayor 
... — Vermea B.. Szabadka. — Schwimer L.. H -M.-Vásárhely.

F.. S^badka. — Grunner G.. Szeged. — Teige P., Berlm. — Löwy 
. D -vh.
N mzoti szálloda. Gr. Bethlen G.-nfi, Abony. — Br. Vsy A.-né 

Hark ács. — Br. Vay I... Harkflce. — Br. BQchler S.. Keszthely. 
r:y b.. Tvithel. — Theodvrovics P.. Bukareszt. — Friedmann A.. Becs.

: \ -"r }.. K'rú-nez6. — Aranyay A. Arad. — Belcsey 1 , Pécs. 
—: - , szombathely. — Gro-i M., Becs. - Berger M. és neje,

— 1 -. — Justh A.. Szatmár. — Bneéberg J. es
. :e:.-a.. — I h:. ayer G.. Pekau. — Br.zner L.. Fiamé.

5 hxi-: \. XV.r-i.i — Sl !..nszky A., Zágráb. — Preszler M., 
r.-— — TrV.'.er . Lincz. — Glatt J.. M;-koicz. — Kallay M.. Eger.

L. !’■ x . — - .v- - v G. e- neje. Szt.-Petervir.
Ho'.stc :r. testvérek l'.ádor szálloda. I.ang A . Becs. — Neumann 

- — K-l.etvár. — Kunkei L.. Becs. — Saibold XV.,
: - — :.-r G.. A.-Da: as. — Klein J . N.-Várad. - farkas I.,
s.i-.. — C-.z-rry B.. B.-Vj'ila. — ^zekulics Szidónia, Budapest.

és leánya. Gy. Fehérvár. — Feszt J.. Kolozsvár. 
. ' tsső — r,u lay l , N.-rz. ben. —Kret-uny, K.,N.-Varad. 

Belgrá . — Fleischer A posták. — Szék alesz A., A posták.
:r. : Uontinental szálloda. Ho-enberg 1.. Bécs. — Pokorny 

:. t■'i M. d-cs. — Fuchs I.. Becs. — Singer Sz., Pans. 
. . .. Fe-1.:: n. — M.irkvv.ts L.. -zeged. —Lazar A.. M.-Sziget.

- Gla-r.ner 1.. Rózsahegy. - Gl.i-zner J.. Rózsahegy. 
i- r — Polgar G.. Zimonv. — Tomes myi Gy., 
- Rotier r.. B^denhach. — Weiszmaver J.. Honor. 

V., Pozsony.
.schai"; Ferencz Két korona szálloda KoVrr K.. Becs. 

..-a J . N.-Var* — Hubert F.. *>ót. — Haju-r L . Solt. — Boni 
.. -i — Kovács >:.. Misknlcz. — Szonnvschem L., Dőmsöd. 

esony. - Be; in . . . .. — Stroner S., A.-I .- 
Swntes. — Sc! oster F., Reschdorf. — Hahn J., Rescbdorf.

-.ion szálloda. S^aíiccleáer J . Be.!:-. — Neuberger M.. B-:c<.
. V .. — Lazorovics M. es neje, F.-Kubin. — Kummer Z.

u :rariA szálloda. Etc. Boa«» J. és kísérete. Berlin. — Gr.
• Fengt icz. — Gr. Boeai M.. Becs. - Gr. Waldeek 

— Gr. Eszi rhazy C . Somfa. — Gr. Boeraer J., Liegnitx.
• Rod* i — Br, Hamm erstem C.. Luxemburg. — Milton- 

1 - . — iss 8 J. és csaL, Birmingham.
• -• A -- r.-je. Dhiorf. — Grriney S.. P,.ris. — Hukansow

".-r. — Baoingtvn J., Stocihi-iin. — Bratiana C., P.ukarcszt. 
L.. Krakk . — Scarpa W., Vele acre. — Kojrovics S.. Jelka.

• . — A!:: í--y C. es neje. Bisztricz. — Aidor E., Bécs. 
.re H.. Becs. — Dot res X.. Barcrelona. — Kolm C.. Becs.

— Fis • • I . . A • . neje, München. — Sachs J , 
:.. — Tt*:íhrer I .. bru--r— Pongrác.* H.. Ken-see. — 3!ic!esci E., 
:r-zí. — ,V...ard J F.iris. — Sell B. es neje, Messknrth. 

rí L »ccz. — Weston F.. New-York. — Achachi C.,
— hettem heil J.. Lipc-e. — Singer J.. Zágrtb. — Basch £.,

- Simon $ . - . : Offenbach. — Grau W.,
.. rg. — Steiner 11., Bécs. — Friedmann C.. Becs. — Poliak B., 

— .. •••: * : K.. 1 -. — Socz J.. Becs.
. B.. B-rs. — Eerzicr L.. Becs. — Langfeidcr M., Becs. — Kuhn

L.

Ifj. Major Erzsébet királyné szálloda Dr. Karsay Z. é§
neje. N.-Bogsáo. — Her«chman F.. Esztergom. — Hitschman E.. Prága. 
Osztrovicky J.. Komárom. — Lugmajer J., Budapest. — Dr. Daróczy E., 
Szatmár. — Elszinger M., Becs. — Vendelin A.. Torda. — Lazár K.,
C-ongrad. — Szilágyi B., Budapest. — Dr. Filli.-ecs J., üngvár.
Szentlebeky Z- . Koloz-rár. — Farkas M.. N.-Kanizsa. — Nyáry Zs„ 
Varasd. — Greling J.. Fiume — Groncz H., Bécs. - C^emák K.. M.-Ovár, 
Schmidt R.. Becs. — Kowos Gy., Budapest. — Ge re vita K., Hilas.
Szí hí > B.. V.-Ujhelv. — Kallay A., D.-Földvar. — Gajosy H.. D.-Földvár, 

Brisztol szálloda. Gr. Hadik J.. Nadaska. — Gr. Gvtlrky V.,
K. -Terenne. — Malkwitz T., Veszprém. — Baader H., Temesvár.
Bernfeld J.. Becs. — Haas M., Nyíregyháza. — Diner E., Anarcs.
Tischler A., Becs. — Plowitz K., Brünu. — Fodor P., ünod.— Dienstfertig 
A. Stettin. — Dr. Köv»s J.. Veszprém. — Müller L.. Strassburg. — Pelli
L. . Turin. — Fábián S., Gyoraa. — Horváth F.. Szarvas.

Fehér hattyú szálloda. Roth B.. Dulitza. — Kugler A.. N.-Várad. 
Koméra! Gy.. B.-Gyarmat. — Goldner S., D.-Pentele. — Sonenschein Zs., 
Bi ja. — Weisx I.. Temesvár* — M-száros L., Dvbreezen. — Grün M., 
Becs. — Fehér L., Zombor. — Woli S., Szegvár. — Bakos I., Vasvár. 
Neuman M.. Pozsony.

Palkovios Angol királyné szálloda. Gr. Széchényi A., N.-Dorogh.
Somssich Th. gr.-nő. N.-Atad. — Gr. Somssieh E.. N.-Atád. - Gr. 
Somssich A., Bubocsa. — Gr. Deggenfeld. Erdősz.ida. — Szűgyényi-Gourey 
T. gr.-nő es csal.. N-Düműk. — Szőgyénv-Marisch F. es kiserete, 
N.-Dőmók. — Br. Radossovich G. és kísérete. "Karawan. — Br. Craigherr 
D.. Nógrad. — Craigherr S. br.-né, Nógrad. — Tuncke B.. riéce. 
echmidt L.. Bécs. — Guber S., Bécs. — Rainer L , Bécs. — Rellener K., 
Becs. — Scbuman S.. Bécs. — Wolfmann S., Bécs. — Dolwey S., Bécs. 
Schutier D., Becs. — Skuteczky A.. Raigern. — Brammer i.. Belgrad. 
Aitmann D.. Brünn — Ros-iuger W., Brüna. — Leopold L., Szt.-Agatha. 
Dr. Ditrrichstein J.. Székelyhid. — Hössenthal D.. B rmens. — Bergmann
C. . Becs. — Miletár U.. Kassa. — Rős-ner 1., B^cs. — Allvater K. D., 
Fiume. — L-im-t T.. Trie-zt. — Germani ß.. Trieszt. — Gáspárek K., 
N -Varad. — P.akóczi B.. N -Várad. — Richter H. J., Aussig. 
Baduy K. J . Nyíregyháza. — Roitsicb-vVellenes K.. Bréma.

Europa szálloda. Herzig I.. Becs. — Braunfeld D.. Becs. — Mayer 
M . Becs. — Hofmann 1.. Becs. — Kralik 5.. Bécs. — Edler P.. 
Görlitz. — Pesentheiner J,. Grácz. — Mischitz H.. Grácz. — tirasberger
M. . Praga. -- Tauber K . Lincz. — Smnlik P.. Krakkó. — Morgenstern 
!•• B Umt — Filipovics R.. Zágráb. — Rigulti G.. Fiume.

Pária szálloda. Mittler Gy., Prága. — Kuppka Gy.. Bilitz. — Raver 
L . Uracz. — --lern R.. Gracz. — Ro-enberg B , Berlin. — Feld Zs., 
Temesvár. — Kogelbauer J . Aspang. — P.ettler R.. Aspong. — Dalm F. 
é- növere, Szt-János. — Gobler J. es nővéré, Z-ibó. — Banki J.. Debreczen. 
Műnk A . A.-Marót. — Schnabl J.. K.-Mező. — Kornblau J., Bécs. 
Altman M.. Becs. — Frid S.. Becs. — Schütz M . Bécs. — Tóth J. ee 
neje. Becs. — Grim G. es neje. Bécs. — Bauer J.. Bécs. — Vértlesy S., 
Becs. — Fick J. és nije. Becs. — Wild A. és neje, Gracz. — Koli«ch J.. 
Gulantha. — Dr Fenyves J.. Apatin.

Adria szálloda. Hevesi ti.. Paris. — Dobozy D., Mezőcsath. 
Rosenfeid P., Mezőcsath. ~ Schreiber V.. Kenderes. — Fridmann B..
N. -Varad. — Hartstein L., K.-Varda. — Budag S.. Szentes. — Németh
K.. Pécs. — Cs:k J.. Bcnybád. — Beck K.. Pozsony. — F.rtler K ,
Pozsony. — Stöger K., Pozsony. — Dr. Szentgyörgyi A., Eperjes. 
Winter V.. Miskolcr. — Riberits K., Mohács. — Weisz S., Mohács. 
Horvath J.. Heviz. — Forstner S., Bécs — Keszler L., Kassa. — Stein 
Sl.. N.-Szombat. — Hochstadter L.. Okrád.

Rémi szálloda. Bcrra> ti., Tasnad. — Halász Gv.. Győr, — Wexler 
A . Mi-kolcz. — Engl J.. Tokay. — tichloss L.. tizegz-ard. — Kármán A., 
Vj-Verbász. — Lathis/ K.. tizegz.ird. — Bassi R., Uavordia. — Lichtwitz 
J.. Bee- — Wvi-zJ.. Mieknlcz. - Breuer J.. Tisza-Süly. Rottenberg
D. . Kas-a — Weisz J.. X.-Kanizsa — Trick J.. Arad — Wei-Z E.,
N.-Kanizsa — Gabriele L.. P..iis. — Olstvsky L., A.-Marótb.

Ell:altnk névsora 1897. decz. 1-én
Morei A. v, é. Vili. Kisfaludy-u. -10.
Keri-z Terez G4 e. IX Mester-u. 2d.
Dutki J 23 e. IX. Liliom-». 13.
>teimann -z Wei-z SO •• V V -.*zi-lörut 94.
For-ter R. 70 I. Tarnok-u. 10 
Klaropfsz. R.iuer 53 e. I Gellerthegy-o. 9,
Virk sz. Pisrh-.r tit é. VI. tizondy-a. 18.
Kir ily I. 15 é. Ptról.
Scbiiidler L. 51 e. V. Erz-^bet-ter 12
V nár Scharf ostein 72 e. VIII, Práter-o, 17
Or -z »z Fitos 52 e. Vili. M.iria-u. li
Val«n- - ik R. :i e. X. Család-u. 12
Schmid: M. Ó2 ,. I. N.-Meí -u, 4Ó
Bida F. 31 e X. Teglagy r.
Dobrt-va 1. 03 e. VII. Xefel-jts-u. 51.
Gris.-novit- G. 73 e. XI. N.-JaiiOs-u.
Jnó XI. fv c. X. K'-b-nva.
Ki Nmen A* 4U e. XI. Király-u. M.
XX ittmann -z. HrieherLaum E. J é. VII. Erzsécet szegénvház. 
Szal. y F. 6 é. X. V'aspalya-o. 27.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
VAR-SZISHÁZ.

Budapest, 1897. decz. 3 án.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, 1897 decz. 3 án.

A KUKTAKISASSZONY.
Énekes bohózat 3 felvoí.sban. 
Lri; Márkus József. Zenéjét 

szerzetté Szabados Béla.

Krisztofóró

Liza
Miss O’Neyl

XTuk Lcobáld 
Pikt

Palacsinszki
Félix
Misi

Böske
Kezdete

Személyek :
Németh 
Z. Bárdi G. 
Náday I.
M. Csatai Zs.

Gazsi M. 
Vidorné 
Bártfai M.

Tollagi 
Bán M. 
Vedress G.

7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1897. decz. 3-án.

A bűvös vadász.
Regényes opera 4 felvonás­
ban. Zenéjét szerzetté Weber 
K. Mária. Szövegét irta Kind 

F. Fordította Ormay F.
Személyek:

Ottokár herczeg Mihályi
Kunó

Max
Remete

Samiel

Szendrői 
Rotter G. 

Paver M. 
Ney D. 
Arányi 
Komái 
Dalnoki 
Gon da

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1897 decz. 3 án.

Cr&mpton mester.
Vígjáték 5 felvonásban. Irta 
Hauptmann G. Fordította: 

Karczag V.
Személyek:

Crampton Újházi 
Gertrud Vízvári SL
Özv. Wiesnemé Paulayné 
Strähler Adolf Császár 
Strähler Miksa Dezső 
Kircheisen Egressy 
Milius Heténvi
Janetzky Latabár
Popper Horváth
Feist Abonyi

Kezdete 7 órakor.

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest, 1897. decz. 3 án. 
Zaooonl és társulata első 

vendégszerepléséül:

I_DISÓNESTI.
(A becstelenek )

Dramma in 3 Alti di Gero- 
lamo Rovottá.

Don Pietro Carnso
Dramma in 1 Atto di Roberto 

Bracco.
Kezdete 7’/2 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. decz. 3 án. 

Először:

A TITOK.
Eredeti népszínmű 3 felvo­
násban. Irta : Z. Kallós Ilona. 
Zenéjét szerzetté: Dankó I.

Személvek:
özv. Fodorné

Erdős Zsófi
Erdős Sándor
Mihály
Feri
Tini
Biró
Kovács
Zsuzsa
Postás fiú
öreg halász
Fiatal asszony
Egy asszony

Borowszky 
Szentmiklóssy 

Vlád G. 
Füredy B. 
Boross E. 
Iványi A. 
Szilassy R. 
Szilágyi V. 
Mátray J. 
Láng E. 
Torkos Á. 
Ferenczy K. 
Hé ben A. 
Vidor H.

Kezdete 7 órakor.

Színházi j át ókrendek.
A magy. kir operaház játókrendje : Szombaton Ördög 

Róbert. Vasárnap Bohémek.
A nemzeti színház játókrendje : Szombaton Gabi 

villa. Vasárnap Az arany ember.
A népszínház játókrendje: Szombaton A kukta-kisasz- 

szony. Vasárnap délután Az oroszlánvadász, este A kukta-

A vígszínház játókrendje : Szombaton Zaceoni és társu­
lata vendégszerepléséül A mások kenyere. — A lelek j gai 
(Diritta del anirna). Vasárnap délután Niobe, este A valéni nász.

A magjar színház játókrendje: Szombaton Ugyanaz. 
Vasárnap délután Derül-boral. — A báránykák. este Titok. 
(Harmadszor.)

Somossy Mulató
(Nagymeaso-utoasa).

Ma kezdete 8 órakor. Solo-eetély. Misa Daruét éneklő 
erőmüvésznő, emel egy zongorát zongorázóval együtt. Kar’you 
hangszer utánzó, Qlinseretti-eaoport, akrobaták (5 személy). 
Mair Lili kosztüm-soubrett, Banmann magyar szalon- 
kómikus, Hopp Jolán magyar énekesnő, Carola Cäcilia, 
Alexandroff-caoport, Sletere Monden angol énekesnők 
ismeretes a Barrison társulattól (Etel és Juli k. a.), Flea- 
moros pantomisták, D’Or Cäcilia nemzetközi énekesnő, 
Lydia Dobranov serpentin-tánczosnÖ, Alma de Laneie® 
franczia exczentrikus énekesnő, Werner Ödön kómikus. 
A 6 Nord eyöncyök angol hölgy sextett, úgy mint az összes 
szerződött tagoknak fellépte. Holnap, deczember 4-ón 
utolsó előadás Albne tanárnak, az ő uj képeivel. A télikert 

kávéházban Mnnczy Lajos zenekara játszik.
Minden ünnep- óe vasárnap két elöadáa.

Jegyek elővételben : tőzsde. Andrássy-ut 38. és a 
„Somossy Mulató" pénztáránál.

FOLIES CAPRICE
Rcstély-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)

UJ! RENDKÍVÜLI! UJ!
Alti

10.000 forint hozomány.
Irta Leitner H.. zenéjét Knoch A.

Ezt megelőzi:

Végrehajtás akadályokkal.
Énekes bohózat. Irta H. J.

HUNGÁRIA Ml es:\Met""
5080 üa-áics Béla.

SZÁLLODA

Időjárás.
m. kir. meteorologiai közoonti intizet táv-. 

%ti jelentése 1897 decz. 2-án reggel 7 órakor

ismeri s Kedvelt zenekaraj itszik
Kezdete 3 őrskor.

Vízállás, 1897. deczember 2-án.

Áz „Crszrgcs Magyar Ká'zcmüvászeíi Társulat“
Téli- és karácsony-újévi

te:iéí.llii:éí.®0L
a városligeti műcsarnokban, az Andrássy-ut végén

1897, deczember 1-töl, 1898. január 15-ig.
Megnyitás deczember 1-én.

Nyitva: reggel 9-től, d. u. 4-ig. Cslitürtöiiön 
este 6-tól !i-ig villamos világitác mellett.
Sétahangverseny. Buffet.

Belépö-dij egy korona. — Vasárnap délután 
I órától 20 kr. 32-275

Schärding

Passan .

Pozsony , 
Komárom 
Budapest. 
D.-Fuldvár

Gombos .

Pancsova. 
Dienkova

Vág: 
Szered . .

Rába: 
Győr . . .

Dráva: 
Zákány . .

Eszék .* .*

Sziszek . . 
Mitrovicza
Jegyek z

Czenti'uőtar

, + 40 < *2

-f 208 >!Ct

- . 4- 72 > 2

Kiszetó .... 
Temesvár . . 
N.-Becskerek.

Tisza:
M.-Szíget . . 
Tekeháza. .
Tisza-Újlak.

Záhony (Csap)

Tisza-Füred 
Szolnok . . 
Csongrád. .

Török-Becse 
Titel ....

Körös:

Sebes: N.-Várad 
Fekete: Tcnke. 
Fehér: B.-Jenő — 
Kettős: Békés. 
Hármas :Gyoma —

+ 52 > 7
— 64 > 6
- 51 >

í
— 50
— ti! > 41
— ISO > 20
— 9* > 2
— 9f, < 4
— no < 12
— 11C
— 88 < 2 
— 97 < 1 
+ 50 < 3

5 + A hő- Szél
_ M s 1 = 1

Állomások
E5 mérséklet = = s e 3

szennt “”la ö Cvmérsék

Árvaváralja — G3 t - 8.9 3 __ —7 -14
Selmeczhanva — — 3.3 W 1 4 — —1 —7
Kis-Kartal — — 63*1 — 90 0 4 -10
N.-Szombat — til-2 — U 8 E 1 4 2 —4
Magyar-Ovár — 61 6 — 2 2 SE 1 4 4
O-Gvalla — — fO 5 — G6 E $ 5 —3
Budapest — — t2 5 — 4.4 4 —6
Sopron — — 60-2 - 30 W 0 4 — 0 — 3
H erény — — 60*2 — 26 — 4 — 4 —a
Keszthely — — 60.5 -4- 00 SE 1 3 — 4 — *.

GC-7 -f- 0.2 N 1 á 0
Károly város — —

57 *9 4- 9.6 SE 1 4 10 1
Cirkvenica— — 59 9 -f- 10.7 NVV 3 10 G
Pancsova — — 63 2 — 4 7 SE 2 0 1
Drenkova — — f-1‘4 — 5 8 NE 1 IS 3 —8
Zsombolya — 6-2-7 — 44 NVV C U — 2 -4
Arad — — — 64 "5 — 6.0 NE 3 1 1

6Z-S SE 2 0 —ti
Szolnok — — — 5.0 0 2 —5

f 3 8 — 60 SW 1 0 —9
Debreczen— — 63-í> — 5.8 0
Késmark — — 6í 9 — 100 0
üni'vár — — 64-0 — 4.1 E í
Akna-Szlatina — 64 2 — 1.0
Szatmár — — 67 3 + 26 3 5 —0
Nagv-Várad —
Kolozsvár — — 6í-4 — 2.8 W 2
Nagy-Szeben — — 0.8 SW 1 1 1

6C-8 — !.2 * — 4 —2
Salzburg -— — 59-9 + OS SW $ * 5 4 (J
Klagenfurt— — öl 3 — 63 W 1 4 — —12
Póla — — — 579 + 1? 4 S 3 4 12
Lesina — — —
Sarajevo — — 66-9 — !4.o NE 1 3 — 1 —IC

59 2 + 1 2 NE 0 — 6 -1
í* lórencz — — fS-0 -j- 4 0 SW 0 4

58 7 + 95 E 2 4 5
Nápoly — — 6 -C + 15 6 E 2 4
Brindisi — — 63-3 + 4 £ NW 2
Palermo — — ül‘4 + 11.4 S 3 =
Malta— - — 62 3 + 13 3 W 2 i — _ —
Zürich — — 60 2 0.9 — = 7 — —
Biarritz — — 57.7 + 72 SW G 4 27 — —

556 + 1 6 E 3 2
+ 1.1 SE 1

Kopeuhága _ 5~-0 — 0.5 N 2 4 2 _ —
Hamburg — _ , 59 + 1 2 N 1 4 7 — —

58 3 + ?.o SW 2 I — —
Lhristiansund _ 65*3 4- 1.4 N 1 * 1 —
Stockholm— _
Szent-Pétervár_ 6 •! S 3 5 —
Moszkva — _ 70 7 — 1.2 SE 2 — — —

1 .9*8 — 1.8 >„ — — —
6i 7 — 0.8 E 2

Oii ossza — _
sätia- Z 1 CC-7 + 41 N 1 3 — —

Konstantinápoly j59 2 + Cő N 2 4 15

;»o aríoivau

Maros:
Arad................— ICO > 4

. . . 4. S7 > 2 Makó................
agyarázata: -p null fölött — null alatt. > áradat 

<" apadat.

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S nm dé 
= U nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, / = több­
nyire derült, *2 = részben felhős, 3 = többnyire borai t 
0 G egészen borulí, Q =» eső, # = hó, sl =
K -- zivatar. ,

A légnyuiniis eloszlásában lényeges változás állt be. 
keleten, mint északnyugaton igen erős a barométer emeUe- 
dósé. az alacsony nyomás pedig Közép-Európa e8”z ®s?a *e 
nyugati felére kiterjed, melynek minimuma egyfelől a Keleti- 
tenger. másfelől a génuai üb" 1 környékén ismerhető fel. _ 

Áz idő Európában még szórványosan csapadékos; a no 
mérséklet Közép-Olaszországban s az Adria felső részen je­
lentékenyen emelkedett, egyébként eloszlásában nme» e 
nyeges változás. .

Halyeckint havazás várható fagypont körüli nomer 
séklettel.

A huáepesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1897. deczember 2.

btrult j \ :z:;l 1:l-r"ei7 c rak or ou rni. | li-aiaeri! rer.-el 7 urakor — 1° C. | Legsnlymeröres. 7 o. 7ti5 m/m.

A) Árutőzsde.

I. Gabonanemuek.

■ Kész árn.

i...- I

c SSiaöee?:! enlv hoktollterenktnt

í ®J
F * j 74 W. 7 ő 76 kg. 77 kg. 76 kg. 79 »g. 60 kg.

1 100 kilódra m m 3 a r
I f. í 1 frttói l ft.- 1 frttol I írtig intői írt;- frt tál frtig frttó! írtig frttoi frti>.

* nj timr. vidéki_ 12 40 12*59
—
12 cC 12.63 12.70 12*75 i:As5 12.SS ,l:r= 13.IS 13Í20 13 25 15 30

„ y pé»tv-.deki _ 12 35 12*45 12-55 12-60 12.6b 12.7C

jj! 
’

12 3C *2 95 13 CS IsllC 13 15 13*20 13.25

1 í
fehermegyei

12 45 
1C 4C t° 45

■
12 55 12.7C 12Í/5 i2 eo 12 9C 13.- 13.Oá 12.15 12Í15 13^20 13.25 13*30

román átm. -*- *.- -.*- -I -i-

4*',V

4',°, 
4* ,e.

3*/, •/
< '/,
4‘V/,

4e/0 K.

4*/ae/,

Hl. Záloglevelek ee kölcsönkötv
■1 Budapesti IntézeCek klboosátásaL

Belvárosi takarekpenztar r.-t. ___ __ _____
Eg)esült bpesti fi várom tafcarekoenztár   _

. , . . koronáért.
Kisbirtokosoc országos földhitelint__ _____ __  I

, • , oO'i', évre koronaer. !
• . e 501', evre _____

Magyar földhitelintézet papírban_________ __

• # korcn.-xertékben 50 évro
• , koronaerlekben ii3 evre i
, , szabály, cs t&lajjav.  

Magyar helyiéra. vasutak kötv. 50*, evre____ I
, , . . 50 evre kor. ért
« . . , 50 évre 105°/,

Magyar jelzálcghitelbank____ ______________

j

i
1

Be:s_______

Ó
vzsr?

aj
F a j súly

hektuiiterenk.
Frttól Frtig

aj
UJ

elsőrendű____
másodrendű

70-72 8.SS
3 50

8 es 
E.55

Á.rpa_. — — U1 takarmány _ 60-62 r..8l. 6 15
52-64 6 30 7. -

--------------- =j eorfüzesre____ 64-56 7.50 9.-

Zs. b_______ ej - 39-41 6 4 J 6 70
„---------- 0 -

T * ngert _ C bar.-igi _ - 4 95 s.o
1 " ~ 0 m -nemU_ _ - 4.9C 4.65

j Eepcze------- nj kanoszta _ _ _ 13 - :3.‘-0
.------ Uj bánsági ------

y Aea____ ó - - 5.- 5.1C

b) Határidőre.
»-minflaegC íuo kilogrsmmonkinL

B"‘------------------------

Határidő
Pénz Ar»

frt frt
nzept. —okt-----------------
marti.—apr. _ ____ 12'02 12.03

Bou._ ___  ___ szép t.—okt_____ _____ —. - - -
8.7? 8 75

Tangert_____________ 1868. rcaj.—jun.____ £.55 5 52

aug. —szept.____ __
november 5 30

Ztb________________ azepi.—okt, _ _ _
mar ez— apr.   6.48 6 50

Kap.-aepoza aug.— szept— —

■ ,50 évre korona ért.____ jj
■ , kózs. k. £0 e.. vf. 110 frt. j
, , köza. kötv 50 evro_____ |!
, , közs. kötv. 50 évre_____ 1
, , úyer.-kötv________ _______ j
s e • osztr. fel ül b__ j)
s • oyer.-jegy----------------_ |
• • , osztr. folülb__ I
, . nyer.-kölv. , . _ !|

Magyar erazagoa kcz,>. takarékpénztár -____ ji
. • . , kor. ért.

Magyar takarék[énzt. kfizp. jellilogbank'a 1 íí 
Magyar takarék pen zt. közp. jeizalogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 40'/, évrs ____ _! _

Pest hazai e'.aö takarékp. közs. kötv.____ __
• es • tálogl. kor. ért. ^

Pest m keresi bank__________ ________ __

• • . , közs. k. vissz. 110 frt
• • » közs. k. vissz 210 k. __

100.2: 
10c. -
97 75 

102 - 
102. -
100.25
10x1 *

93 25 
93.
91 75
97. -
99 50 
SS - 
93 50

1C2 2-,
100 
99.1C

10Ó. —
98 25 

100 - 
12' 52 
123 -
20 - 
22 - 

102 15
100.25
100.25 
9?.25

IGO.?:
98 25

100.-
ss. — 

100.10 
100.1ú 
35.3u 
93. ‘0 

100.-
98. 75 

•05 -
99 -

II Különféle termények

Ingven hordó

F a J
Pénz Áru

Disznóiéi

frt frt
í,dd-i,'2"z 54«- 54 50

Szalonna —

magyar la legensz’.ntctt vidéki— . —
városi iTgenszaritott, 4 darabos______
f,* töl* * 5 *-----------

seise
5i.5G
5 'z. -

5' i - 
52 -
se -

Zsákkal együtt

. r.gyt-uiy tuzta-uly

helyett.

M:r.5**g

SCO grwu.se int
i

Szilva-------

L'f-:zniai, IS »5. évi, usance-mmőseg —
. . . 1ZU daracos -------

• : “ : - 
bzermai, e . uiance -minőség —

. . . 100 daraboa -------
• . . 8ő -------

18 - 
19.25 
21 5C
18'"
21 .25

18Í5J
19 75

16 50
18 50
21 / 5

Szilva-------
H.;t*ndŐre

boszniai, — — — — — ottance-mm.
e _ — — — — 120 darabos
.  10U
„  »5

ezerbia:, — — — — — chance* min.
_____________  100 darabos
------------------------- '.5 .

-'2

5 *

1
Ingyen bvrdó

Eztlvaiz _ szlavóniai I8i«6----------------------------------
szerbiai 1866 ----------- — —-------------

19.50 
17 5ő

20 - 
*8. -

Határúié, re
szlavóniai----------------------------- —---------

—" .

- Heremeg —
Ivrzeruu magyar, I»66 — — — — —
vörös aprószemü 1896 --------------------
vörös k‘özep=zemü 1866  ----------- —

.. nagyszemü 1896-------------------- —

48.-
23.-
.-2.-
25.-

52 -
31.-
34.—
40.—

ül. A hajóssálliíás fuvar díj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

. Pancsova _ — _ 22-23I 19-20
13-14

| 10-11l Dunaföldvár _ — _ 9-10
24-25

TI.*» x Zenta — — — — —
22-23
21—22( Titel________________ 19—20

Sx*w.j Mitrovica _ __ __ 31-38

Bégé { Temesvár _ _ _ _ —
Nagy-Becskerek _ _ 24—25

Győrbe • fuvar díjtétel 10 árral maga 
ubb a budapestinél.

A bajódijtételek 1M) kilograromookínt, asxil- 
htisi adóval es a biztosítási díjjal ér-

á htvi-áUo másokról a burásé Bázist beleertve.

B) Értéktőzsde.

ütolM MTtolyM. I Kama,

1 Államadósság.

a Magyar államadósság.

, Aranyj. 100. 500.200v frt névért, drbokban, adóm. 
. 10.000 frt orvért, darabokban, adom. —

I Koronáért'.kti járadék, adómentes____ __ __  _
; 18'é. Keleti vasúti aiiamk. aran/b., adólev. 10°/e
I 188 '. évi aliamvasúti aranykölcsiin,adómentes__
! lo.-". , „ ezdstküicaön__________
! Alíamk, vask.czélj. arao;/ adóm..200K. névért. 

1570. évi ayeremenyköicvőn, 100 Irtos darab _

Magyar regale-kárt. kötvény, aucmentes _ _
Horvát-sziavor . _____________

I Magyar fiHdtehwroentesitési kötvény, adómentes
HorvaLrez) ivón , , .
Tiszai ee szegedi nyererr.enykölcsön__________
Hor-.'út-sz -a jelz. -*öldv. fedi, adé.l-v. _

12Z.1C 122.60

99*95 100*45
12 c, SC 121.SC
121.— 122.-
10C. 75 101.75
92.5C 93-•

1d3.- 15* -
1 2.50 153.50
101.- m 75
101.25 *02.-
98 - 99.-
98.- 99. —

1 j3. Í4C -

b> Osztrák államadósság.
Egyesített jaradek papírban február—augnsztus 

, , , május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—jnlius — — 

„ e , április—október —.
Aranyjaradék, adumentes — *---------------- — —
Koronaert-kü járadék----------------------------------
AUamsorsj. 1854. evb. 250frt. p. p. adóiev. 20*,« 

, 1860. . 600 » 0. e. e •
. 1860. . 100 . . . , .
„ 1864. , 100, , , __________
, 1864. , 50 „ „ ,-----------------

Ideges államadósságok.
Bolgár állam vasú ti zálogkölcsön —-----------
Szerbia ny .-kölcsön 1C0 frank ar-----------------—

, , 109 , , (osztr. felülb.)
U. Mse kösköxceönck.

Boy.nyák-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes__
Temes-bégavölgyi vizszsb. társ. kölcsöne ____

Utolsó arfoiyan.
pénz áru

102.25 i02 75
102.25 102.75
102.25 102./5
102.25 102.75
123.- 123.5C
1C2. — 102.5C
160 25 161.25
143 25 144.25
159 50 160 SC

110.50 111.50
36. - 37. -
37.- 38.-

97.75 98.75
ICO.- 101.-
98 25 88 75

100.- ‘01.-
99 25 10C.-

ti) Vidék é külföldi mt. kibocsátásai.

Albica takarék- es hitelintézet_____________
Aradi polgári takarékp. 40 evre ______ _____

e » , 40 e. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár_______ ________
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos bank_
Debreczeni első takarékpénztár ______________
Erdélyr. m. jeizáioghitelb. 40 evre _______

1 ,40 évre visszafiz._
Hor>át-szlavon országos jeLálozbank___ ___
Nagyszeb. alt. takp. 31*/, é.. vissz. 110 frt _ 

, , . 40 evre. ússz. 106 trt _
, e ,40 evre III. kib.________
, , , 35 evre IV. kib._______

Nagyszebeni földhitelintézet____ ___________

, v VI. kib. _ .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv._ _ .
_ • . __ nyer.-jegy---------
Temesvár első takarékpeoztar____ ____

IV Elsőbbségi kötvények.
Adna m. kir. tengeri hajózás: részvényt. _ — 
Budapesti közúti vasnálya-tars. koronáért. —
Budapest villamos városi vasút r.-t. _ __ __
Budapest-pecs* vasút __________________ _ _
Déli vasút......... ..... ........... .........................................
Eiső cs. zir. szab. dunagőzhajózasi társ.____
Első pesti spódium- es csoiitlisztgyar r.-t. _
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst__________

, , 1889, arany__________
, ,1891, ezüst___________
, , 1891, arany __________
, , (oszt. via.) 1889, ez. __

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t________
Magyar-gacaoroagi vasút 1. kib._____________

. , U. kib______________

. , ezüst--------------------
Magyar ny. v. (székesf.-györ-gráczi vonal) _

- , , 1S74. kib.___________________
Magyar v. els kölcsön beruh, czélra, arany _
Osztrák-magyar alLuuvasut 1883._______ __

, , X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és tözsdeépület____ __  __ __ _
Torontáli helyiérdekű vasutak___ __ _ _
ürikkny-zsile. magyar köszénb. ele kötv._ _

• • • • • • n. kib

V. Bankok róeevenyeL
Angol-osztrák bank__________ — —. — ISO
Budapesti bankegyesület_____________ 100
Első magyar iparbank-------— — — — ISO
Fiumei hitelbank__________ __ __ __ 80
Fővárosi bank-részvény-társaság— — — 100
Budapesti giro- es penztár-egylet _ 8000 K.
Hazai bank-részvény-tarsasag — — 800 K.
Hermes magy. ált. váitóüzlet részvt. 800 K.
Horvat leszámítoló bank —____ — — 400 K.
H orvát-szia von országos jelzálogbank — 100
Magyar általános hitelbank-- ------------------800
Magyai ipar- és kereskedelmi bank-------100
Magyar jeízaloghitelbank, I. kibocsátás 800 ar. 
Magyar jeízaloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t.—-------------------- 800
Magyar leszamitoló es pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. kőzp. jelz logbankja 500 
Osztrák hitelintézet _ — — — — — — 160 
Osztrák-magyár hank — — — — — — 600 
Pesti magyar kereskedelmi bank— — — 500
ünionbank 800

101.25 
101 - 
93.75 

103.
10CÍ/5 
101 
9? 75
98.50 
92.2 
97 5C

100 60
97
99.50 

í 03. 
101 - 
ICC.'O

roó.so
99.2.

1 01. -
122.50
124.—
21.
23 -

103.50 
101 25 
101.25
99

101 r0 
59.25

101.-
100.-
101.-
100.-
98.50

99.-
1 cc. —

93-50 
i 100.50 
; 102.—
I i02.—

101.ZS 
! 100.25 
: 103.50 
; 102.—
: 103 - 
I 1OT 25 

1 9 <5
18 -I

101.—

99.
98 50 
96.50

150.50 
99. - 

(20. 
93.75 

12C.
99.50 

1CO.- 
108.- 
107 25 
98 se; 

106./5I 
106.75 
121.5C

16? #0 
106.- 
19C.- 
108 - 
82.-

94ö.-
1435.«

-

102.
100 50

10C 50 
99.-

99 50
101 - 

99.50
101..b

102.25
101.2
105.-

107 25 
127.- 

19.
102.-

101.5C 
59.50 
99.5n 
97.5

152.50 
IfO 
121.- 
1C0.75 
121. 
100 50 
101. 
109. 
109. 
9S.50 

10/.25 
107.z' 
122.5'

163 5C 
106 £C 
191.- 
109.- 
83.-

1C6.*
130.-

95C.—
14-9.-
297.-

Ertékpeplrot.

VJ. Takarékpóustárak róesrányei.
Belvárosi fakóréknenztár_______________ 100
Budapest III. kerületi takarékoénztár _ íO 
Budapest-erzsebetvarosi takarékoenztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalogk. r.-t.400 X. 
Egyesült budapesti fővárosi takareko. — S00
Magyar általános takaréknénztár ._ ___ 100
Magva.- országos központi takaróicoénzt__ 300
Pesti haza: első takarékpénztár _______ 1000

VH. Bi3r£ositó-t4raaság--»«c résav.
Becsi biztoeitó társaság___________________800
Bécsi élet- es járadék-oiztositó intézet _ 200 
Eiső magyar altalános biztosító társaság 1000
Fonc:cre. pesti biztosító intézet _________ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 100
Magyar jég- es viszontbiztosító r. t.____ 100
Nemzeti baleset és munkasoiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztösito mtezat „ _ _ 300

Vili. Gösmalmok részvényei
Concordia-gözmalom r.-t.____ __  _ _ 4no

1 1 , elsőbbs. részv. 40C
Első budapesti gőzmalom r.-t____ _____ BOOK.
Erzsebet-gőzmalom-táre_______________   200
Lujza-gózmaiom r.-t______________________ 100
Pesti kcngermalom-társ. _______________*00
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzínaiom_______ __  _ 150

IX Bányák és téglagyárak róssr.
Brassói bánya- és kohoegylet r.-t._______200
Budapesti tégla- 03 mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest-szentlőnnczi téglagyár__________100
Egyesült tégla- es czeraentgyár r.-t______iOO
Északra, egyesült kőménb. es inarv. __ ._ 100 
Felsőmagvarorsz. bánya és kohómü r.-t. 100
István tegiajn’ar r.-t.   100
Kfissa-somodi kőszénbánva r.-t. id. etiam. 30 

•hit-sebesi granitbánvák r.-í________  200 K.
Kőbánvai gőztéglagy#j- r.-t------------------- ™
KCszénbánya és téglagyár r.-t._______ 200
I^-hner rákos: téglagyár r.-t-----------------lOC
Magyar asphalt r -t..„______________ 100
Magyar általános kőszénbánya r.-t. ____100
M^y. göztégia-. czem.- « íypögy. ,00
Magyar kerámiái gyár r.-t—_____ __ 700
réterhegyi téglaipar r.-t. _______  200 K.
Salgotariáni kőszén bánya r.-t__________ íoo
üjlaki tégla- es meszegető r.-t.________i5ü
Unkány-zsüvölgyj magy. kőszénb. r.-t_____4é

X. Vasművek és gépgyárak réssv.
Eiső magyar gazdasági gépgyár r.-t._____ 200
,Danubius“ m. hajó- és gépgyár r.-t. 200 K.
Ganz es társa vasöntöde es gépgyár _ „ 400
Nadragi vasi par társulat___ _______   »00
„Nicholson*--gépkar részv.-társ. ____ 300 K.
R:raarnuranv-sa;2ctan"áai vasmű r.-t. _ 100Scbhck-féle vasöntöde es gépgyár _ __ ^qo
^udloff s Dittrich gépgyr.-L A) sor. elölj. 200 K. 
Weitzer János gop-, waggocgyar » vaeönt. 400K.

XI. Könyvnyomdák ré érvényét
„Atlienaeum" irodalmi es nyomdai r.-t_ 100
Frankim-tarsuiat_______________ "T 150
„Kosmos** müintézet___ ____________ 100
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek.___  200 K.
„Prlla.s* irodalmi es nyomdai r.-t. _ _ $00
Pesti könyvnyomda r.-t.____  óOO

XII. Különféle vállalatok réssv.

Általános waggonkölcsönző-társulat _ 400 K.
„Apollo- kőolajfinotaito-gyar r.-t.___  200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r-t._____  500 K
Bihar-Sziiagyi olajipar r.-t._ ______ 200 K
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 k’
Egyesült magyarhoni üveggyárai r. t. _ 00
Első magyar betűöntődé r.-t. .. ioo
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t 200
Első magyar részvény seriőződe___ 300
Első magyar sertéshizlaló r. -t______ 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ *oO
Első magyar szálloda r.-t. _____ «n
Első pest: spódium és csontlisrt gyár _ 
Fiumei nzshantoió- ée rr 
Gschwmdt-féie szeszgyár
Gr. Esterházy Géza-fele cognac-gyár v.-t. 200 K. 
.Hungana- műtrágya ós kénsav-gyar _ 10Ó 
Jordan Viktor-téle bőrgyár r.-t.____  1()i)

ve, . v,o_ : ^ * x • ela-róav 100Kábelgyár részvénytársaság________ ^qo
Kőbányái király serföző r.-t________20q £
Kőbanyai polgári serfőző részvény társ. 800 K. 
Magyar ezukonpar r.-t. A. »or. _ _ _ 100

nyitő gyár 500j

I ueiv áru

93.- IlC. —
M2.- :i4.—
8 89 -

?’0 - 231 -
121c.- .2.5.—

125 -
840 - 8 0 -

Í47U - 3400

260 - á63
329.- 399.—
v, :s - 417 .-
i2r..— 127.-

1 >'7. —
129 - 132.-

11053 - 1L7C.—

! 290.- 293.-
40-.—
>10.- 715.-
2,3.- 257 -
:ó5.— 160.—
S70. — 633.-
235.- 21+.-
1 20 - 125 -

183. 164 -
115.— 120 -
195 - 2c-0. —
96. - 97 -
95.SJ 1b6. -

,Cz. — lCá. —
62.- 65. -
22. - 24.

1C8 - 11u.-
7 35.— 743 -
640 - 6‘.2 -

117.-
27 - 230 -
19. — I15.5C
80 — 82.-

.S6 -
80.- 82 -

ece -
264.- 265. —

18S - 190.-
N 103 — 105 -
j=190.- 22«*.-

i ,*Cf- 107 —

1 212.- 215.—
i 145. - 155.-
j 265 - 2/0. -

! 2 0.— 375. -
?26. — 23C -

j 65.- re.-'

2«!-
1500 -

540-— 545.-
35oi — 275.*-

113.- 144.*-

150.' — 155Í-
416.- 420.—

1200 - l2lC.-
250 - 26-1.-
220.— 230. —
230. — 240.-
130 - 1 5.-

*625 - ' 675 -
165 - 475.-

35Í- 40*-
74.— 76 -

295 - 3J5. —
38. — 4C.-
74.- 76 -

152.'- 154*-

Osztalék I 
1896-ra í Brtökpepl

Ute isQ arfolya-

drbkint

B.iiu-

41/,

Magyar föm- és lámoaarn-syir r.-t.™ — 100 
Magyar rnggvantar.rugyar r.-t. — —. —. 10°
.V t. _ .........  200 K.
Magyar villamassá-ri r.-t.---------------- 200 K.
Nagysreb-n! *• a ", • - vi r^t. ..._______
Nemzetközi villamossági ttrsazág------------233
Nemzetközi waggonlrölcsőnző r.-t-------- 400 K.
Popper Lipót fai-iar r.-t. ...------------- — 203®
Ouarcero részvénvtársaság —------------- —
Rovai nagyszálloda reszv,?nvtáraaság— 200 k.
Szegedi kender fonógyár r.-t.__________ 203
Sziszeki tárházak r.-t.___________ —
Telefon-Hírmondó r.-t.___  -- ___ 1^0 K.
Tőrökfcirodalmi dohanyegyedáriisagi r.-L 2J3 fr.

XIH. Köslekedési válL résav.
Adrin m. kir. tengeri hajózási r.-t. — — 130
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-t. — — — 10®
Barc^-pakraczi vasat-------------------------— 200
Budapest alagut-t.'.rsulat----------- — — l03
Budapesti közúti vaspálya —-------— — l0®

e e „ id. részj. __ — 100

Bndanesti villamos városi vasút — — —
„ . é!». jegy -

Sadapest-szent-lőrinczi b. e. vasút — 100
e , , , els. részv. 103

Bpest-ujpest-rlkosn. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
De'nreczen-haidunánási vasat — — — — 100
Déli vasút_________________________  200 ar.
Eiső cs. kir. szab. dunagőzhaió-társ. 500 o. p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. rósev—200 .. 
Gyfir-eopron-ebenfurti vasút — — —• —- “00
Kassai közúti vasút ------------------------------
Eassa-oderbergi vasút ... —------- ----------00
Kassa-tornai helyi érd vasút r.-t. els. r.
M agyar-gácsországi vasút ^

Magyar npigoti vasat -- ---------------- —
Máram áros; eóvasnt els. reszv. _------- 100
Máramaros. dó vasút törzsrészvényéi-------• ^
Mlramarosi «óvásul B. razvényei-------
Marosváaórli.-sóaszreg. vasat els. wn. — 1”
Nm-kikiada-naevbeaker. vaut el«, r. — 
Oriente mazy, tcnireri hapzaii r.-t. _ 10«0 K.
Osztrák-magvar ál!amvasut_. —------ - 800 ar.
Pecs-barcs* vasút-------------------- ,------ -
Petrozsény-lopényi h. é. vasút els. reszv. 1W 
Szlavóniai h. "e. vasút els. réssv-------------

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy—--------- -------—------------ -

. . osztr. felülbélyegzéssel — —
„ „ nyereiuenv-jegy—--------—. —

Becsvarosi nyeremenykölcsön 1S74. évről —
Buda városi eorajegy—------------------------ ----------

e , csztr. felülbélyegzessel-------
.Jó szív- egyesületi sorsjegy

, , , osztr. felülbelyegz.
Magyar vöröa-kercszt sorsjegy —.................. -

. , , , osztr. felülbélyegx.
e . „ „ nyeremény-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy — —............ - —
. „ „ osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy------- —---------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy-------------------------
Pittly ---------------------------------------------------------

Arany, ts. es kir. vert----------------— — — —
. , , , , kör.---------------- --------
, osztrák vagy magyar 8 frtos-------------—

„ torok aranviira------------------------ —
Német birod. vagy egyénért, haakj. (100 márka)
Franczia bankjegy (1Ö0 franki----------- ---------
Olasz bankjegy iÍOO lira)------------------------------
Papirrubei "darabonkint-------------------- - — — -*
Roman bankjegy (100 lei)—---------------- — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) — — — —

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam _______ 100 hollandi frtért — —.

100 frankért----------------
10 sterling«irt -- --------

100 markaer.1—. —------

100 frankért_____— —
100 „ --------------- -
100 rubelért--------------- -

151 50
i

214 5>0 215.5C
20sl — | 2L*f. —

33t.:G 385 »4

; 255.-
235 Zf 235 SC 
15C.— 15b.—

90 -
102.—

135.50 
200. - 
212 —

92.-
103.-

191.3G 
205. - 
213.-

Brüssel_______ -
London ......... .........
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —
Párns--------------- —
Svájczi bankoiaczok

XV1L Határidőre kötött ^rtékp.
Dcczomoer ho kuau pere.

Magyar aranyjaradék----------------— — — —.
Magyar koronajaradek----------------------------------
Magyar általános hitelbank -- ------------- ---------
Mg var ipar- és keresnedeimi bank------- ---------
Magyar elzáloghiteibank----------- - — — — —
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank —--------
Rimamuranyi vasmű-------------------- — — —

Deczember hó végére.
Osztrák hi telin tezet —  ____ __  _____ *

| Qsztruk-magyar államvasut ._ ...___________

95.5v 97.50
62. — 67 —
62.- 67.—

100.- 131.-
100.- 101.-

2231 - 224.-
100.- 101.—

,75-

e jo 6.80
6.8G 7 20
1 ŐC 1 90

165.50 * 67.r0
62 - 63.
63.- 64.—

3.5C 3.30
3.20 4 10
e. * S.^c
9.50 1C. -
2.5C 2.80

11 - 1 í .50
11.50 12.-
lí. 50 ?J. -

2CC SC 202.50
59.- 61. "

5.6ti 5.70
5.63 5.67
9.Í3 9.5
9.53 9.57

11.79 11 ej

58 92 59.12

45 2C 45.50
1.28 1.29

99 SC 99.80

120 - 120*40
58.97 59 17
4f. 35 45». s5
47.6*> 47*80
47.45 47.60

122-25 122 50
100-15 100 35
3fc6 75 387 25
ttil-aO 102 50
28f- - 280 50
2á1 50 252 —
245.7w 250.2j

355.- 355 20
79 - 79 50

3ö? 5C 338 -

I«eeeámolö árfolyamok.
Magyar általános hitelbank _ „ _
Osztrák hitelinté—'t_______________
Magyar aranyjára. k _ __ ______
Magyar koronajaradék____ —____
Magyar ipar- es fceresk. bank _ _
Magyar jelzálogbank____ __ ____
Magyar penzv. es lesz. bank — — _
P.ima-Muranyi vasmű r.-t. _. — _
Első magyar alt. biztositó r.-L _ „
Budapest"bank-egyesület ___ ____
Első magyar iparbank------------------
Hazai bank részv. társ._______ _
Pesti m. keress, bank

388.-

122 26 
1C0 - 
102 — 
281 .— 
2d2 - 
2^8 -
tee!—

Oszt.-magyar államvasut   -
Salgó-Tarjivni kőszénb.— — - 
Magyar aspi'lait r.-L — — „
Újlaki tegia és mészégető -
Déli vasút----------------------------
Ganz-fele vasöntöde— —-----
Budapesti villamossági r.-t _ 
Felsőm, banya es koho r. L . 
Első budape-Ai gőzmalom r. t 
Kőszénbánya <td téglagyár r.-t. 
Brassói bánva- és koUomü .
Magyar alt. "kóseenb.----------
Egyes. főv. takp„------

333.— 
6U4 -

Kamatozó Kincstári utalvány kamatltna (6 bóL- 
Az Osztrák-Mauyar bank kaniatlaba valtóleszamit

Kőbányai polgári sörfőző r.-L — — 
Magyar ált. takarékpénztár — — —
M orsz. közn. takarékpénztár_ — —
Jég- es nszontbiztositó reszv.-társ.
Concordia gőzmalom____________ —
Bp. Erzsébetv. takarékpénztár------------
„Danubius* m. najógyár_________ —
Budaoesti takp. és zálogkőL _ — —
Fiumei hitelbank---------------- — — —
Budapesti közúti vasat— — — — — 
Bp.-újpest.-r. villám, vasút — — — 
Budajiesti vili. városi vasút — — — 
Magyar villám reszv -tára---------------—

Jaraoekok es banäzaiogieveiek ei/aiogosiniaaua.—---------
Mas értékpapírok elzaJogositasanai___ — — —---------— ■

X : ..
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBER 3. 1S9Í
Ezen hirdetési rovatban minden exó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
S kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllletók Is fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt allo szám kozöltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok: 
Burger Vilmosné 

dohány tőzsdéje Andrássy-utSI. 
(Oktogon.)

Deutsch. Julia
dohány tőzsdéje József-korut 

50. sz.. (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petőfi-tér

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II., 
Fó-utcza 2. szám. 

valamint minden hirdetési

Karácsonyfa!
Levele van. 6030

Egy éltesebb
vagyonos ur barátságát óhajtja 
csinos fiatal hölgy. Leveleket 
„Romlatlan“ vzim alatt ki­
adóhivat,"dha. 6026

Házasság.
Csakis idősebb, előkelő, jobb 
állású, vagy nyugdíjazott ma­
gányos úrral kíván megismer­
kedni, tiszta nmltu, középkorú, 
nemes lelkületű, egyedül álló, 
készpénzzel bíró, megnyerő 
külsejű, úri leány. Igaz, rész­
letes választ : „Idealista
12,000“ ezimen a kiadóhiva­
tal továbbit. 6027

Eladás.
Használt ée aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsu áron kaphatók 
a bécsi pénzszekvénygyár raktá­
riban. Budapest, V., Bál- 
rány-atcza 6. sz. 31685

Két szép telek
Újpesten azonnal eiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 107S6

Eladó
vidékre költözés miatt Kis- 
Alagon egy 600 [3-ul háztelek 
a versenypálya közelében. 
Gyönyörű villák közelében s 
mar most lakják. A villanyos 
vasutat 189S. elején kezdik 
építeni. Czim a kiadóhivatal­
ban. 10791

Egy igen előkelő
helyen fekvő 4 emeletes has, 
adómentes azonnal eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 10788

Egy szép
3 emeletes adómentes hás
a főváros legszebb helyén 
azonnal eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 10787

Alkalmazást keres.
Jó családból

munkaszevetó meghizható kö­
zépkorú kisasszony óhajt pusz­
tára szerény feltételek mellett 
mint gazdasszony állandóan 
alkalmaztatni idősb uricsalád- 
hoz esetleg idősb úrhoz. A 
háztartás minden ágát, fűzést 
kül-belgazdálkodást tej, ba­
romfi kezelést kellően érti, jó 
bánásmód a fő súly. Megkere­
sést ..Állandó“ jelige eüalt a 
kiadóba kérek. 6023

Kertész,
a miikertészet minden agában 
is szakképzettséggel, kis családu. 
magyar és munkaszeretö, állast 
korcs azonnali, vagy újévre való 
belépésre. Czim a kiadóhiva­
talban. 5990

Előkelő családból
származó árvalány vagy üzletbe 
vagy magános úrnőhöz esetleg 
idősebb házaspárhoz család­
tagul ajánlkozik, ki a háztartás 
minden ágában és főzésben 
jártas. Czim a kiadóhivatalban.

6021

Pénzbeszedői
állásra 500 frt óvadékkal azon­
nali belépésre ajánlkozik tisz­
tességes megjelenésű nőtlen 
fiatalember, kitűnő bizonyít­
ványokkal. Czim akiadóhivatal- 
baiL 5991

Magyar.
német, (franczia) levelezői, 
titkári, vagy utazói állást 
óhajt állásban lévő főbb hiva­
talnok Levelet rG. S.u jel alatt 
a kiadóba kérek. 10759

Xrodatiszt,
levéltárnok, felügyelő, vagy ha­
sonló állásra ajánlkozik egy 
volt megyei hivatalnok, ki min­
den hivatali ügykezelésben gya­
korlott, a magyar és német 
levelezésben és a könyvelésben, 
úgy a számvitelben jártas. 
Czim a kiadóhivatalban. 10745

Oktatás.
Idősebb

német nevelönő, a ki kitünően 
beszél francziául és angolul, 
a zongorát alaposan tanítja, 
állást keres. Szives megkeresést 
„Kép-aett“ jel alatt kérek a 
kiadóhivatalba. 6029

Angol órákat
ad egy londoni müveit fiatal 
ember. Czim a kiadóban. 10738

Lakás és bérlet.
Csinosan

bútorozott szoba a belváros­
ban kiadó. Czim a kiadóhiva­
talban. 5983

Különféle.
Pénzkölcsön.

Váltókat gyorsan leszámí­
tol ingatlanra. 1 és IT. helyre, 
nyugdíjra, katonaházassági 
óvadékra és közhivatalnokok 
12 évi törlesztésre röviden 
szerez : Kovács Gábor, Buda­
pest, Kerepcsi-ut 51. 6028

Jól főzni csak a
képes budapesti Szakácskönyv 
tanít, melyet Sz. Hilaire Jozefa 
és más hires magyar s kül­
földi szakácsmüvésznők nyomán 
Zempléni Szabó Antonia szer­
kesztett. Függelék: A magyar 
gazdasszony házi kincstára. 
Hatodik, négy színezett képpel, 
53 fametszettel és számos kiváló 
magyar étellel bővített kiadás. 
Tartalmaz: 82-íéle levest, 68-féle 
reczept marhahús, főzelék és 
mártásról, 134-féle reczept bé- 
csinaltakról, halakról, szárnya­
sokról, 238 reczept tésztákról, 
59 reczept pecsenyékről, be­
főttekről, salátákról, 122 reczept 
ezukrász - süteményekről, 179
reczept gyümölcs-befőzésről, 
stb.-ről, 96 reczept tulajdön­
képem magyar ételek stb. stb. 
Közel 600 oldalra terjedő vas­
kos könyv a legelegánsabb 
kiállításban, bámulatos olcsó 
árban. Fűzve csak 1 frt 80 kr., 
kartonkötésben 2 frt, disz-

kötésben 3 frt.

Megrendelhető

az .Egyetértés“
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnf>velde-ntc2a s.

Pályázatok 
üres állások

a hivatalos lapból.

Pénzügyi hatóságoknál.
A s.-szt.-györgyi p. ü. ig.- 

nál irodatiszti (decz. 5.) A 
pozsegal p. ü. ig.-nál fogalma­
zói SOO frt és 175 fi t lp (decz. 
25.) A dévai p. ü. ig.-nál 
számgyakornoki 4U0 frítal (decz. 
5.) A soproni fővámhivatalnál 
ellenőri c.00 frt és lp. (soproni 
p. ti. ig. decz. 5.) A soproni 
p. ü. ig.-nál gyakornoki 300 
frttal (jan. 20.) Az ungvári p. 
ü. ig.-nál egy pénzügyőri szein- 
lészi 1 frt 40 krral és mellé­
kes. egy vigyázol 90 krral és 
mellékes (decz. 5.) A neszárdi 
p. ü. ig.-nál főbiztosi 1100 frt 
és lp. (decz. 5.) A buziási 
adóhiv.-nál adóellenori 800 frt 
és lp. (temesvári p. ü. ig. decz. 
10.) A mágocsi adóhiv.-nál 
adótiszti (pécsi p. ü. ig. decz. 
10.) A nagybecskereki p. ü. 
ig.-nál szemlészi 1 frt 40 kr. 
napizsoldszl. és mellékes, (decz. 
9.) A segesvári p. ü. ig.-nál 
fogalmazói (decz. 10.) A m.-szi­
geti p. ü. ig.-nál végrehajtói

500 frt és 180 írt lp. (decz.
10.) A győri p. ü. ig.-nál fog. 
gyakornoki 500 fit (decz. 10.) 
Á zágrábi fővám hívnál vám­
tiszti 500 frt és lp. (zágrábi p 
ü. ig. decz. 15. A varasdi p. 
ü. ig.-nál irodavezetői 800 frt 
és 210 frt lp. (decz. 28.) A 
glinai adóhivatalnál adópénz­
tárnoki 1100 frt és lp. (zágrábi 
p. ü. ig. decz. IS). A zágrábi 
p. ü. igazgatóságnál fogalmazói 
800 frt és lp. (decz. 18). A 
szentendrei adóhivatalnál gya­
kornoki 400 frttal (bpestvidéki 
p. ü. ig. decz. 18). A pozsonyi 
p. ü. igazgatóságnál szemlészi 
1 frt 40 kr. napi zsold és mel­
lék illetm. (decz. 18). A deési 
p. ü. igazgatóságnál irodave­
zetői 800 frt és lp. (decz. 18).

A csaczai jbíróságnál szolgai 
250 írt és 50 frt lp. (trencséni 
tvszék decz. 5.), A téesői jbíró­
ságnál dijnoki 1 frttal (m.- 
szige i tvszék decz. 5.) A nyárád- 
szeredai jbíróságnál aljegyzői 
(m.-vásárhelyi tvszék decz. 10.) 
Ó-radnai jbiróságnál iraoki 500 
frt és 150 frt lp, (beszterczei 
tvszék decz. 23.) Az egri jbiró­
ságnál végrehajtói (egri tvszék 
decz. 10.) A nagy-halmáqyi

jbiróságnál segédtelekkönyve*
zetői 700 frt és 150 frt lp. (aradi 
tvszék decz. lí.) A temes-kubini 
tbiróságnál aljegyzői (fehér­
templomi tvszék decz. 14.) A 
monori jbiróságnál scgédtelek- 
könyvvezetői (pestvidéki tvszék 
decz. 14.) A szegzárdi ügyész 
ségnél alügyé.szi (bpesti fő­
ügyészség decz. 14.) A temes­
vári Ítélőtáblánál több jog­
gyakornoki 500 frttal (decz. 28.) 
A margiítai jbiróságnál végre­
hajtói (nagyváradi tvszék decz. 
15.) A miskolozi tvszéknél 
telekkönyvvezetői (decz. 15.) 
A dettai jbiróságnál segédtelek- 
könyvvezetői (fehértemplom! 
tvszék decz. 18). A fehérgyar­
mati jbiróságnál irnoki 500 frt 
és 150 frt lp. (szatmárnémeti! 
tvszék decz. 18). A letenyei 
jbiróságnál irnoki 500 frt és 
lp. (nagykanizsai törvényszék 
decz. 30).

Közigazgatási tisztviselők.
D eb re ezen ben anvakönyvveze­
tői 1300 frt. és 280 frt lp. 
(gróf Dégenléld József főispán 
decz. 3.). Szinórváralján állat­
orvosi (Ilosvay, m. főjegyző. 
Nagy-Károly decz. 20.)

Tanári és tanítói állások,
A miskolczl katli. gymn.-r.al 
latin nyelv tanári 1200 frt /-g 
lp. (decz. 20.) A kassai gazd. 
tanint.-nél természetrajztanán 
1400 frt és 350 frt lp. (jan. 1.) 
Az újvidéki kath. főgym.-nál 
meny.-természettan tanári 120*3 
frt és lp. (decz. 17.) A Selmec­
bányái ev. főgym.-nál tóin ,, 
tanári 800 frt és 120 frt lp. 
(decz. 20.)

Vegyesek,
A temesvári törvényszéknél 
III. szolgai 250 frt és 70 1 t 
lakáspénz (deczember 14.). \ 
zala-egerszegi főgymn.-n d 
szolgai 250 frt és szí. (decz. 15 •. 
A fiumei tvszéknél Ili. oszt 
szolgai 250 frt és 100 írt lp. 
(decz. 18.). Az aradi jószág 
ig.-nál számtiszti 500 fit . 3 
210 frt lp. (deczember 10.). — 
A szolnoki törvényszéki fogház­
nál fognázőrmesten 300 fori: t 
és lakpénz (budapesti főügy. 
deczember 5.). — Budapest; .1 
szerz. postamesteri 1200 frt 13 
400 írt lp. (bpesti posta s 
táv. ig. decz. 12.) Szinye-V;- 
falván (Sárosra.) szerz. po-i - 
mesteri (Kassai posta és táv. 
ie. decz. 12.)

hel s. és m

cs. és kir. udv. zongoragyárosok
Budapest, Gizella-tér (Haas-palota),

Legrégibb, legnagyobb és legjobb hírnevű zongora- és harmonium-üzlet Magyarországban.
Alapittatott 1835-ben. Nagy kölcsönintézet.

A világ legjobb zongorái, mint BÍ»sendorfer, Becíistein stb. csak
nálunk kaphatók. 32209

Az IS95. évi cairói és I89S. évi londoni kiállításokon arany- 
érem és díszoklevéllel kitüntetve.

„REUMA-SZESZ”
orvosi tekintélyek álul kitűnőnek elismert külszer. Bámulatos 
gyors és biztos hatású a test bárminemű fájdalmai u. in.
reuma. csuz. ischias. küszver.y, szaggatás, szúrás, nvilalás 
s:b eile-:. Fog- es fejfájást 5 perez alatt megszüntet. 1 
ti ve . I korona, erősebb üveg ára 2 korona 40 fi!.
Kapható a főváros es vidék összes gyógylárában, úgyszintén

WIDDER GYULA gyógyszerésznél
S.-A.-Ujhelv. 173. sz Főraktár : Tűrök J. gyógysz. urnái. 
Bpest, Kiraiy-u. 12. sz. e» Dr. Egger-fele gyógyszertár a

„Nádorihoz. 32102

Csat 31
és legczélszerübb

karácsonyi ajándék
(Emlék az eHiunytakrvU

Irczkepek életnagyságban.
Bármely beküldött f-nyk-'-p «bin. 
Szniütaei ídv 10 nap. A hú La.-vii- 
latert kéz, ---g vállal tat: k. A fény­
kép sértrf>n marad Alkalmi aján­
dékul siani megrendelések előbb 

küldendők be 3ZV71

BODÁSGHER SIEGFRIED
mtiterm»,

Wien. II., Praterstrasse 61.

BŰVÉSZET
nőm művészet, ha megvan a 
felülmúlhatian „Ezermester 
büvészkamarája“ czimü köny­
vecske. Biztos mód tiz perez 
alatt büvészszé lenni. Ara a 112 
oldalra terjedő füzetnek csak 

30 krajezár.
Szersi-e. elvesz-e, boldog leszek-e ?

Ha tudni akarja, itt a

Czigányiósnö,
aki í. a kártyahuzásra és II. a 
kartyavetés művészetére taniL 
A 112 oldalra terjedő és 1 
melléklettel ellátott füzet ára 

csupán 50 kr.
Az összegnek beküldése esetén 

bérmentve küldi
az -Egyetértés“

kiadóhivatala Budapesten, 
Papnűvelde-utcza 8.

Magyar kir. államvasutak.

313-51 97. I1L szám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. diám vasú lak Anir.a állomásán megüresedő 

pályaudvari vendéglő bérletére ezennel nyilvános pályázat

A bérlet 159S. május l-ével veszi kezdetét és tart ezen 
időpont 1 számit tt három éven át, vagyis 1901. évi április

fent
5-t kros bélyeggel és „Ajánlat a ni kir. államvasutak 

; - Vaikány állomása pályaudvarán levő vendéglő üzletére1 
felirattal ellátott, lepecsételt borítékba zárt, nemkülönben kellí 

. . -. 1897-ik deczember kó
15-én li 12 órai.ég az alulirl üzletvezetőség általános osztály z 
i n'k r.' l. vagy személyesen vagy kir. posta utján benyújtandók

Bánatpénz fejében a bérlétre 100 azaz egyszáz forint kész­
pénz!)1 n vagy állami letétre alkalmas értékpapírokban a szegedi 
üzle vezetőség gyűjtőpénztáránál 1897. évi deczember hó 14 
d'-ii 12 óráig vagy személyesen leteendő, vagy kir. posta utjái. 
beküldendő.

Az érb kpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb 
■e./ a 14 napnál nem régibb, a névértéket meg nein haladó 

nap.urf*-Jvamnak 90' ‘0 szerinti értékben számíttatnak.
Készpénzben lelett összeg után kamat nem fizettetik.
Az ajánlatban a letétel megtörténte megemlítendő ugyan, de 

a letétről nyert elismervény nem csatolandó.
A vendéglő b-'-rletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet­

ve ze.uség forgalmi és kereskedelmi osztályában a hivatalos 
ó- tartama alatt megtekintbetök, miért is az ajánlattevőkről 
feltételeztünk, hogy a feltételeket ismerik s azokat magukra 
nerve egész terjedelműkben kötelezőknek elfogadjak.

A fönnebbi feltételektől eltérő vagy a kitűzött határidőn 
fal beérkezett ajánlatok, továbbá olyan ajánlatok, melyek táv­
iratilag tetetnek, s végül olyanok, melyekre nézve az előirt 
bánatpénz le nem tétetett, figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok közt a választás szabadon a bérösszegre való 
tekintet nélkül történik.

Szeged. 1897. évi november hóban.

Az üzletvezetőség.

Bőr- és szépségápolás szakorvosa.

Med.uRiv.Dr. RÉVÉSZ BENŐ
BUDAPEST, Vili., Kerepesi-ut 63. sz. I. em,

24 évi gyakorlat a berlini és a bécsi kórházakban szerzett ta­
pasztalatai alapján gyorsan és alaposan gyógyítja az összes

bőr-, ideg- és nemi bajokat. Szépség! hibákat
szeplő, anya- es májfolt. pattanás, szemölez. rézorr, fagyos- 
végtagok, hajkorpa, hajhullás, sebek ; szakszerű tanacsal 

szolgai az arcz és kézápolásra.
Feltűnő eredmenynyel gyógyítja a titkos beteg­
ségek név alatt ismert Összes férfi és női bajokat 

s azok következményeit. 32182

Rendel: délelőtt 8—12-ig. délután 3—7 óráig.
Levelekre azonnal válaszol.

Kívánatra gyógyszerekről is gondoskodik. 
Mindenkor mély diskreczió!

gummi™ és asfoest-ázuk, szájak, 
tömítések, emelőgépek, olaj ak

stb. stb. 32352

Budapest, VI., Teréz-körut 29. szám.
szerencsénk ajánlani
szavatolt tisaetaságu

A legmagasabb dijak­
kal kitüntetett____ Thomasloszfátlisztet

szavatolt 15—20% czitrátban oldható foszforsavtarta- 
lommal és 85—100° u porfinomsággal.

Felülmulhatlan, min .len talajra alkalmas trágyaszer, különösen sovány talajok 
javítására, kitűnő hatású az öszes gabnanemüek. kapás és olajnövényék, lóhere és 
luezerna, szőlő, komló és kerti véleményekre, kiváltképen a rétekre.

Legjobb, leghatásosabb és legolcsóbb foszfor savtrágya; tekintettel hatá­
sának tartósságára, felülmúlja az összes szuperfoszfátokat.

A ezitratban oldható foszforsav-tartalomért szavatosságot vállalunk, netalán! 
hiányt megtérítünk.

Árajánlatokkal, szakmunkákkal és egyéb felvilágosítással a legkészségesebben szolgál
a csehországi Thomasmüvek prágai foszfátliszt eladási- 
irodájának vezérképviselősége a magyar korona orsz. 

területén

Kai m ár Vllmos
Budapest, Erzsébet-kflrut 34. sz.29476
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i,THE GRESHAM61
életbiztosito-társaság Londonban. c

Tessék megrendelni

Karácsonyi
ajándékai

megválasztása előtt

ingyen kuli íMenkiiek

Irodalmi Intézet 

Részvénytársaság 

könyvkereskedése
Budapest, 

Váczi-u. 1.

39396

Tirol!
gyümölcs

borok
mintagyüjtemény 10 font 
bérmentve mindenhova 3 
és 5 forint. Árjegyzék 

ingyen.

32374
HANS TAUBER

Meran gyógyhely.

iüsiemJWü loot

hashajtó labdacsaiul

Fiók Ausztriában: 
BÉCS,

Gisellastrasse 1. a társaság saját 
házában.

korona 157,805.340.- 

28,070.916.-

o
Q Fiók Magyarországban
0 BUDAPESTEN,
Ä Ferencz Juzsef-tér ü. és 0, a társaság 
X saját házában.

Q A társaság vagyona 1896. decz. 31-én .
0 Évi bevétel biztosítások és kamatból 1896. évi
Q deczember 31-én .  ...............................
e. Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések 
5» valamint visszvásáriások stb. után a társaság
* fennállása óta (1848.)....................................
v Az 1896. évben a társaság 8654 kötvényt álli-
0 tolt ki ...............................................................
0 összeg értékben. — Csekély díjfizetés mellett a társaság előnyös jel- Q 
0 zálogkölcsön/biztositásokat is köt, a ház- vagy földbirtok teher- Q 
Q mentesítésére a birtokos elhalálozása esetére. Q
0 Prospektusokkal és életbiztosítási díjtáblázatokkal, melyek alapján Q
Q a társaság kötvényeket kiállít és felvilágosítással a jelzálogkölcsön-bizto- Q 
Q sitást illetőleg, továbbá ajánlatokkal, díjmentesen szolgálnak az osztr.- Q 
rt magyar monarchia nnnden nagyobb városában az ügynök urak, és a q

magyar és osztrák fiókok. 31378 q

sooooooooooooooooooooooooooooi

339.497.900.— 0 

80,577.950.— 0

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
IV., kér., Papnövelde-ntcza 8. szám alatt.

Hagy. kir. áll am vasutak.
168531/97. C. 1.

Hirdetmény.
Gacs-magyar közös forgalom II. rész 4. díjszabási 

füzet életbeléptetése.
A gács-magyar közös forgalomban 1898. évi január hó 1-től 

visszavonásig való érvényességgel a II. rész 4. díjszabási füzet 
lép életbe, mely egyes áruezikkekre és bizonyos viszonylatokra 
érvényé? közvetlen rovatolási díjtételeket tartalmaz.

Ezen díjszabás a gács-magyar forgalomban részes vasutak 
igazgatóságainál példányonként 1 koronáéit megszerezhető. 

Budapest, 1897. november 27-én.
A magy kir. államvasutak,

a részes vasutak nevében i

Sarkad Gyulavári uradalmak jószágfelügyelösége.

Tiszta magyar fajú

teiyészmarha eladás.
A gróf Almáay-féle sarkadi. magyar-törzsgujából alább 

felsorolt és tenyész anyagul nevelt bikák, valamint tenyésztésre kiválóan 
alkalmas számfeletti tehenek, egyelőre szabad kézből eladók, és pedig:

14 darab hároméves bika
25 „ negyedfü üsző
9 „ ötéves tehén
6 „ hatéves ,
3 „ hétéves „
5 , nyolezéves tehén
4 „ kilenczéves „
4 , tízéves *

18 , tiz éven felüli tehén
valamennyi tiszta magyar fajjelleggel.

A tehenek vemhesek és 16 bika, 10 üsző borjú (9—10 hónapos 
korban) van alattuk.

A bikák darabonként adatnak el, a tehenek eladásánál azok előny­
ben részesülnek, akik egy helyre 6—8 darabot vesznek. A teheneket 
elfogadja az uradalom teleltetésre is úgy, hogy azok a vevő veszélyén 
tartatnak ott s takarmányuk, a pásztorbér, egyezség szerinti áron meg­
téríttetik, esetleg a vevő is állíthat gulyást. Az állatok megtekinthetők 
Sarkadon. Venni szándékozók kéretnek, hogy érkezésük idejét 2 nappal 
előre az uradalmi szám tartósággal közöljék.

Gyulavári 1897. november hó 26.

33373
Szekér Gyula

urad. jószágfelügyelő.

Makulatúra
papiros eladó. Bőveb­

bet a kiadóhivatalban.

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hitele.? köszünetirat folytan 
■■zen orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugrycsöfolyásokat és sebeket, az önfertöztetós utóbajait, 
az elg^rengült férfiéről, magömléseket, a bujakórnak utó- 
következményeit, nőknél tehérf olyast, bármennyire is idültek, 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalanság 
egyik föokozoja es bőrbetegségeket gyógyít nj gyógymód szerint 

biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. Gr ARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt rsász. kir. oszt.-ßorvos.

IfHdapest, belváros, IV. kerület, kigyó-atoa 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. e. e»e»z 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszol tátik
es gyógyszerekről is gondoskodva lesz. -<8Ű — Nőknek külön 

váróterem. 
Ugyanott megjeleni és a szerzőnél Dr. ti ARAI ANTAL-nál meg­

rendelheti
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ára 2 fit óO kr.. 31873
yfip- most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bementve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Ax ivarszervek leírása. — II. A nemi élet 
ébredése. — III. Az ünfertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A húgy­
cső takar (tripper) és h úgy csőszük öletek. - V. A bujakor (ziphilis). - 
VI. Feherfolyas. — VII. ElgyengUlt ferfieró. — VIII. Női magtalanság. 

IX. Az ivarszervek megbetegedésenek föténvezöie a prostituczió.

Ö császári és apostoli királyi db Felségének legfelső elhatározásával

(NEUSTEIN-fóle ERZSEEET labdacsok.) $

E piluiák hasonló készítményeknél minden tekintetben c 
feljebb becsülendők; mentek minden ártalmas anyagtól. ? 
az altesti szervek bajainál legjobb eredménynyel has.: ? 
náltatván, gyengéden hashajtók, vértisztitók: egy gyógy- | 
szer sem jobb s mellette oly ártalmatlan, mint e piluiák a [

székszornlás
a legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott külsejük i 
végett még gyermekek is szívesen veszik.

Epy 15 pilulát tartalmazó doboz 15 kr., 
egy tekercs, mely 3 dobozt, tehát 120 pila- ( 

lát tartalmaz, csak 1 frt o.
Óvfác I Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kt r- $ 
UYdo • jünk határozottan Keustein Erzséber- 
pilulát. Valódi csak, ha minden doboz t-'u vönyiieg , 
bejegyzett védjegyünkkel piros-fekete nyomtatásban 
„Szent Lipót“ és ,.3Tenstein Fülöp gyógysze­
rész“ aláírással van ellátva. A kereskedelmi tör- 
vényszékileg védett csomagjaink aláírásunkkal van |

neustein fülöp'
„Szent Lipót“-hoz czimzett gyógyszertára Wien. I., Plankengas so 
6. SZ. — Raktár Budapesten : Török Jóssef gyógyszertár.’, j 

Király-ntcza 12. szám. 3ui5 |

„Rémi szálloda" Budapest.
Elsőrangú szálloda teljesen renoválva. Arak rendkívül 
mérsékeltek *^8 Szobák 1 írt 20 krtól feljebb, beleertva 
világítást, kiszolgálást, fűtést. Gyönyörű kávéház téli kert 
Elsőrangú vendéglő. Naponkint hangverseny.

Cl ere F. igazgató.
>2 ezelőtt „Hotel de l’Europe“ Becsben.

az osztrák-magyar monarchia részére közös katonai jótékony czélokra elrendelt

XIX. császári királyi államsorsjáték.
Ezen mint egyetlenegy osztrák birodalomban engedélyezett pónzsorsjátók 7278 

nyereményeket készpénzben tartalmaz 341.684 korona vógösszletben.

Főnyeremény: 160-00©
A nyeremények kifizetéséért a cs. k. lottojövedék kezeskedik.

A húzás visszavonhatatlanul 1897. évi deczember hó 16-án történik.
Egy sorsjegynek ára 2 forint osztrák érték.

A sorsjegyek az állainsorsjátéki osztálynál Becs, I. kér., Riemer-utcza 7-dik sz. a., 
lottógvüjtődékben, dohánytőzsdékben, adó-, posta-távirda és vasut-hivataloknál, váltóüzletek­
ben stb. kaphatók. A játéktervek sorsjegyvevők számára ingyenek.

A sorsjegyek portómentesen fognak átküldetni.

A cs. kir. loltójövedéki igazgatóságtól
32021 állainsorsjátéki osztály.

n. valam.: .A budapesti es bécsi katonakórházakban. --------------
számos katonaezrednél nyert bő tapasztalat folytán ezen i 
___________ orvostudor legmelegebben ajánlható.___________  - y

Titkos betegségeket,
hugyosöfolyásokat, sebeket, syphilis utokövetkozményeit. 
elgycngiilt férfiéről, magömléseket, önfertőztetés utó- i
bajait, nőknél fehérfolyást, befecskendezuj n-ikiil, biir-nely nő -4 
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnök jyj 
következtében beállott ideg- és ennek utókövetkezciényekép létrej-ót i.l 
hátgorinezbajokat gyógyít lő évi katonaorvosi es 10 évi poiz .ri tj 
orvosi tapasztalat után, a legújabb gyógymód szerint, alapos.,-, pjj 

és biztos sikerrel

5 rí

T ulmagas házbéremelés
miatt

Óriási készlet és helyszűke miatt kocsiaim tetemesen 
leszállított árak mellett még 99“ részletfizetésre 4^ 

is kaphatók. 3ns;

BOGDÁN JÓZSEF
kocsigyáros,

Budapest, IX., Páva-utcza 10—12.
Raktárak: IX., Páva-utcza 7. sz., IV., Muzeum-körút 10. 

és VIII., Muzeum-körut 10. sz.

V. cs. és kir. ozredorvos.
Rendelő intézet i Budapesten, Váczi-körut 4., I. em. \Í

bejárat a lépcsőnél. 318T1
Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig. e»te 7 órától 8 óráig. Nőknek ug>. M
mint férfiaknak külön be- és kijárat — külön váróterem. JK-iz-iti

evelekre azonnal válaszolta); • gyogyyzeru
ü

Csak íiata! embereket
érdekelhet tudni azt, hogy a

párisi Dr. Boiton-íéle injectió Oriental
már nehány napi használat után megszünteti még a legrégibb bajokat is, 
fölösleges teliat Santal-oiaj vagy Copaiva-balzsammal .- ri ■'■z::•. 
melyek csak a gyomrot rontjuk. Egy üveg ára 1 frt. Főraktár * - - i
szétküldés; Zoltan-féle gyógyszertár. Budapest, Nagykorona-utcza 23. - 

ó további'Kapható bbá: Törők-féle gyógyszertárban.

MAGYAR KÖNYVTÁR
Szerkeszti: KADO ANTAL.

A „Magyar Könyvtár“ nagyszabású uj gyűjteményes 
vállalat, mely jó könyveket a lehető legolcsóbb áron 
hoz forgalomba.

A „Magyar Könyvtár" felöleli a régi és az újabb 
magyar irodalmat, valamint a külföldi irodalmak 
színét javát.

A „Magyar Könyvtár* nagy figyelmet fordít a ma­
gyar és az idegen klasszikusokra, az előbbieket gondos 
szövegkiadásban, az utóbbiakat a legjelesebb íórditásox- 
ban bocsátva közzé.

A „Magyar Könyvtár" külön iskolai Jeladásokat is 
nyújt, alkalmazkodva a középiskolai tantervekhez.

A „Magyar Könyvtár" közöl kisebb regényeket, elbe­
széléseket, színdarabokat, verses munkákat.

A „Magyar Könyvtár^ a szépirodalom mellett az is­
meretterjesztő irodalomnak is tág tért nyit: közöl történeti, 
irodalomtörténeti és rokontárgyu müveket is.

A „Magyar Könyvtár“ famentes, sohasem sárguló 
papíron, világos, tiszta nyomással jelenik meg.

A „Magyar Könytár“ egy-egy füzete 3—4 Ívnyi s a 
körülményekhez képest nagyobb is lesz.

A „Magyar Könyvtár" egy-gy füzetének ára 15 
krajezár.
Havonként legalább két füzet jelenik meg.

A „Magyar Könyvtár" első tiz füzete már megjelent 
és következő:

V. Kisfaludy. A kérők. 
Beöthy Zsolt beveze­
tésével.

VI. Sipulnsz. Humoros 
tárczák.

VII. I)e Amicis. A bor, 
ford. Tóth Béla.

VIII. Zrínyi. Szigeti vesze­
delem,

IX. De Manner- Potter 
Trilbv. Fordította Fái 
J. Béla.

X. Csokonay. Dorottya.

I. Katona. Bánk-Bán. Be­
vezetéssel ellátta Beöthy 
Zsolt

II. Guy de Maupassant.
Elbeszélések. Fordította 
Tóth Béla.

Hl. Berzsenyi válogatott 
ódái, életrajzi bevezetés­
sel.

IV. Coppée Fér. A kovások 
sztrájkja és egyéb elbe­
szélő költemények. Ford- 
Radó Antal

Egy-egy füzet ára 15 kr.
A pénz előzetes beküldése esetén bérmentve küldi az

ETÉRTÉS“
kiadóhivatala Budapesten, IV. kér. Papnövelde-utcza 8.

Budapest, hagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

SZERI 
BUDAPEST, IV.l 

Telefoni 
KÉZIRATOKAT I 

b£RM£NTES|

ELÓFE
Vidékre postán \
Egy érre .... SO I 
Egy fél érre . . 10 (

Külföldre: 3 hói
Franczia-. Olasz­
országokba, Svájcz- 
valamint amaz 
szerződéshez tart

1897.

. I

Egy c

§ Remélj 
jutottak vala 
aggodalmas 
szomszedbaii 
mányzati fel 
nagy alkotni! 
tovább függif 
LeMthatlan 
Hamarjában! 
hogy Gautscl 
meg az aikol 
provizórium« 
ki istenben 
viharzó váll 
tartja, hogy 
van ‘, és Mai 
mai, nagy kJ 
a mit ilyen 
alkotmányos! 
aljak között | 
nek most az 
indiszkrét, t(J 
ton a mag)*« 
elbocsáttatásl 
zórium alkod 
tositani. Kivi 
most ugxa'l 
osztrák aikol 
hol az az e, 
mely az álta 
magyar érdél 

Az aíkotml 
zeg furán v;l 
sok engednJ 
elért annyit, I 
többsége tűzi 
provizóriuméi 
lödöit ebben! 
többség, a tq 
tora volt. G;| 
megtalálni aj 
sebbséget 
megnyerhetni 
is azt, hogy I 
többség felm| 
sem hajlik 
hogy a provl 
kvenczia néll 
elemi állami! 
Előrelőthaíó, j 
petését. mely] 
beköszöntött] 
megmentéséi*] 
vonultatja a 
kotmányos 
gyesztve még 

Ezzel eljuttj 
állomásához, 
fe!lógták a ki 
készülnek rá, ] 
vizóriumot ad 
egészen sajátj

Téli tái
— Mii e-fes *.*■

Jellemző von! 
Kiállításának, 
műalkotás, mel 
lődésünket. Vél 
lénket befejezi | 
nem érzünk se 
kőrültekintésné 
hosszasabban 
sugallata szeritj 
czió mélysége 
nika fénye és I 
sen, hogy a hl 
tat éreznék, li 
megyünk: az 
magunkkal, ve 
tan. Annál kei 
melynek kedve 
fáradságot, 
zamos termeit! 
gébben hanysij 
műcsarnokba! 
nek mindig ve 
rabja.

Ha most vaj 
látott képek kJ 
szívesebben, 
ezl mondanám 
azt a nyolcz 
megállaná a 
művészeti társi 
lően rendeznél 

És ha erre [ 
is Karlovsíky 
dezősküdőt. 
hatatlanul mid 
Ionos munkák! 
fej szokatlan 
mazását is; 
és a felfogás 
fiatal mester 
dőn még lehel 
moritó példája 
képe XIII. La 
tett ablak 
megfestésére 
művészünket. I 
voltak ezek aa 
den egyes ap| 
mesterségén 
lovszky is nad 
mi hiba volna
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